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EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App onto your
device.

ES- Escanee el codigo QR para obtener mas informacion sobre el producto y su manual de uso en varios idiomas. Descargue en su
dispositivo la aplicacion de Lector de codigos QR.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manualiin piu lingue. Scarica I'app QR Scanner sul
tuo dispositivo.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs langues).
Téléchargez I'application QR Scanner sur votre appareil

BG-Ckanupaite QR koga, 3a fa nony4ute noeye MHopMaLms 3a NPoAyKTa M HCTPYKLUMSA 3a ynoTpeba Ha noseye e3num. Msternete
npunoxeHneTto QR ckeHep Ha yCTPOUCTBOTO CU.

GR-Zdpwon Tou kwdlka QR yia TEPICOOTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TO TIPOIOV Kal 0dnyieg XPAONG O€ TIEPITOOTEPES YAWOOEG.
KarteBdoTe TNV epappoyr) QR Scanner 0Tn cuokeur| oag.

ARB- L gon A ol A5 e grases a8 " QR G o iy o 520w iy oo el 5 il il shes (o 2 3all e J small "QR Scanner.d e e

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-Code zu
scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

CZ- Naskenujte QR kod, abyste ziskali dal$i informace o vyrobku a navod k pouZiti ve vice jazycich. Stahnéte si pfilohu QR skener na
své zafizeni.

HU-A QR-kéd beszkennelésével bévebb informaciokhoz és &sszeszerelési Utmutatdhoz juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben
szlkséges, toltson le QR-kod olvasé alkalmazast a készilékére.

RU-OtckaHupyitte QR-kog, 4To6bl nonyunTb 60nblie MHopMaLnn O NPOAYKTE U UHCTPYKLIMK MO SKCMITyaTaLmun Ha ApYrux A3bikax.
BarpysuTte npunoxeHue QR Scanner Ha CBoe YCTPOICTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na vise jezika. Preuzmite aplikaciju QR Scanner
na svoj uredaj.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi. Descarcati
aplicatia QR Scanner pe dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je apparaat
omte scannen.

AL-Skanoni kodin QR pér t& marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t& hapur manualin né mé shumé gjuhé. Shkarkoni
aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayli trlin bilgisi ve goklu dilde kullanma klavuzu igin QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzymac wigcej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wiekszej ilosci jezykow. Pobierz aplikacje skanera
kodéw QR na twoje urzadzenie.

MK-Cxkenupaj ro QR kogoT 3a aa Aobuell noBeke MHopmMaLym 3a NPOM3BOAOT M YNaTCTBO 3a KOpUCTeHe,Ha noBeke jasunum.CumHerTe ja
annvkauujata QR Scanner App Ha BalnoT ypen. o
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IMPORTANT! READ CAREFULLY
&  AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE!

CRIB

(' WARNING )

1. WARNING! Never leave the child unattended!

2. WARNING! Do not use this product without reading the instructions for use first!

3.WARNING! Stop using the product as soon as the child can sit or kneel or pullitself up!

4. WARNING! Placing additional items in the product may cause suffocation!

5. WARNING! Do not place any extra objects (toys, pillows, etc.) in the crib!

6. WARNING! Do not place the product close to another product, which could present a danger of
suffocation or strangulation, e.g. strings, blind / curtain cords, etc.

7.WARNING! Do not use more than one mattress in the product!

8. WARNING! Be aware of risk of open fire and other sources of strong heat, such as electric bar fires,
gasfires, etc. in the near vicinity of the cot (crib and suspended bed).

(SAFETY REQUIREMENTS)

The playpen is suitable for children between 0 - 6 months. The weight placed in the playben should not
exceed 9 kg.

1. WARNING! Before using the product for the first time, remove all advertising materials from it as well as the
materials used to attached them to the product! Any plastic cover should be removed, destroyed or kept away
from children to avoid suffocation.

2. The product must be placed on a horizontal floor.

3. Do notallow young children to play unsupervised in the vicinity of the crib!

4. The crib must be locked in the fixed position when a child is left unattended!

5. All assembly fittings should always be tightened properly and that care should be taken that no screws are
loose, because a child could trap parts of the body or clothing (e.g., strings, necklaces, ribbons for babies'
dummies, etc.) which pose a risk of strangulation. Perform routine checks to make sure there are no loose,
damaged or missing parts.

6. The maximum thickness of the mattress to be used is 3 cm. The information for the maximum thickness of the
mattress to use is shown on the marking of the product and the mattress itself.

7. The maximum internal size of the cot the mattress is intended for is 84/51 cm.

8. Do notuse the crib if the height of the adult bed is less than 50cm or more than 80cm above the floor (Picture 28).
9. Do not use mattress for the crib different than this, provided with the product and approved by the manufacturer.
10. If you use a different mattress from the sold with the crib, please ensure that it is with proper thickness and it is
suitable with the crib. The thickness of the mattress shall be such that the internal vertical height (surface of the top
ofthe mattress to the upper edge of the bed sides) is at least 200 mm in the highest position of the bed base.

11. If you use a different mattress from the sold with the crib, please ensure that the length and width shall be such
that the maximum gap between the mattress and the sides and ends does not exceed 30mm.

12. It is possible to slightly tilt the base of the crib by adjusting the two feet at different heights (Picture 25). The
inclination of the crib is allowed with a maximum gap of 2 positions between one foot and the other. WARNING!
The child's head should always be positioned on the highest side.

13. WARNING! DO NOT use the crib if any parts are missing, damaged or broken. Contact Didis for replacement
parts and instructional literature if needed. DO NOT substitute parts.



14. The product is ready for use only when the locking mechanisms are engaged. Make sure they are
securely fixed before use.

15. When the child is left unattended in the crib, always make sure that the side is raised and the
Zippers are closed completely.

16. Do not use the body of the crib without its frame.

17. To be assembled, fold and unfold only by an adult!

18. Do not use the product for more than one child atatime.

19. Keep the product out of the reach of children when notin use!

20. Ensure the feet of the crib are fully lengthened when using as a standalone crib.

21. WARNING! DO NOT use the bedside sleeper if any parts are missing, damaged or broken.
Contact Didis for replacement parts and instructional literature if needed. DO NOT substitute parts

22. Use of the product is only permitted with beds and/or mattresses with straight sides! Use of the
product with round beds and/or mattresses, water beds or inflatable mattress, etc. is not permitted!
23. When the product is used as a bedside sleeper, it should always be fitted to the long side of access
to the bed. DO NOT fix the product to the head or bottom of the bed.

24. IMPORTANT FOR YOUR CHILD'S SAFETY! The “Co-sleeping function” (fixing to the bed) is
applicable ONLY with the types of bed that meet all the conditions described above and in this
paragraph! In particular the side support of the crib should always be put close to parent's mattress
and the mattress should always aligned with the height of the side support for restraint of the crib
(Picture 27). Furthermore, the crib must be firmly fixed to the structure of the parent's bed or to the
mattress support (net or slats).

25. Bedside sleepers shall never be used in an inclined position. In co-sleeping function the two legs
of the crib must always be set to same height position!

26. WARNING! When using the product in “Co-sleeping function”, to prevent a suffocation hazard
from entrapment, the bedside sleeper should be properly secured to the adult bed using the
attachment system.

27. Attachment system is provided with the crib. Do not use other attachment system.

28. There shall never be a gap between the lower side of the bedside sleeper and the mattress of the
adultbed.

29. Always check the fixture system before use!

30. Check the tightness of the attachment system before each use by pulling the bedside sleeperin a
direction away from adult bed.

31.Ifthere is any gap between the bedside sleeper and the adultbed, DO NOT use the product.

32. Gaps should not be filled with pillows, blankets or otheritems. They may cause risk of suffocation!
33. During use, make sure that the parent bed sheets, blankets etc. do not enter and cover the interior
of the crib.

34. The product should only be used after it is firmly attached to the adult's bed or when the movable
side is locked in its uppermost position to avoid the risk of the child falling.

35.DANGER! The bedside sleeper, when not attached to the adult's bed, shall have all its sides
in place and/or highest position. Always completely raise the drop side when not attached to
adult's bed.

36. WARNING! To avoid hazards from the child's neck being caught on the top rail on the side that is
next to the adult bed, the top rail must not be higher than the adult bed mattress (Picture 28).
37.WARNING! To avoid the risk of your child being strangled the attachment system to the adult's bed
shall always be kept away from and out of the crib.

38. The mattress of the adult's bed shall be aligned to or over the height of the drop side in the lowest
position!

39. The mattress on the parent's bed should always be higher than the side of the crib. If not, use the
adjusting system to make sure the heightis correct on both sides.

40. Before each use, always check that there is no space between the mattress on the parent's bed
and the wall of the crib. Pull and tighten the attachment system until the permitted state is restored.

41. Use the crib with the wall lowered only in co-sleeping mode!

42. WARNING! Keep away from fire!

43. Specifications, colors and contents may vary from illustration!

EN 1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021



PARTS 6. Detachable side -1 pc.

. 7. Main support - -1 pc.
Picture 1 8. Fabric cover - 1pc.
1. Mattress -1 pc.

9. Wheels -4 pcs
2. Top frame -1pe. 10. Accessories basket (rack) -1 pcs
3. Button for adjusting the height -2 pcs. ) . :
) o 11. Mosquito net - 1 pcs.
4. Main aluminium frame -1 pc. 12. Safety belt -2 o
5. Lower lengthwise and crosswise : Y pe.
support tubes -4 pcs.

(_ ASSEMBLY OF THE CRIB )

1. Unfold the crib frame after lifting and rotating the legs outward so that with the legs in an upright position, the
level markers are on the outside (Picture 2) .

2. Pass the lengthwise and crosswise tubes into the holes of the fabric cover of the accessory basket (Picture 3)
Attention! Place the tube pins so that they point to the designated mounting holes. Install the lower lengthwise and
crosswise tubes of the rack until the pin shows through the plastic holes in the legs (Picture 4,5,6).

3. Remove the plastic guards on both sides of the main support attached to the base (Picture 7). Install the fabric
cover on the top tubes of the crib, then zip it up. Assemble the main support to the plastic mechanisms in both legs
and ensure the pins are fitted correctly (Pictures 8, 9). Attention! To remove the support, press the buttons located
on the plastic mechanism of the legs.

4. Pass the free tube that is part of the upper frame through the opening on the detachable side of the fabric cover
(if it is mounted, press the buttons on the bottom and release it). Place the free ends of the tube against the crib
frame with the release buttons pointing down (Picture 10), then fasten the zips of the partition on both sides of the
net (Picture 11, 12).

5. To lower the detachable side follow the sequence:

- unfasten the zippers on both sides.

- press the buttons at the bottom of the end of the tube to release it (Pictures 13, 14) and hook it to the side straps
(Pictures 15, 16).

6. Raise the legs of the crib and install the axles of the wheels in the holes until you hear a “Click” (Pictures 17, 18).
To remove the wheel, press the button inward and pull the wheel down (Picture 19). To activate the wheel brake,
press the lever down, and to release it - pull it up (Picture 20).

7. Install the mosquito net on the upper frame of the crib (Picture 21).

Cuse)

1. Height adjustment. The height can be adjusted in 7 positions using the two buttons located on the side of the
frame (Picture 22,23).

2. Anti-reflux function (against the child choking) - the crib can be tilted with a maximum difference of 2 height
positions between the legs on both sides (Picture 24). ATTENTION! The child's head must always be positioned
towards the higher side! ATTENTION! The anti-reflux function can only be used when using the crib as an
independent bed. This function can NOT be used when the crib is fixed to the adult bed!

3. Fixing the crib to the adult bed in the following sequence:

-lower the detachable side;

- Adjust the height of the crib according to the adult bed as required in the instructions;

- Attach one end of each of the two straps to the crib elements (Picture 25);

- Wrap the safety straps around the adult mattress, then fasten the buckles;

- Pullthe loose ends, making sure the adjusting straps are tight (Picture 26)

ATTENTION! Due torisk of falling, there should be NO gap between the underside of the product and the mattress
of the adultbed!!! (Picture 27)

ATTENTION! Due to the risk of suffocation, adjust the height of the crib so that the edge of the adult bed mattress
is above the edge of the detachable side of the crib. Do not use the crib for co-sleeping if the height of the parent's
bed is less than 50cm or more than 80cm above the floor (Picture 28).

10



( DISASSEMBLY OF THE CRIB)

Unfasten the straps fitted to the adult bed.

Remove the wheels (Picture 19).

Remove the mosquito net and mattress from the crib.

Remove the detachable side and remove the free tube (Picture 14).
. Unzip the crib -length zipper located on the top frame.

. Disassemble the main support.

. Remove the fabric cover from the top frame of the crib.

. Disassemble lengthwise and crosswise tubes of the rack.

. Fold both legs together to fold the crib.

©COENOUAWN=

PLAYPEN

(' WARNING )

1. WARNING! Do not place the playpen close to an open fire or other heat source!
2. WARNING! Do not use the playpen without the base!

3. WARNING! Ensure that the playpen is fully erected and all the locking
mechanisms engaged before placing your child in this playpen!

(_ SAFETY REQUIREMENTS )

1. The maximum age of the child for which the playpen is intended is 36 months. The
weight in the playpen must not exceed 15 kg.

2. Do not leave anything in the playpen which could provide a foothold or create a
danger of suffocation or strangulation!

3. All assembily fittings should always be tightened properly! Check them regularly and,
if necessary, adjust them.

4. Do not use the playpen if any part is broken, torn or missing and use only spare
parts approved by the manufacturer!

5. Accessories which are not approved by the manufacturer shall not be used!

6. Locking mechanisms should be checked before each use to make sure they work
correctly.

7. DO NOT use more than one mattress in the playpen.

WARNING: Only use the mattress that comes with this playpen, do not put an extra
mattress on top, this would cause a risk of suffocation.

8. To prevent the risk of falls do not use the playpen when the baby is able to jump out
of the playpen unaided.

9. SIDE WINDOW WITH ZIP:

Always keep the window zip fully closed. Only open it when the baby is able to sit
unaided and ALWAYS WITH THE PERMANENT SUPERVISION OF AN ADULT

WARNING! Use the playpen according these instructions!
EN 12227:2010



Cuse)

Important: before using the playpen, make sure it is adjusted to the 7th height position.
Transforming the crib into a playpen.

1. Press the buttons on either side of the crib to release the main support (Picture 29);

2. Unzip both zippers along the entire length of the sides (Picture 30);

3. Place the base of the crib at a low level as shown in Picture 31.

4. Position both ends of the base support into the plastic elements of the storage basket. Then push them down
until they lock (Picture 32)

5. Opening the entrance to the playpen: Unzip the entrance to put the child in the pen (Picture 33,34)
Crib features:

Playpen function (Picture 35,36)

Crib function for sleeping (Picture 37,38)

(_MAINTENANCE AND CARE )

ATTENTION! If you use the crib outdoors, please clean all parts throughly after each use. In some climates the
parts may be affected by mould and mildew. To help prevent this occurring, do not fold or store the product if it is
damp or wet. Always store the product in a well ventilated area. Always check parts regulary for tightness of
screws, nuts and other fasteners, tighten if required.

Cleaning. To clean use soapy water or soft cleaning detergent. Handwash the bag with soapy water. Do not iron.
Do not bleach. For washing of the fabrics, carefully comply with the instructions indicated on the label. For cleaning
do not use solvents, abrasive products or aggressive products.

ATTENTION! Do not put bulk objects in the crib that can help the baby to jump out from the crib. Do not place the
crib near heating devices because it will damage the plastic and fabrics.

ATTENTION! Use the crib regarding to these instructions!

ATTENTION! For cleaning of the mattress, carefully comply with the instructions indicated in the label.
ATTENTION! This mattress may not soak up vomit.

ATTENTION! The use of the mattress protector is essential.

Used materials: Plastic, textile , metal, MDF




@ iIMPORTANTE! ;LEA
DETENIDAMENTE Y GUARDE PARA
EL USO FUTURO!

CUNA

( ATENCION )

1. iATENCI(:)N! iNunca deje al nifio desatendido!

2. ;ATENCION! {No utilice este producto sin antes leer las instrucciones de uso!

3. JATENCION! jDeje de usar la cuna tan pronto como el nifio pueda sentarse sin ayuda, levantarse
solo o levantarse sobre manos y rodillas!

4. {ATENCION! jColocar objetos adicionales en el producto puede causar asfixia!

5. JATENCION! jNo coloque objetos adicionales (juguetes, almohadas, etc.) en la cunal!

6. JATENCION! No coloque el producto junto a un otro producto que pueda crear riesgo de asfixia o
sofocacion, por ejemplo, cintas, cordones en persianas/cortinas, etc.

7. jATENCION! ;No utilice mas de un colchén en el producto!

8. jATENCION! Tenga en cuenta el peligro de las llamas abiertas y otras fuentes de calor intenso,
como estufas eléctricas con reotanes, estufas de gas, etc. muy cerca de la cama de los nifios (cuna o

columpio).
(REQUERIMIENTOS DE SEGURIDAD)

La edad maxima para la que esta disefiado el parque bebé es de 0 a 6 meses. El peso dentro del parque bebé no
debe superar los 9kg.

1. jATENCION! jAntes del primer uso del producto, retire del mismo todos los materiales publicitarios, asi como
los dispositivos utilizados para fijarlos al producto! Cualquier embalaje de plastico debe retirarse, destruirse o
mantenerse fuera del alcance de los nifios para evitar el riesgo de asfixia.

2. jEl producto debe colocarse sobre un suelo nivelado!

3. iNo permita que los nifios pequefios jueguen cerca de la cama sin supervision!

4. iLa cunadebe estar bloqueada en una posicion fija cuando el nifio esté desatendido en ella!

5. jTodos los cierres deben estar siempre bien apretados y se debe tener cuidado de que no haya tornillos o
accesorios sueltos donde el nifio pueda colgar partes de su cuerpo o ropa (por ejemplo, cordones, cintas, cadenas
de chupete) que puedan causar riesgo de asfixia! Realice controles de rutina para asegurarse de que no haya
piezas sueltas, dafiadas o faltantes.

6. El espesor maximo del colchén es de 3 cm. La informacion sobre el espesor maximo del colchén se indicaen la
etiqueta del producto, asi como en el propio colchén.

7. Eltamafio interior maximo de la cuna a la que esta destinado el colchén es de 84/51 cm.

8. No utilice la cuna sila altura de la cama de los padres es inferior a 50 cm o superior a 80 cm del suelo (Foto 28).

9. No utilice un colchén de cuna distinto al proporcionado con el producto y aprobado por el fabricante.

10. Si utiliza un colchén distinto al proporcionado por el fabricante, asegurense de que sea del grosor correcto y
adecuado al producto. El grosor del colchén debe ser tal que la altura interior (desde la superficie superior del
colchén hasta el borde superior de los laterales de la cuna) sea de al menos 200 mm.

11. Si utiliza un colchén distinto al proporcionado por el fabricante, su largo y ancho deben ser tales que la
distancia maxima entre el colchon y los costados y extremos de la cuna no supere los 30 mm.

12. Es posible inclinar ligeramente la base de la cuna ajustando las dos patas a diferentes alturas (Foto 25). {Se
permite la inclinacion de la cuna con una diferencia de altura maxima entre las dos patas de 2 posiciones!
iATENCION! jLa cabeza del nifio debe estar siempre en el lado mas alto!

13. jATENCION! NO utilice la cuna si falta alguna pieza, esta dafiada o rota. Comuniquese con Didis Ltd para
obtenerrepuestos e instrucciones si es necesario. jNO reemplace piezas!

14. El producto esta listo para su uso s6lo cuando los mecanismos de blogueo estan activados. jAsegurate de que
estén bien fijados antes de usarlos!
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15. Cuando se deja al nifio desatendido en una configuracion de "cuna", asegurese de que el lado
movible esté siempre hacia arriba y las cremalleras estén completamente cerradas.

16. jNo utilice la cuna sin el marco! .

17. jElmontaje, plegado y desplegado del producto SOLO debe ser realizado por un adulto!

18. No utilice el producto para mas de un nifio ala vez.

19. jMantenga el producto fuera del alcance de los nifios cuando no esté en uso!

20. Asegurese de que las patas de la cuna estén completamente extendidas cuando la use como
cunaindependiente.

21. jJATENCION! NO utilice la cuna conectada a la cama de los padres si falta alguna pieza, esta
dafiada o rota. Comuniquese con Didis Ltd para obtener repuestos e instrucciones si es necesario.
iNO reemplace piezas!

22. iEl uso del producto soélo esta permitido en camas y/o colchones con lados rectos! Usar el
producto con camas redondas y/o colchones, camas de agua o colchones de aire, etc. NO
AUTORIZADO!

23. Cuando el producto se utiliza en la funcién "Fijar a la cama de los padres", siempre debe
instalarse en el lado largo de acceso de la cama. jNO fije el producto en la cabecera o los pies de la
camal!

24. {IMPORTANTE PARA LA SEGURIDAD DE SU HIJO! jLa funcién "Fijar a la cama de los
padres" SOLO es aplicable con el tipo de camas que cumplen con todas las condiciones descritas
anteriormente y en este parrafo! En particular, el soporte lateral de la cuna siempre debe colocarse
cerca del colchén de los padres, y el colchon siempre debe estar alineado con la altura del soporte
lateral para limitar la cuna (Foto 27). Ademas, la cuna debe estar firmemente sujeta al armazén de la
cama de los padres o al soporte del colchén (base 0 armazon del colchén).

25. Las cunas conectadas ala cama de los padres nunca deben utilizarse en posicioninclinada. jCon
esta caracteristica, ambas piernas siempre deben estar ajustadas a la misma altura!

26. jATENCION! Cuando se utiliza la funcion "Fijar a la cama de los padres", para evitar un riesgo de
asfixia por quedar atrapado, la cuna adjunta a la cama para padres debe estar correctamente
asegurada ala cama de los padres mediante el sistema de fijacion.

27. El sistema de fijacién se suministra con la cuna. jNo utilice ningun otro sistema de fijacion!

28. Nunca debe haber un espacio entre la parte inferior de la cuna conectada a la cama de los padres
y el colchén de la cama de los padres.

29. {Compruebe el sistema de fijacién antes de cada uso!

30. Compruebe el ajuste del sistema de fijacion antes de cada uso tirando de la cuna conectada a la
cama de los padres para separarla de la cama de los padres.

31. Sihay alguin espacio entre la cuna conectada a la cama de los padres y la cama de los padres, NO
utilice el producto.

32. Los huecos no se deben rellenar con almohadas, mantas u otros objetos. Esto puede provocar
riesgo de asfixia.

33. Durante el uso, asegurese de que las sabanas, mantas de los padres no entren en el interior de la
cunay nolatapen.

34. El producto so6lo debe usarse después de que esté firmemente sujeto a la cama para adultos o
cuando el lado movil esté bloqueado en su posicion mas alta para evitar el riesgo de que el nifio se
caiga.

35. |PELIGRO! Cuando la cuna conectada a la cama de los padres no esté unida a la cama de los
padres, todos sus lados deben estar en su lugar y/o en su posicibn mas alta. Levante siempre
completamente el lado movil cuando la cuna no esté unida a la cama de los padres.

36. {ATENCION! Para evitar el riesgo de que el cuello del nifio quede atrapado en la barandilla
superior del lado contiguo a la cama de adultos, la barandilla superior no debe ser mas alta que el
colchén de la cama de adultos (Foto 28).

37. jATENCION! Para evitar el riesgo de que su hijo sea estrangulado, el sistema de fijacién a la
cama de adultos debe mantenerse siempre alejado de la cama del nifio.

38. El colchon de la cama de los padres debe estar alineado a la altura del lado mévil o por encima de
ellaenla posicion mas baja.

39. El colchon de la cama de los padres siempre debe estar mas alto que el lateral de la cuna. En caso
contrario, utilice el sistema de ajuste para asegurarse de que la altura sea la correcta en ambos lados.



40. Antes de cada uso, compruebe que no haya ningiin espacio entre el colchén de la cama de los
padresy la pared de la cuna. Tire y apriete el sistema de fijacion hasta que se restablezca la distancia
permitida.

41. jUtilice la cuna con el lado hacia abajo s6lo en la funcion "Fijar ala cama de los padres"!
42.{ATENCION! jMantenga alejado del fuego!

43. jLas especificaciones, colores y contenidos pueden variar de los que se muestran en las
imagenes!

EN 1130:2019 + AC: 2020; EN 16890:2017+A1:2021

PARTES y longitudinales -4 uds.
6. Lado movil -1ud.
photo 7. Perfil de soporte principal -1ud
1. Colchén -1ud. 8. Tapiceria porte princip Jud.
2. Marco superior -1ud. - 1ap e
3. Boton de ajuste de altura -2uds 9. Ruedas -4 piezas
4' Marco principal de aluminio “1ud. 10. Cesta para accesorios (baul) -1ud.
! ’ 11. Mosquitera -1ud.

5.Tubos de soporte inferiores transversales 12. Cinturén de seguridad -2ud.

(_ INSTALACION DE LA CUNA )

1. Despliegue el marco de la cuna después levantar y girar las patas hacia afuera de modo que cuando las patas
estén en posicion vertical los marcadores de nivel queden en el exterior (Foto 2) .

2. Pase los tubos longitudinales y transversales por los orificios de la tapiceria de la cesta de accesorios (Foto 3).
jAtencion! Oriente los pasadores de los tubos de modo que apunten a los orificios de montaje designados. Instale
los tubos longitudinales y transversales inferiores del baul de cuna hasta que el pasador se vea a través de los
orificios de plastico de las patas (Fotos 4, 5, 6).

3. Retire las protecciones plasticas de ambos lados del perfil de soporte principal fijado a la base (Foto 7). Coloque
la tapiceria en los tubos superiores de la cuna y cierre la cremallera. Ensamble el perfil de soporte principal a los
mecanismos de plastico de ambas patas, asegurandose de que los pasadores estén correctamente colocados
(Fotos 8, 9). jAtencién! Para desmontar el perfil de soporte, presione los botones de los mecanismos de plastico
delas patas.

4. Pase el tubo libre, que forma parte del marco superior, a través de la abertura del lado descendente del tapizado
(siestainstalado, presione los botones que se encuentran debajo y suéltelo). Coloque los extremos libres del tubo
contra el marco de la cuna de manera que los botones de liberacion queden hacia abajo (Foto 10), luego abroche
las cremalleras en la division aambos lados de lared (Fotos 11, 12).

5. Pararetirarla parte desmontable, siga la siguiente secuencia:

-Abralas cremalleras de ambos lados.

- Presione los botones en la parte inferior de los extremos del tubo para liberarlo (Fotos 13, 14) y enganchelo a las
correas laterales (Fotos 15, 16).

6. Levante las patas de la cuna e instale los ejes de las ruedas en los orificios hasta que escuche un "clic" (Fotos
17, 18). Para retirar la rueda, presione el boton hacia adentro y tire de ella hacia abajo (Foto 19). Para activar el
freno de larueda, presione la palanca hacia abajo y, para soltarlo, presionela hacia arriba (Foto 20).

7. Monte la mosquitera en el marco superior de la cesta (Foto 21).

( EXPLOTACION )

1. Ajuste de altura. La altura se puede ajustar en 7 posiciones mediante los dos botones ubicados en el lateral del
marco (Foto 22, 23).

2. Funcién antirreflujo (contra el asfixia del nifio) - La cuna se puede inclinar con una diferencia maxima de 2
posiciones de altura entre las patas de ambos lados (Foto 24). JATENCION! jLa cabeza del nifio debe estar
siempre orientada hacia el lado superior! jATENCION! La funcion antirreflujo s6lo se puede utilizar cuando se
utiliza la cuna como cama individual. jEsta funcién NO se puede utilizar cuando la cuna esta fijada a la cama de
adulto!

3. Fijacion de la cuna ala cama de adultos en la siguiente secuencia:

-quitar el lado removible;

-Ajuste la altura de la cuna con respecto a la cama del adulto, de acuerdo con los requisitos de las instrucciones;

- Fije un extremo de cada una de las dos correas a los elementos de la cuna (Foto 25);
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- Envuelva los cinturones de seguridad alrededor del colchon de la cama para adultos y luego abroche las
hebillas;

- Tire de los extremos sueltos, asegurandose de que los cinturones de ajuste estén bien apretados (Foto 26).
jATENCION! jjjDebido al riesgo de caida, NO debe haber espacio entre la parte inferior del producto y el colchén
de la cama para adultos!!! (Foto 27 )

iATENCION! Debido al riesgo de asfixia, ajuste la altura de la cuna de modo que el borde del colchén de la cama
para adultos quede por encima del borde del lateral extraible de la cuna. No utilice la cuna sila altura de lacamade
los padres es inferior a 50 cm o superior a 80 cm del suelo (Foto 28).

( DESINSTALACION DE LA CUNA)

1. Desconecte los arneses instalados a la cama para adultos.

2. Retire las ruedas de la cuna (Foto 19).

3. Retire lamosquitera y el colchon de la cama del nifio.

4. Retire el lado movil y retire el tubo libre (Foto 14).

5.Abrala cremalleralongitudinal de la cuna ubicada en el marco superior.
6. Desmontar el perfil de soporte principal.

7. Retire la tapiceria del marco superior de la cuna.

8. Desmontar los tubos longitudinales y transversales del maletero.

9. Dobla ambas piernas juntas para doblar la cuna.

CORRALITO

(_ ATENCION )

1. jATENCION! ;No coloque el corralito cerca de un fuego abierto u otra fuente
de calor!

2. jATENCION! No utilice el corralito sin la base!

3. jATENCION! jAsegurese de que el corralito para juego infantil esté
completamente en posicidn vertical y que todos los mecanismos de bloqueo
estén activados antes de colocar a su hijo en este corralito!

( REQUERIMIENTOS DE SEGURIDAD )

1. La edad maxima del nifio al que va destinado el corralito para juego infantil es de 36 meses. El
peso en el corralito no debe exceder los 15 kg.

2. i{No deje nada en el corralito para juego infantil que pueda usarse como soporte para las
piernas o que represente un riesgo de asfixia o sofocacion!

3. Todos los elementos de montaje deben estar siempre correctamente apretados, reviselos
periédicamente y ajustelos si es necesario.

4. iNo utilice el corralito para juego infantil si alguna de sus piezas esta rota, cortada o falta y
utilice unicamente piezas de repuesto aprobadas por el fabricante!

5. jNo deben utilizarse accesorios no autorizados por el fabricante!

6. Los mecanismos de bloqueo deben revisarse antes de cada uso para asegurarse de que
funcionan correctamente.

7. NO use mas de un colchén en el corralito.
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ATENCION: Utilice iinicamente el colchdn suministrado con este corralito, no coloque un colchén
adicional encima, esto puede causar riesgo de asfixia.

8. Para evitar el riesgo de caidas, no utilice el corralito para juego infantil cuando el bebé solo
pueda saltar fuera del corralito infantil.

9. AGUJERO LATERAL CON CREMALLERA:

Mantenga siempre la cremallera de apertura completamente cerrada. Abrelo solo cuando el bebé
sea capaz de sentarse solo sin ayuda y SIEMPRE BAJO LA SUPERVISION CONSTANTE DE UN
ADULTO.

{ATENCION! ;Use el corralito de acuerdo con estas instrucciones!

EN 12227:2010

( OPERACION )

Importante: antes de utilizar el parque bebé, asegurese de que esté ajustado en la 72 posicién de
altura.

Transformar una cuna en un parque bebé.

1. Presione los botones de ambos lados de la cuna para liberar el perfil de soporte principal (Foto 29);
2. Abra ambas cremalleras alo largo de toda la longitud de los lados (Foto 30);

3. Coloque labase de la cuna a un nivel bajo como se muestra en la foto 31;

4. Coloque ambos extremos del perfil de soporte de la base en los elementos plasticos del badl.
Luego, presionelos hasta que encajen (Foto 32).

5. Apertura de la entrada del parque bebé. Abra la cremallera para colocar al nifio dentro (Fotos 33,
34).

Funciones del parque bebé:

Tipo de parque bebé (Fotos 35y 36).

Tipo de cuna para dormir (Fotos 37 y 38).

( CUIDADO Y MANTENIMIENTO)

{ATENCION! Si utiliza la cuna en el exterior, limpie el polvo de las patas asi como del resto de
elementos, ya que puede entrar en el mecanismo de bloqueo y causar dafios graves. En algunos
climas, las piezas del producto pueden verse afectadas por moho y hongos. Para evitar esto, no
doble ni guarde el producto si esta hiumedo o mojado. Guarde siempre el producto en un area bien
ventilada. Siempre revise las piezas con regularidad para ver si hay tornillos, tuercas y otros
sujetadores flojos, apriételos si es necesario.

Limpieza. Si es necesario, use jabéon suave y agua tibia. Puede lavar la bolsa a mano en agua tibia sin
planchar. No use lejia. Para lavar los tejidos, siga atentamente las instrucciones que figuran en la
etiqueta. No utilice disolventes, productos abrasivos o productos agresivos para la limpieza. Para
limpiar el colchén, siga cuidadosamente las instrucciones indicadas en la etiqueta. Es posible que
este colchon no absorba el vomito del nifio. Usar un protector de colchon es fundamental.
jATENCION! No coloque objetos voluminosos en la cuna que puedan ayudar al nifio a rodar sobre
las redes de barrera. No coloque la cuna junto a aparatos de calefaccion, ya que esto puede dafar las
partes de plastico y textiles.

iATENCION! jPara el correcto funcionamiento y almacenamiento de su cuna, lea atentamente estas
instruccionesy sigalas al pie de laletra!

Materiales utilizados: Plastico, textil, metal, MDF



IMPORTANTE LEGGERE ATTENTAMENTE
(> E CONSERVARE PER USO FUTURO!

CULLA
(ATTENZIONE )

1.ATTENZIONE! NON LASCIARE MAIILBAMBINO SENZA SORVEGLIANZA!

2.ATTENZIONE! Prima di utilizzare questo prodotto, leggere le istruzioni d'uso!

3. ATTENZIONE! Smettere di usare il lettino non appena il bambino riesce a stare seduto senza aiuto,
ad alzarsi da solo o0 ad alzarsi su mani e ginocchia!

4. ATTENZIONE! Il posizionamento di articoli aggiuntivi nel prodotto pud causare soffocamento.
5.ATTENZIONE! NON METTERE ARTICOLI AGGIUNTIVI NEL LETTINO (AD ES. GIOCATTOLLI,
CUSCINI,ECC.)!

6.ATTENZIONE! Non posizionare il prodotto vicino a un altro prodotto che potrebbe rappresentare
rischio di asfissia o soffocamento, ad es. allacciature, corde per persiane/tende ecc.

7.ATTENZIONE! Non utilizzare piu di un materasso con il prodotto.

8.ATTENZIONE! Essere consapevolidel pericolo rappresentato dalle fiamme libere e da altre fonti di
calore intenso, come fornelli elettrici con reotani, fornelli a gas, ecc. in prossimita del lettino del
bambino (culla o altalena).

( REQUISITI DI SICUREZZA )

L'eta massima del bambino a cui & destinato il box giochi & 0-6 mesi. Il peso nel box giochi non deve superare i 9
kg.

1. ATTENZIONE! Prima di utilizzare il prodotto per la prima volta, rimuovere da esso tutto il materiale pubblicitario,
nonché i materiali per attaccarlo al prodotto! Eventuali imballaggi in plastica devono essere rimossi, distrutti o
tenutilontano dalla portata dei bambini per evitare il rischio di soffocamento.

2.1l prodotto deve essere posizionato su un pavimento piano!

3.Non permettere ai bambini piccoli di giocare incustoditi vicino al prodotto!

4.1l lettino deve essere bloccato in una posizione fissa quando il bambino & lasciato incustodito al suo interno!
5.Tultti gli elementi di fissaggio devono essere sempre fissati saldamente e prestare attenzione che non ci siano viti
0 accessori allentati a cui il bambino pud attaccare parti del suo corpo o indumenti (ad es. allacciature, nastri,
catene per ciuccio), che possono provocare rischio di soffocamento!

Controllare regolarmente per assicurarsi che non vi siano parti allentate, danneggiate o mancanti.

6. Lo spessore massimo del materasso € di 3 cm. Le informazioni sullo spessore massimo del materasso sono
indicate sull'etichetta del prodotto, oltre che sul materasso stesso.

7.Le dimensioniinterne massime del lettino al quale € destinato il materasso sono 84/51 cm.

8.Non utilizzare il lettino se I'altezza del letto dei genitori € inferiore a 50 cm o superiore a 80 cm dal pavimento
(Foto 28).

9.Non utilizzare un materasso per lettino diverso da quello fornito con il prodotto e approvato dal produttore

10.Se viene utilizzato un materasso diverso da quello fornito dal produttore, assicurarsi che abbia lo spessore
giusto e sia adatto al prodotto. Lo spessore del materasso deve essere tale che |'altezza interna (dalla superficie
superiore del materasso al bordo superiore dei lati del lettino) sia di almeno 200 mm.

11.Se viene utilizzato un materasso diverso da queIIo fornito dal produttore, la lunghezza e la larghezza devono
essere tali che la distanza massima tra il materasso, i lati e i bordi del lettino non superi 30 mm.

12..E possibile inclinare leggermente la base del lettino regolando le due gambe a diverse altezze (Foto 25). E
consentita l'inclinazione del lettino con un dislivello massimo tra le due gambe di 2 posizioni! ATTENZIONE! La
testa del bambino deve essere sempre posizionata sul lato piu alto!

13.ATTENZIONE! NON usare il lettino se una qualsiasi parte manca o risulta danneggiata o rotta. Contattare la
Didis OOD per i pezzidiricambio e le istruzioni, se necessario. NON sostituire le parti!

14.11 prodotto € pronto all'uso solo quando sono attivati i meccanismi di blocco. Assicurarsi che siano ben fissati
prima dell'uso!
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15.Quando il bambino & lasciato incustodito nel prodotto nella configurazione "lettino", assicurarsi
che il lato mobile sia sempre sollevato e che le cerniere siano completamente chiuse!

16.Non usare il lettino senza il telaio!

17.L'assemblaggio, I'apertura e la chiusura del prodotto devono essere eseguiti SOLO da un adulto!
18.Non utilizzare il prodotto per piu di un bambino alla volta.

19.Tenere il prodotto fuori dalla portata dei bambini quando non € in uso.

20.Assicurarsi che i piedini del lettino siano completamente estesi quando si usa come un lettino
autonomo.

21.NON utilizzare il lettino collegato al letto dei genitori in caso di parti mancanti o danneggiate o rotte.
Contattare la Didis OOD per i pezzi di ricambio e le istruzioni, se necessario. NON sostituire le parti!
22.L'uso del prodotto € consentito solo con letti € / 0 un materasso con lati diritti! E VIETATO l'uso del
prodotto con letti rotondi e/o materassi o letti ad acqua o materassi gonfiabili, ecc.!

23.Quando il prodotto viene utilizzato nella funzione “Fissaggio al letto dei genitori”, deve essere
sempre montato dal lato lungo di accesso al letto. NON fissare il prodotto al lato della testa o al fondo
del letto!

24 IMPORTANTE PER LA SICUREZZA DEL TUO BAMBINO! La funzione “Fissaggio al letto dei
genitori” & applicabile SOLO con il tipo di letti che soddisfano tutte le condizioni sopra descritte e
quelle di cui a questo paragrafo! In particolare, il supporto laterale del lettino deve essere sempre
posizionato vicino al materasso del genitore e il materasso deve essere sempre allineato all'altezza
del supporto laterale per limitare il lettino (Foto 27). Inoltre, il lettino deve essere saldamente fissato
alla struttura del letto dei genitori o al supporto del materasso (base o telaio del materasso).

25.1 lettini collegati al letto dei genitori non devono mai essere utilizzati in posizione inclinata. Con
questa funzione, entrambi i piedini devono essere sempre regolati alla stessa altezza!!
26.ATTENZIONE! Quando si utilizza la funzione del prodotto “Fissaggio al letto dei genitori”, per
evitare il rischio di soffocamento all'intrappolamento, il lettino collegato al letto dei genitori deve
essere correttamente fissato al letto dei genitori utilizzando il sistema di fissaggio.

27 Il sistema difissaggio € fornito conil lettino. Non utilizzare un altro sistema di fissaggio.

28.Mai deve esserci uno spazio tra la parte inferiore del lettino collegato al letto dei genitori e |l
materasso del letto dei genitori.

29.Controllare sempre il sistema di fissaggio prima di ogni utilizzo!

30.Controllare la tenuta del sistema di fissaggio prima di ogni utilizzo tirando il lettino collegato al letto
dei genitori a lato dal letto dei genitori.

31.Se ¢ presente uno spazio tra il lettino collegato con il letto dei genitori e il letto dei genitori, NON
utilizzare il prodotto.

32.Gli spazi vuoti non devono essere riempiti con cuscini, coperte o altri oggetti. Cid pud causare
rischio di soffocamento.

33.Durante l'uso, assicurarsi che le lenzuola, le coperte per i genitori non entrino e non coprano
I'interno del lettino.

34.1l prodotto deve essere utilizzato solo quando é saldamente fissato al letto dell'adulto o
quando il lato mobile é bloccato nella sua posizione piu alta per evitare il rischio di caduta del
bambino.

35.PERICOLO! -Quandoil lettino collegato al letto dei genitori, non

€ attaccato al letto dei genitori, tutti i suoi lati devono essere posizionati al loro posto e/o nella
loro posizione piu alta. Sollevare sempre completamente il lato mobile quando il lettino non é
attaccato al letto dei genitori.

36.ATTENZIONE - Per evitare il pericolo d'intrappolare il collo del bambino vicino alla sponda
superiore dal lato vicino al letto dei genitori, la sponda superiore non deve essere piu alta del
materasso del letto dei genitori (Foto 28).

37.ATTENZIONE - Per evitare il rischio di soffocamento del tuo bambino, il sistema di
fissaggio al letto dei genitori deve essere sempre tenuto lontano dal lettino e fuori da esso.
38.11 materasso del letto dei genitori deve essere allineato all'altezza o al di sopra del lato
mobile nella posizione piu bassa.

39.1l materasso del letto dei genitori deve essere sempre piu alto rispetto al lato del lettino. Se non ¢,
utilizzare il sistema di regolazione per assicurarsi che I'altezza sia corretta da entrambii lati.
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40.Prima di ogni uso, controllare sempre che non ci sia spazio tra il materasso del letto dei genitori e la parete del
lettino. Tirare e serrare il sistema di fissaggio fino al ripristino delle condizioni consentite.

41.Utilizzare il lettino con il lato abbassato solo nella funzione “Fissaggio al letto dei genitori”.

42. ATTENZIONE! Tenere lontano dal fuoco!

43. Specifiche, colori e contenuti possono variare da quelli mostrati nelle foto!

EN 1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021

PARTI 6. Lato mobile -1pz.
Photo 1 7. Profilo di supporto principale -1 pz.
8. Tappezzeria -1pz.
1. Materasso -1pz. .
: . 9. Ruote - 4 pezzi
2. Telaio superiore -1pz. 10. Cestino per accessori (baule) -1pz
3. Pulsante di regolazione dell'altezza - 2 pz. 1 : Zanzariepra -1 EZ
4. Telaio principale in alluminio -1pz. . A :
5. Tubi di supporto inferiori trasversali e 12. Cintura d| sicure2za -2pz.
longitudinali -4 pz.

(INSTALLAZIONE DELLA CULLA )

1. Aprire la struttura della culla, quindi sollevare e ruotare le gambe verso I'esterno in modo che, quando le gambe
sono in posizione verticale, i marcatori di livello sianorivolti verso I'esterno (Foto 2) .

2. Far passare i tubi longitudinali e trasversali attraverso i fori presenti nel rivestimento del cestello portaoggetti
(Foto 3). Attenzione! Orientare i perni dei tubi in modo che siano rivolti verso i fori di montaggio designati. Installare
i tubi longitudinali e trasversali inferiori del baule da culla finché i perni non sono visibili attraverso i fori di plastica
nelle gambe (Foto 4, 5, 6).

3. Rimuovere le protezioni in plastica da entrambi i lati del profilo di supporto principale fissato alla base (Foto 7).
Posizionare il rivestimento sui tubi superiori della culla e chiudere la cerniera. Assemblare il profilo di supporto
principale ai meccanismi in plastica su entrambe le gambe, assicurandosi che i perni siano correttamente
posizionati (Foto 8, 9). Attenzione! Per rimuovere il profilo di supporto, premere i pulsanti sui meccanismi in
plastica delle gambe.

4. Far passare il tubo libero, che fa parte del telaio superiore, attraverso I'apertura sul lato inferiore del rivestimento
(seinstallato, premere i pulsanti sottostanti e rilasciarlo). Posizionare le estremita libere del tubo contro la struttura
della culla in modo che i pulsanti di rilascio siano rivolti verso il basso (foto 10), quindi fissare le cerniere sul
divisorio su entrambiilati dellarete (Foto 11, 12).

5. Perrimuovere la parte rimovibile, seguire questi passaggi:

-Aprire le cerniere su entrambiilati.

- Premere i pulsanti posti nella parte inferiore delle estremita del tubo per sganciarlo (Foto 13, 14) e agganciarlo
alle cinghie laterali (Foto 15, 16).

6. Sollevare le gambe della culla e installare gli assi delle ruote nei fori finché non si sente un "clic" (Foto 17, 18).
Per rimuovere la ruota, spingere il pulsante verso l'interno e tirarlo verso il basso (Foto 19). Per azionare il freno
dellaruota, spingere laleva verso il basso, perrilasciarlo, spingerla verso |'alto (Foto 20).

7. Montare la zanzariera sul telaio superiore del cestino (Foto 21).

(SFRUTTAMENTO)

1. Regolazione dell'altezza. L'altezza pud essere regolata in 7 posizioni utilizzando i due pulsanti posti sul lato del
telaio (Foto 22,23).

2. Funzione antireflusso (contro il soffocamento infantile) - Il lettino pud essere inclinato con una differenza
massima di 2 posizioni di altezza tra le gambe su entrambi i lati (Foto 24). ATTENZIONE! La testa del bambino
deve essere sempre posizionata sul lato pit alto! ATTENZIONE! La funzione antireflusso pud essere utilizzata
solo quando il lettino viene utilizzato come letto singolo. Questa funzione NON PUO essere utilizzata quando il
lettino & attaccato al letto per adulti!

3.Fissareil lettino al letto per adulti nella seguente sequenza:

-rimuovere il lato rimovibile;

- Regolare l'altezza della culla rispetto al letto dell'adulto, secondo i requisiti delle istruzioni;

- Fissare un'estremita di ciascuna delle due cinghie agli elementi della culla (Foto 25);

-Avvolgere le cinture di sicurezza attorno al materasso del letto per adulti e poi allacciare le fibbie;

- Tirare le estremita libere, assicurandosi che le cinture di regolazione siano ben strette (Foto 26).

[ 20



ATTENZIONE! A causa del rischio di caduta, NON deve esserci spazio tra la parte inferiore del prodotto e il
materasso del letto per adulti!!! (Foto 27 )

ATTENZIONE! A causa del rischio di soffocamento, regolare l'altezza del lettino in modo che il bordo del
materasso del letto per adulti sia sopra il bordo della sponda rimovibile del lettino. Non utilizzare il lettino se
I'altezza del letto dei genitori & inferiore a 50 cm o superiore a 80 cm dal pavimento (Foto 28).

(DISINSTALLAZIONE DEL LETTINO)

1. Scollegare le imbracature installate sul letto per adulti.

2. Rimuovere le ruote dal lettino (Foto 19).

3. Rimuovere la zanzariera e il materasso dal lettino.

4. Rimuovere la parte mobile e rimuovere il tubo libero (Foto 14).

5. Aprire la cerniera della lunghezza del lettino situata sul telaio superiore.
6. Smantelliil profilo di supporto principale.

7. Rimuovere la tappezzeria dal telaio superiore del lettino.

8. Smontare i tubi longitudinali e trasversali del bagagliaio.

9. Piega entrambe le gambe insieme per piegare il lettino.

BOX GIOCHI

(ATTENZIONE ) e

@ )

1. ATTENZIONE! Non posizionare il box per bambini vicino a fuoco diretto o
altra fonte di calore!

2. ATTENZIONE! Non usare il box per bambini senza la base!

3. ATTENZIONE! Assicurarsi che il box per bambini sia completamente
verticale e che tutti i meccanismi di blocco siano attivati prima di mettere il
bambino in questo box!

(REQUISITI DI SICUREZZA)

1. L'eta massima del bambino a cui € destinato il box &€ 36 mesi. Il peso nel box non deve superare i 15 kg.
2. Non lasciare nulla nel box che possa essere usata come poggiapiedi o che possa creare un pericolo di
come pericolo di strozzamento o soffocamento!

3. Tutti gli elementi di montaggio devono essere sempre correttamente serrati, controllati regolarmente e, se
necessario, regolati.

4. Non utilizzare il box per bambini, se una parte di esso € rotta, lacerata o mancante e utilizzare solo parti di
ricambio approvate dal costruttore!

5. Non devono essere utilizzati gli accessori che non sono approvati dal costruttore!

6. | meccanismi di bloccaggio devono essere controllati prima di ogni utilizzo per assicurarsi che funzionino
correttamente.

7. NON utilizzare piu di un materasso con il box per bambini.

ATTENZIONE: Utilizzare solo il materasso fornito solo con questo box, non posizionare un materasso
aggiuntivo su di esso, questo pud causare un rischio di soffocamento.

8. Per evitare il rischio di caduta, non utilizzare il box quando il bambino & in grado di saltare da solo dal box.
9. APERTURA LATERALE CERNIERA:

Tenere sempre la cerniera dell'apertura completamente chiusa. Aprirla solo quando il bambino € in grado di
sedersi solo senza aiuto altruie SEMPRE SOTTO LA COSTANTE SUPERVISIONE DI UN ADULTO.
ATTENZIONE! Usare il box per bambini conformemente a queste istruzioni!

EN 12227:2010
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( OPERAZIONE )

Importante: prima di utilizzare il box giochi, assicurarsi che sia regolato sulla 7a posizione di altezza.
Trasformare una cullain un box giochi.

1. Premere i pulsanti su entrambi i lati della culla per rilasciare il profilo di supporto principale (Foto
29);

2. Aprire entrambe le cerniere lungo tutta la lunghezza dei lati (Foto 30);

3. Posizionare la base della culla a un livello basso come mostrato nella foto 31;

4. Inserire entrambe le estremita del profilo di supporto di base negli elementi in plastica del baule.
Quindi, premerliinsieme fino a sentire uno scatto (Foto 32).

5. Aprire I'ingresso del box giochi. Aprire la cerniera della porta per far entrare il bambino (Foto 33 e
34).

Funzioni del box giochi:

Tipo di box giochi (Foto 35 e 36)

Tipodiculla (Foto 37 e 38)

(_ CURA E MANTENIMENTO )

ATTENZIONE! Se usate il box fuori, pulite la polvere, appiccicatasi ai piedi, e anche agli altri elementi,
poiché se la polvere si trovasse nel meccanismo delle serrature potrebbe causare danni gravi. In
alcune condizioni climatiche le parti possono essere affette da muffa e mucido. Per evitare questo
non piegare e non conservare il prodotto, se risulta umido o bagnato. Conservare il prodotto a un
posto ben aerato. Verificare sempre le parti per eventuali viti, bulloni e dadi e gli altri elementi di
fissaggio, se necessario serrare.

Pulizia. Se necessario, usate sapone tenero e acqua calda. Potete lavare il sacco a mano, in acqua
calda, senza usare il ferro da stiro. Non usate la candeggina. Per il lavaggio dei tessuti rispettare
scrupolosamente quanto indicato sull'etichetta. Per la pulizia non utilizzare solventi, prodotti abrasivi
o aggressivi.

ATTENZIONE! Non mettete degli oggettiingombranti nel box i quali potrebbero aiutare il bambino ad
oltrepassare le reti di sicurezza. Non lasciate il box vicino a fonti di calore, poiché questo potrebbe
danneggiare le partiin plastica o in tessuto.

ATTENZIONE! Per lo sfruttamento regolare e per la custodia corretta del vostro box, leggete
attentamente il presente manuale diistruzioni e osservate in maniera rigida!

Materiali utilizzati: Plastica, tessuti, metallo, MDF.



IMPORTANT! VEUILLEZ LIRE
ATTENTIVEMENT ET GARDER POUR
UTILISATION FUTURE !

LIT BEBE

(_ ATTENTION )

1.ATTENTION ! NE JAMAIS LAISSER L'ENFANT SANS SURVEILLANCE!
2. ATTNTION! N'utilisez pas ce produit sans avoir lu les instructions d'utilisation !
3.ATTENTION ! Arrétez d'utiliser le berceau des que I'enfant peut s'asseoir sans aide, se tenir debout
seul ou se relever sur ses mains et ses genoux !

4. ATTENTION! Le fait de placer des objets supplémentaires dans le produit peut provoquer une
suffocation. L i
5.ATTENTION! NE JAMAIS PLACEZ DANS LE LIT BEBE DES OBJETS SUPPLEMENTAIRES
(PAREXEMPLE DES JOUETS, DES OREILLETS,ETC.)!

6.ATTENTION ! Ne jamais placez le produit a proximité d'un autre produit qui peut présenter un
risque d'étouffement ou d'étouffement, par ex. cordes, cordons pour stores / rideaux, etc.
7.ATTENTION ! N'utilisez pas plus d'un matelas pour ce produit.

8. ATTENTION ! Soyez conscient du danger des flammes nues et d'autres sources de chaleur
intense, telles que les cuisiniéres électriques au rhéotan, les cuisinieres a gaz, etc. a proximité
immédiate du litde I'enfant (lit bébé ou balancoire).

( EXIGENCES DE SECURITE )

L'age maximal de I'enfant auquel le parc est destiné est de 0 a 6 mois. Le poids dans le parc ne doit pas dépasser 9
kg.
1.ATTENTION ! Avant d'utiliser le produit pour la premiére fois, retirez-en tous les matériaux publicitaires, ainsi
que les éléments permettant de les fixer au produit ! Tout emballage en plastique doit étre retiré, détruit ou tenu
hors de portée des enfants pour éviter tout risque d'étouffement.

2.Le produit doit étre placé sur un sol plat!

3.Ne laissez pas de petits enfants jouer sans surveillance prés du produit !

4.l e litbébé doit étre bloqué dans une position fixe lorsque I'enfant n'y est pas surveillé !

5.Tous les éléments d'attachement doivent toujours étre fermement serrées et il faut veiller a ce qu'il n'y ait pas de
vis ou d'accessoires desserrés auxquels I'enfant puisse attacher des parties de son corps ou de ses vétements
(par exemple, cordes, rubans, chaines de sucettes), ce qui peut causer un risque d'étouffement!

Effectuez des inspections de routine pour vous assurer qu'il n'y a pas de pieces desserrées, endommagées ou
manquantes.

6. L'épaisseur maximale du matelas est de 3 cm. Les informations sur I'épaisseur maximale du matelas sont
indiquées surI'étiquette du produit, ainsi que surle matelas lui-méme.

7.Les dimensions intérieures maximales du lit de bébé auquel le matelas est destiné sont de 84/51cm.

8. N'utilisez pas le lit bébé si la hauteur du lit des parents est inférieure a 50 cm ou supérieure a 80 cm au-dessus
du sol (Photo 28).

9.N'utilisez pas de matelas pour le lit bébé autre que celui fourni avec le produit et approuvé par le fabricant.

10.Si vous utilisez un matelas autre que celui fourni par le fabricant, assurez-vous qu'il a la bonne épaisseur et qu'il
convient au produit. L'épaisseur du matelas doit étre telle que la hauteur intérieure (de la surface supérieure du
matelas au bord supérieur des c6tés du litbébé) soit d'au moins 200 mm.

11.Si vous utilisez un matelas autre que celui fourni par le fabricant, la longueur et la largeur doivent étre telles que
la distance maximale entre le matelas etles cotés etles bords du lit ne dépasse pas 30 mm.
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12.11 est possible d'incliner Iégérement la base du lit bébé en ajustant les deux pieds a des hauteurs
différentes (Photo 25). L'inclinaison du lit est autorisée avec une différence de hauteur maximale
entre les deux pieds de 2 positions ! ATTENTION! La téte de I'enfant doit toujours étre située du coté
le plus haut!

13.ATTENTION ! N'UTILISEZ PAS le lit bebe si une piece est manquante, endommagée ou cassée.
Veuillez contacter Didis Ltd. Pour les pieces de rechange et les instructions, si nécessaire. NE
remplacez PAS les piéces !

14.Le produit n'est prét a étre utilisé que lorsque les mécanismes de fixation sont activés. Assurez-
vous qu'ils sont bien fixés avant utilisation !

15.Lorsque I'enfant est sans surveillance dans le produit dans la configuration "lit", assurez-vous que
la partie déroulante est toujours relevée et que les fermetures a glissiére sont complétement fermées
!

16.N'utilisez pasle litbébé sans le cadre !

17.L'assemblage, le dépliage et le pliage du produit doivent étre effectués UNIQUEMENT par un
adulte!

18.N'utilisez pas le produit pour plus d'un enfant a la fois.

19.Stockez le produit hors de portée des enfants lorsqu'il n'est pas utilisé.

20.Assurez-vous que les pieds du lit sont complétement étendus lorsqu'il est utilisé comme lit
indépendant.

21.NE FIXEZ PAS le lit bébé au lit des parents si une piéce est manquante, endommagée ou cassée.
Contactez Didis OOD pour les piéces de rechange et les instructions, si nécessaire. NE remplacez
PAS les pieces!

22 | 'utilisation du produit n'est autorisée qu'avec des lits et/ ou un matelas a cotés droits ! L'utilisation
du produit avec des lits ronds et/ ou des matelas ou des lits a eau ou des matelas gonflables, etc.Est
INTERDIT!

23.Lorsque le produit est utilisé dans la fonction "Fixation au lit parent”, il doit toujours étre monté sur
le cote long de I'acces au lit. NE fixez PAS le produit sur la téte ou le bas dullit!

24 IMPORTANT POUR LA SECURITE DE VOTRE ENFANT! La fonction "Fixation er au lit des
parents" est applicable UNIQUEMENT avec les types de lits qui remplissent toutes les conditions
décrites ci-dessus et dans ce paragraphe ! En particulier, le support latéral du lit doit toujours étre
placé prés du matelas des parents, et le matelas doit toujours étre aligné avec la hauteur du support
latéral pour limiter le lit d'enfant. (Photo 27)De plus, le lit bébé doit étre solidement fixé a la structure du
lit des parents ou au support du matelas (le sommier).

25 Les lits bébé fixés au lit des parents ne doivent jamais étre utilisés en position inclinée. Avec cette
fonction, les deux pieds doivent toujours étre réglés ala méme hauteur!

26.ATTENTION! Lorsque vous utilisez la fonction de produit « Fixation au lit des parents », pour éviter
le risque d'étouffement ou de coincement, le lit bébé fixé au lit des parents doit étre correctement lié
au litdes parents a l'aide du systéme de fixation.

27 Le systéme de fixation est fourni avec le litbébé. N'utilisez pas d'autre systéme de fixation.

28.1 ne faut jamais y avoir d'espace entre le dessous du lit bébé fixé au lit des parents et le matelas du
litdes parents.

29.Vérifiez toujours le systeme de fixation avant chaque utilisation!

30.Vérifiez la fermeté du systeme de fixation avant chaque utilisation en tirant le lit fixé au lit des
parents loin du litdes parents.

31.S'il y a un écart entre le lit bébé fixé au lit des parents et le lit des parents, N'UTILISEZ PAS le
produit.

32.Les espaces ne doivent pas étre remplies d'oreillers, de couvertures ou d'autres objets. Cela peut
entrainer unrisque d'étouffement.

33.Lors de l'utilisation, assurez-vous que les draps, couvertures pour les parents ne pénétrent pas et
ne couvrent pas l'intérieur du litbébé.

34 .Le produit ne doit étre utilisé que lorsqu'il est solidement fixé au lit des parents ou lorsque le coté
mobile est bloqué dans sa position la plus haute pour éviter le risque de chute de I'enfant.
35.DANGER'! - Lorsque le lit bébé, lié au lit des parents n'est pas fixé, il faut que toutes ses
cotés soient placées dans leur position la plus élevée. Levez toujours complétement le coté
mobile lorsque le litbébé n'est pas attaché au lit des parents.



36.ATTENTION - Pour éviter le danger de blocage du cou de I'enfant par le rail supérieur sur le c6té du lit
des parents, le rail supérieur ne doit pas dépasser la hauteur du matelas du lit des parents (Photo 28).
37.ATTENTION - Pour éviter le risque d'étranglement de votre enfant, le systéme de fixation au lit des
parents doit toujours étre éloigné du lit bébé et place a I'extérieur.

38.Le matelas du lit des parents doit étre aligné au niveau ou au-dessus de la hauteur du c6té mobile dans
saposition la plus basse.

39.Le matelas du lit des parents doit toujours étre plus haut que le cété du lit bébé. Sinon, utilisez le systéme de
réglage pour vous assurer que la hauteur est correcte des deux cotés.

40.Avant chaque utilisation, vérifiez toujours qu'il n'y a pas d'espace entre le matelas du lit des parents et la paroi
dulit. Tirez et serrez le systéme de fixation jusqu'a ce que la condition permise soit rétablie.

41.Utilisez le litbébé avec la paroi abaissé uniquement dans la fonction "Fixation au lit des parents”.

42. ATTENTION! Tenez al'écartdufeu!

43. Les spécifications, les couleurs et le contenu peuvent différer de ceux présentés sur les photos !

EN 1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021

= . Coté mobile - 1 unité
PIECE 6. Cot bil 1 unit
Fiqure 1 7. Profil de support principal -1 unité
ms -1 unité 8. Revétement - 1 unité

’ - Iy 9. Roues - 4 unités
2. Cadre superieur -1 un!tg 10. Panier pour accessoires (coffre) - 1 unité
3. Bouton de réglage de la hauteur - 2 unités A o
A L Iy 11. Moustiquaire - 1 unité

4. Cadre principal en aluminium -1 unité 12. Ceinture de sécurité -2 unité
5. Tubes de support inférieurs transversal et '
longitudinal - 4 unités

(MONTAGE DU LIT BEBE)

1. Dépliez le cadre du lit aprés avoir soulevé et pivoté les pieds vers I'extérieur, de sorte que les repéres de niveau
soient du coté extérieur lorsque les pieds sont en position verticale (Photo 2).

2. Insérez les tubes longitudinaux et transversaux dans les trous du revétement du panier a accessoires (Photo 3).
Attention ! Orientez les goupilles des tubes de maniére qu'elles soient pointées vers les trous prévus pour le
montage. Installez les tubes longitudinaux et transversaux inférieurs sur le support jusqu'a ce que la goupille sorte
par les trous en plastique des pieds (Photos 4, 5, 6).

3. Retirez les protections en plastique de chaque cété du profilé de support principal fixé a la base (Photo 7).
Installez le revétement sur les tubes supérieurs du lit, puis fixez-le avec la fermeture éclair. Assemblez le profilé de
support principal aux mécanismes en plastique des deux pieds et assurez-vous que les goupilles sont
correctementinstallées (Photos 8, 9). Attention ! Pour démonter le profilé de support, appuyez sur les boutons des
mécanismes en plastique des pieds.

4. Passez le tube libre, qui fait partie du cadre supérieur, dans I'ouverture du c6té rabattable du revétement (si
installé, appuyez sur les boutons situés en dessous et relachez-le). Placez les extrémités libres du tube du cadre
du lit de maniére a ce que les boutons de déverrouillage soient orientés vers le bas (Photo 10), puis fermez les
fermetures éclair de la séparation de chaque cété du filet (Photos 11, 12).

5. Pourretirer le c6té amovible, suivez la séquence suivante :

- Ouvrez les fermetures éclair de chaque cété.

-Appuyez surles boutons situés aux extrémités du tube pour le libérer (Photos 13, 14) et accrochez-le aux sangles
latérales (Photos 15, 16).

6. Soulevez les pieds du lit et installez les axes des roues dans les trous jusqu'a entendre un « clic » (Photos 17,
18). Pour retirer la roue, appuyez sur le bouton vers l'intérieur et tirez-la vers le bas (Photo 19). Pour activer le frein
deroue, appuyez sur le levier vers le bas, et pour le relacher, vers le haut (Photo 20).

7. Installez la moustiquaire sur le cadre supérieur du litbébé (Photo 21).



( EXPLOITATION)

1. Réglage de la hauteur. La hauteur peut étre réglée en 7 positions a I'aide des deux boutons situés
surle c6té du cadre (Photo 22, 23).

2. Fonction anti-reflux (contre I'étouffement de I'enfant) - le lit peut étre incliné avec une différence
maximale de 2 positions de hauteur entre les jambes des deux cotés (Photo 24). ATTENTION! La
téte de I'enfant doit toujours étre positionnée vers le cété le plus haut! ATTENTION! La fonction anti-
reflux ne peut étre utilisée que lorsque vous utilisez le lit bébé comme lit simple. Cette fonction NE
peut PAS étre utilisée lorsque le litbébé est fixé au litadulte !

3. Fixation du litbébé au litadulte dans I'ordre suivant :

- supprimez le c6té amovible;

- Réglezla hauteur dulitbébé par rapport au lit adulte, conformément aux instructions ;

- Fixez une extrémité de chacune des deux sangles aux éléments du litbébé (Photo 25) ;

- Passezles sangles de sécurité autour du matelas du lit adulte, puis attachez les boucles ;

- Tirez sur les extrémités libres en vous assurant que les sangles de réglage sont bien serrées (Photo
26)

ATTENTION! En raison du risque de chute, il ne doit y avoir AUCUN espace entre le dessous du
produit et le matelas du litadulte !!! (Photo 27)

ATTENTION! En raison du risque d'étouffement, réglez la hauteur du lit de bébé de maniere que le
bord du matelas du lit adulte soit au-dessus du bord du cété amovible du litde bébé. N'utilisez pas le lit
bébé si la hauteur du lit des parents est inférieure a 50 cm ou supérieure a 80 cm au-dessus du sol
(Photo 28).

( DEMONTAGE DU LIT BEBE )

1. Débranchezles ceintures montées sur le litadulte.

2. Retirezles roues du lit (Photo 19).

3. Retirez la moustiquaire et le matelas du litbébé.

4. Retirez le c6té amovible et retirez le tube libre (Photo 14).

5. Déverrouillez la fermeture éclair sur toute la longueur du lit située sur le cadre supérieur.
6. Démontez le profil de support principal.

7.Retirez le revétement du cadre supérieur du berceau.

8. Démontez les tubes de coffre longitudinaux et transversaux.

9. Pliezles deux pieds ensemble pour plierle lit.

PARC BEBE
(_ATTENTION ) 21N

1. ATTENTION! Ne placez pas le parc de jeu bébé prés d'un feu ouvert ou
d'une autre source de chaleur!

2. ATTENTION! N'utilisez pas le parc de jeu bébé sans la base!

3. ATTENTION! Assurez-vous que le parc de jeu est completement droit et que
tous les mécanismes de verrouillage sont activés avant de placer votre enfant
dedans!
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(_EXIGENCES DE SECURITE )

1. L'age maximum de I'enfant auquel le parc de jeu est destiné est de 36 mois. Le poids dans le parc de jeu ne
doit pas dépasser 15 kg.

2. Ne laissez rien dans le parc qui puisse étre utilisé comme repose-pieds ou créer un risque d'étouffement !
3. Tous les éléments nécessaires pour le montage doivent étre toujours fermement verrouillés, controlez-les
de maniére réguliére et s'il est nécessaire réglez-les.

4. N'utilisez pas le parc de jeu si une partie de celui-ci est cassée, déchirée ou manquante et n'utilisez que des
piéces de rechange approuvées par le fabricant !

5. Les accessoires non approuvés par le fabricant ne doivent pas étre utilisés !

6. Les mécanismes de verrouillage doivent étre vérifiés avant chaque utilisation pour s'assurer qu'ils
fonctionnent correctement.

7. N'UTLISIEZ PAS plus d'un matelas dans le parc de jeu.

ATTENTION : Utilisez uniqguement le matelas fourni avec ce parc, ne placez pas de matelas supplémentaire
dessus, car cela pourrait causer un risque d'étouffement.

8. Pour éviter tout risque de chute, n'utilisez pas le parc de jeu lorsque le bébé ne peut seul dehors du parc de
jeu.

9. OUVERTURE LATERALE AVEC FERMETURE ECLAIR :

Gardez toujours la fermeture éclair de I'ouverture complétement fermée. Ne I'ouvrez que lorsque le bébé est
capable de s'asseoir sans assistance et TOUJOURS SOUS LA SUPERVISION CONSTANTE D'UN ADULTE.
ATTENTION ! N'utilisez le parc de jeu suivant ces instructions !

Standard national d'Etat/ EN 12227 : 2010

(EXPLOITATION )

Important : avant d'utiliser le parc, assurez-vous qu'il est réglé en 7° position en hauteur.
Transformation du lit bébé en parc.

1.Appuyez sur les boutons situés de chaque cété du lit pour libérer le profilé de support principal (Photo 29) ;
2. Détachez les deux fermetures éclair sur toute la longueur des c6tés (Photo 30);

3. Placezle fond duliten position basse, comme indiqué sur la photo 31.

4. Placez les deux extrémités du profilé de support dans les éléments en plastique du panier. Appuyez ensuite
dessus jusqu'a ce qu'elles se verrouillent (Photo 32).

5. Ouverture de I'entrée du litbébé. Dézipper I'entrée pour placer I'enfant dans le parc (Photos 33, 34).
Fonctions du parc:

Parc bébé (Photos 35, 36)

Litbébé de couchage (Photos 37, 38)

(SOIN ET ENTRETIEN )

AVERTISSEMENT! Si vous utilisez dehors le lit bébé pour jouer nettoyez la poussiére collée aux pieds ainsi
qu'aux les autres éléments car entrée dans le mécanisme des serrures elle peut causer de graves dommages.
Dans certaines conditions climatiques, les parties du lit peuvent étre affectées par la moisissure. Pour éviter cela,
ne pliez pas et ne stockez pas le produit s'il est humide ou mouillé. Toujours stocker le produit dans un endroit bien
ventilé. Vérifiez toujours que les piéces, les vis, les écrous et les autres fixations sont desserrés et serrez-les si
nécessaire.

Nettoyage. Utilisez un savon doux et de I'eau chaude en cas de besoin. Le sac peut étre lavé a la main avec de
I'eau chaude sans le repasser. Ne pas utiliser de I'eau de Javel. Pour laver les tissus, suivez attentivement les
instructions sur I'étiquette. N'utilisez pas de solvants, d'abrasifs ou de produits corrosifs pour le nettoyage.
AVERTISSEMENT! Ne placez pas d'objets encombrants dans le lit bébé pour jouer qui peuvent aider I'enfant a
passer par-dessus les filets de cloison. Ne pas mettre le lit bébé pour jouer prés d'appareils de chauffage car cela
peutendommager les piéces en plastique et en textile.

AVERTISSEMENT! Pour I'utilisation et le stockage corrects de votre lit bébé pour jouer lisez attentivement ces
instructions et respectez-les!

Matériaux utilisés : plastique, textile, métal, MDF
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BAXHO NPOYETETE BHUMATEJIHO U
3AMNA3ETE 3A CIIEOBALLA YINOTPEBA!

KPEBATYE

(_ BHUMAHUE )

1. BHUMAHME! Hukora He ocTassanTe aeteto 6e3 Hagsop!

2. BHUMAHME! He un3nonasanTe TO3M NpodyKT 6e3 mbpBO Aa CTe Mpoyenu MHCTpyKUMsiTa 3a
ynoTpebal

3. BHUMAHUE! Cnpete ga nsnonsearte AeTCKOTO KpeBaTye BefHara crej kato AeTeTo Moxe Aa
cana 6e3 vyxaa nomoLy, Aa ce U3npaesi caMo UIu 4a ce NoBaura Ha CBouTe pbLie U KorneHe!

4. BHUMAHUE! [NoctaBsHeTO Ha OONbAHUTENHW nNpegMeTyV B NPoAyKTa MOXe Aa MpuynHU
3apywaBaHe!

5. BHUMAHMUE! He nocraBsiiTe B [OETCKOTO KpeBaTye AOMBIHUTENHU MNpegMety (Mrpadvku,
Bb3rnaBHMUmM n ap.)!

6. BHUMAHUE! He noctaBanTe npogykta B 6nu3oCcT OO APYr NpoOAyKT, KOMTO MoOXe Aa
npencTaensiBa ONacHOCT OT 3aAyLlaBaHe Unu yaylasaHe, Hanp. Bpb3Kku, LUHYPOBE 3a Lopu/3aBecu
nap.

7.BHUMAHUE! He nsnonasante noseye OT €4MH MaTpak B npoaykral

8. BHUMAHME! BHrmaBaviTe 3a onacHOCTTa OT OTKPUT OFbH 1 APYT U3TOYHULIM Ha CUHA TOMMKHA,
KaTo enekTPUYECKM NEYKM C peoTaHu, ra3oBU NeYkn U T.H. B HenocpeacTBeHa 6rm3ocT 4o AeTCKOTO
nerno (koLlapa unu ntorika).

( UBUCKBAHUSA 3A BE3OMNACHOCT )

MakcrmanHaTa Bb3pacT Ha AETeTOo, 3a KOETOo € NpefHa3HavyeHa kowapara 3a urpa, e 0 - 6 meceua.
TernoTo B KoLlapaTa 3a urpa He TpsibBa Aa HaaBuMLaBa 9 Kr.

1. BHUMAHMUE! lMpegn pa nanonssate npogykTa 3a MbpBW MbT, OTCTPAHETE BCUYKN PEKramHu
martepuvanu oT Hero, KakTo U maTtepuanuTe 3a 3akpensaHeTo UM kbM npoaykTa! Besika nnactmacosa
onakoBka TpsibBa 4a ce OTCTpaHu, YHULLIOXKM UK ObPXKW Aarney oT Aeua, 3a aa ce u3berHe pucka ot
3ajyLUaBaHe.

2. MpopykTbT TpsibBa Aa 6bae nocTaBeH Ha paBeH nop!

3. He nosBonsiBanTe Ha Mmanku geua ga urpast 6e3 Hagsop B 6rm3ocT go nernoto!

4. [leTckOTO KpeBaTye TpsbBa ga Obae 3akmoyeHO BbB (OUKCMpaHa Mo3uumsi Korato AETeTo e
ocTaBeHo 6e3 Haa3op B Hero!

5. Bcuuku kpenexHu enemeHTn TpsibBa BUHaru fa 6baaT 34paBo 3aTerHati u Tpsibsa aa ce BHUMaBa
0a HAMa pa3xnabeHn BUHTOBE Uy NPUCHEAMHUTENHN eNleMEHTU, Ha KOUTO AeTETO MOXe Aa 3aKaun
4YacTu OT TAMNOTO MU OpexuTe cu (Hanp. Bpb3kW, NaHOENKN, BEPUKKN 3a OMGepoHu-3anbranku),
KOeTO MOXe [a NMpeav3BuKa puUck OT 3ajylaBaHe! /3BbpluBaiTe pyTMHHM MPOBEPKM 3a Aa ce
yBEpUTE, Ye HAMa pa3xnabeHn, NoBpeaeHW v NIUMCBALLM YacTu.

6. MakcumanHata gebenvHa Ha maTtpaka e 3 cMm. MHdopMaumsa 3a MakcumanHata gebenuHa Ha
MaTpaka e NocoYeHa Ha MapkMpoBKaTa Ha NPoAyKTa, KaKTo U Ha caMusAT MaTpak.

7. MakcumanHaTta BbTpeLLHa rofieMyHa Ha KpeBaTyeTo, 3a KOETO € NpeaHasHayeH MaTpaka e 84/51
CM.

8. He n3nonaeanTe AETCKOTO KpeBaTye, ako BMCOYMHATa Ha POAMUTENCKOTO Ferfno e no-Marnko ot
50cwm nnu noseye ot 80cm Hag noga (CHumka 28).

9. He nanonseavite matpak 3a JETCKOTO KpeBaTye, pa3fnnyeH OT TO3u, NPefoCTaBeH ¢ NpoaykTa 1
ofo6peH oT Npon3BoaANTENS. @



10. Ako n3nonaearte maTtpak, pasfnnyeH oT NPeLoCTaBeHUs OT MPOU3BOANTENS, YBEPETE Ce, Ye € C NpaBunHarta
nebenvHa 1 e nogxodsuy 3a npoaykta. ebenvHata Ha maTpaka TpsibBa fa ObAe TakaBa, Ye BbTpeluHaTa
BMCOYMHA (OT ropHaTa NoBbPXHOCT Ha MaTpaka [io ropHMs pb0 Ha CTpaHULMTE Ha AeTCKOTO KpeBaTye) Aa 6bae
Hau-marnko 200 mm.

11. AKo mnsnonaeate MaTpak, pasnMyeH OT NpegoCTaBeHNst OT NPOU3BOAUTENS, AbIDKMHATA W LUMPUHATa My
TpsAbBa Oa ObaaT TakvMBa, Ye MakCUMarHOTO pa3CTOsiHMEe MeXAy MaTpaka M CTpaHuTe U Kpauliata Ha
KpeBaT4yeTo [a He HaaBuLIaBaT 30 Mmm.

12. Bb3MOXHO € NeKO HakMaHsiHe Ha OCHOBAaTa Ha [AETCKOTO KpeBaTye, Ype3 perynmpaHe Ha ABaTta kpaka Ha
pa3nunynHu BucounHu (CHumka 25). HaknaHsHeTo Ha 4eTCKOTO KpeBaT4e € MO3BONEeHO C MakcMarHa pasnuka
BbB BMCOYMHATa Mexay ABaTa kpaka ot 2 nosuunn! BHUMAHMUE! maBaTta Ha geTeTo BuHarv Tpabea aa 6vae
pasrornoXeHa oT Ha-B1coKaTa cTpaHal

13. BHUMAHUE! HE n3non3Baiite OETCKOTO KpeBaTye, ako HSAKOSI YacT NurcBa UnmM € noBpeadeHa unm e
cyyneHa. Cebpxete ce ¢ ,Ananc” OO 3a pe3epBHM YacTW U MHCTPYKLMK, ako e Heobxoaumo. HE 3amecTtBaiiTe
yactu!

14. MpopgyKTbT e roToB 3a ynotpeba camo korato MexaHu3mMuTe 3a 3akroyvBaHe ca 3afencTBaHun. YBepeTe ce,
ye ca gobpe dukcmpaHu npeam ynotpebal

15. KoraTo geteTo e octaBeHo 6e3 Hag3op B KOHUrypauums ,KpeeaTye®, ypepeTe ce, Ye nagallara cTpaHuua e
BMHarv BourHaTta v UMnoBeTe ca 3akonyaHu HambITHO.

16. He nsnonaeaite AeTckoTO kpeBaT4ye 6e3 pamkaTa!

17. CrnobsiBaHeTO, CrbBaHETO ¥ pa3rbBaHeTo Ha NpoaykTa Aa ce ussbpLuea CAMO oT Bb3pacTeH!

18. He nsnonaseanTte npoaykTa 3a noBeye oT €4HO AeTe e4HOBPEMEHHO.

19. CbxpaHsaBalTe NpodyKTa Ha MSICTO, HEAOCTBIMHO 3a AeLa, KoraTo He ce nanonasal

20. YBepeTe ce, Ye KpakaTa Ha AETCKOTO KpeBaTye Ca HambfiHO pasnbHaTWU, KoraTto M3nonsearte Karo
CaMOCTOSAITENHO KpeBaTye.

21. BHUMAHME! HE n3nonssanTe KpeBaT4yeTO, CBbP3aHO C NErNOTO Ha POAUTENUTE, aKo HAKOS YacT nuncea
unu e noBpegeHa unu e cdyneHa. Cebpxete ce ¢ ,Jduanc’ OO[ 3a pe3epBHM YaCTN U MHCTPYKLMU, aKo €
Heobxoaumo. HE 3amecTBanTe yactu!

22. /13non3BaHeTo Ha NpoAyKTa € pa3peLLeHo caMo C Nnerrna un/vny maTpak ¢ npaeu ctpaHu! MianonasaHeTto Ha
npoayKTa C Kpbrnv nerna u/unv matpak unv BogHv nerna unv Hagyesaemm matpaum u T.H. HE E PASPELLEHO!
23. KoraTo npoayKTbT ce M3nonasa BbB yHKUMS , PUKCHpaHe KbM pOAMTENCKOTO Nnerno®, Ton BUHary Tpsiosa
na 6bae MOHTUPaH Ha AbnraTta cTpaHa Ha 4oCTb Ha nernoTo. HE dmkcunpaiite npogykTa oTkbM rrasata unm
ObHOTO Ha nernoto!

24. BAXXHO 3A BE3OIMNACTHOCTTA HA BALUETO AOETE! ®yHkumata , PMKcpaHe KbM POAUTENCKOTO
nerno“ e npunoxuma CAMO c Tuna nerna, KOMTO OTFOBapsiT Ha BCUYKW YCIOBUS ONMCAHU NO-rope 1 B TO3M
naparpad! lNo-cneunanHo, CTpaHNM4YHaTa onopa Ha AEeTCKOTO KpeBaTye TpsAbBa BMHaru a ce noctaes 6nm3o 4o
MaTpaka Ha poauTens, a MaTpaka TpsibBa BMHaru 4a € NofpaBHEH C BUCOYMHATAa Ha CTpaHW4HaTa onopa 3a
orpaHuyaBaHe Ha kowapata (CHumka 27). OcBeH ToBa, OETCKOTO KpeBatye TpsibBa Aa Obae 3apaso
3aKpeneHo KbM KOHCTPYKLMATA Ha pOAMUTENCKOTO NErno Uy KbM onopara 3a MaTtpak (OCHoBa Unm matpayHa
pamka).

25. KpeBaTueTara, CBbp3aHu C pOAMTENCKOTO FErfo, HUKora He TpsibBa Oa ce M3MOoNn3BaT B HAKIOHEHO
nonoxeHue. MNpu Tasu dyHKUMA, OBaTa Kpaka TpsbBa BuHarum ga 6baaTt perynupaHn Ha egHa M cblia
BUco4unHa!l

26. BHUMAHME! Korato usnonssate dyHkumata , dukcMpaHe KbM poaMTenckoTo nerno®, 3a Aa ce
npefoTBpaT! OMacHOCT OT 3afyllaBaHe OT 3akrellBaHe, KpeBaTyeTo CBbP3aHO C POAMTENCKOTO Ierno,
TpsibBa fa 6bae 3akpeneHo Mo NpaBuileH HaYYH C NEMNOTO Ha poaUTeENNTe, KaTo ce U3Mon3ea cuctemara 3a
3akpenBsaHe.

27. CnctemaTa 3a 3akpenBaHe e npegocTaBeHa C kpeBaTyeTo. He wmsnonseante gpyra cucrema 3a
3akpenBsaHe!

28. Hukora He TpsibBa Aa MMa nponyka Mexay AofHaTa CTpaHa Ha KpeBaTyeTo, CBbpP3aHO C NErnoTo Ha
poauTenuTe, U Matpaka Ha fernoTo Ha poauTenuTe.

29. MpoBepsiBaiiTe cuctemarta 3a 3akpensaHe npeam Besika ynortpebda!

30. lMpoBepeTe 3aTerHatocTTa Ha cMCTeEMaTa 3a 3akpenBaHe nMpeau Bcska ynoTpeba, kaTo usgbpnare
KpeBaT4eTO, CBbP3aHO C NErNOTO Ha poanTENUTE B NOCOKA HACTPaHM OT NErnoTo Ha poauTenuTe.

31. Ak0 Mma HsikakBa Mporyka Mexay KpeBaTyeTo, CBbp3aHO C MEerfioTo Ha pPoauTenuTe U Nernoto Ha
poautenute, HE nanonsearite npogykTa.

32. MponyknTe He TpsibBa Aa ce 3anbfBaT C Bb3rNaBHULM, odesna unv apyru npegmety. ToBa Moxe Aa
NPUYMHN PUCK OT 3aAyLLIaBaHe.

33. Mo Bpeme Ha ynoTtpeba ca yBepeTe, Ye 4YapaduTte, ogesdnata Ha poouTENUTe He BMAM3aT BbB
BBbTPELUHOCTTA Ha ETCKOTO KpeBaTye 1 He S MOKpMBaT.
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34. MNpoaykTbT TpsibBa Aa ce U3nonaea camo cref KaTto e 34paBo NpUKPEneH KbM NEernoTo 3a Bb3pacTHU Unu
KOraTo nogBwKHaTa CTpaHuLa e 3aktodeHa B Ha-ropHOTO CY NonoXeHne, 3a Aa ce u3berHe pucka ot nagaHe Ha
neteTo.

35. ONACHOCT! KoraTto kpeBaT4eTo, CBbP3aHO C JIerfioTo Ha poauTenuTe, He € NPUKPENeHo KM JierfnoTo
Ha poauTenuTe, Tpsi6Ba BCUYKM HErOBM CTPaHULM Aa ca NOCTaBeHU Ha MSCTOTO UM U/UNU B HAN-BUCOKOTO
MM nonoxeHue. BuHarm HanbnHO noBauranTe noAgBUXKHATaA CTpaHULa, KOrato KpeBaTyeTo He e
NMPUKpPeneHo KbM NerfioTo Ha poauTenure.

36. BHUMAHMUE! 3a na ce n3berHe onacHOCT OT 3axBallaHe Ha BpaTa Ha IeTeTOo B ropHaTa Ljapra Ha cTpaHuuara,
KOSITO € 10 NEernoTo 3a Bb3pacTeH, ropHaTa Lapra He TpsibBa fja € Mo-BMCOKa OT MaTpaka Ha NernoTo 3a Bb3pacTeH
(CHumka 28)

37. BHUMAHMUE! 3a pa ce nsberHe puckbT BalleTo AeTe Aa 6bAe yayLIeHo, cuctemara 3a 3akpensaHe KbM
NErnoTo Ha Bb3pacTHUs TpsibBa B1Haru 4a ce OAbpXku ganey ot 4eTCKOTO ferno.

38. MatpakbT Ha NnernoTo Ha pogutenuTte Tpsibea Aa 6bae NoApaBHEH KbM UNW HaZ BUCOYMHATA Ha NOABWXHATa
CTpaHuLa B HAN-HUCKOTO NOSOXKEHME.

39. MaTpakbT Ha poaMTENCKOTO ferno TpssbBa BUHArM fa e no-BUCOKO OT CTpaHuuaTa Ha kowapara. AKo He e,
n3nonaeanTe perynupatiara cuctema 3a a ce yBepuTte, Ye BUCOHMHATa € KOPEKTHa 1 OT [iBETE CTPaHW.

40. MNpeam Bcsika ynotpeba npoBepsiBaviTe fany HSMa pa3CcTosiHUE Mexay MaTpaka Ha poaMTENCKOTO Nerfo 1
cTeHaTa Ha [EeTCcKOTO KpeBaTye. M3gbpnaiiTe W 3aTerHete 3akpenBallata CUCTEMA, [OKaTO paspeLleHOoTo
pa3CTosiHWNE Ce Bb3CTAHOBU.

41. /\3anonsBaliTe KpeBaTYeTO CbC CrycHaTa CTpaHa camo BbB yHKUMS ,drKcupaHe KbM poauTenckoTo nerno®!
42. BHUMAHME! [JpbxTe aanedye ot orbH!

43. Cneuudmkaumunte, LUBETOBETE U CbAbPXAHMETO MOraT Aa ce pas3nuyaBaTt OT NoKas3aHUTe Ha CHUMKuTe!

BOC EN 1130:2019 + AC:2020; 6AC EN 16890:2017+A1:2021

YACTU 7. OcHoBeH onopeH npodun -1 6p.

8. Tanuuepwus - 16p.
CHumka 1

9. Konena -4 6p
1. Matpak -1 6p.

10. Kow 3a akcecoapu (b6araxxHuk) -1 6p.
2. lopHa pamka -1 6p. 1. K 16
3. ByTOH 3a perynvpaHe Ha BUcouMHaTa - 2 6p. 12' O%MapH”K B 2 6p-
4. maBHa anymuHvueBa pama -16p - JoesonacuteneH konan - op.

5. [lonHN HanNpeYHu 1 HaaJTbXHU
OMNOpPHM TPBOMU -4 6p.
6. NoaBwxHa cTpaHuua -1 6p.

( MOHTUPAHE HA OETCKOTO KPEBATYE )

1. PasrbHete pamaTta Ha KpeBaT4eTo cnef KaTto NoBAUrHeTe U 3aBbpTUTE KpakaTa HaBbH, Taka 4e npu nsnpaBeHa
no3vuums Ha KpakaTta MapkepuTe 3a HMBO Aa 6baaT oT BbHLIWHaTa cTpaHa (CHuMKa 2) .

2. lNpekapaiiTe HaAMBXHMU M HanNpeyHn TpbOW B OTBOPUTE Ha TanuuepusTa Ha Kowa 3a akcecoapu (CHumka 3)
BHumaHume! OpMeHTI/IpaIZTe LLlI/ICbTOBeTe Ha Tp'b6VITe TaKa, 4e [Ja codaT KbM onpeferieHnTe 3a MOHTaX OTBOpPWU.
MOHTI/IpaVITe OOJTHUTE HaANMbXHU N Hanpe4Hn Tp'bGVI Ha 68ra)KHVIKa, AokaTto u.mcha Ce Nokaxke npeas nracrmacosute
oTBOpM Ha kpakaTta (CHumka4,5,6).

3. MNpemaxHeTe nNnacTMacoBuUTe NpeanasuTenu oT ABETe CTPaHW Ha OCHOBHWS OMOPEH NPOgUI, 3aKperneH KbM
ocHoBaTa (CHumka 7). MoHTMpainTe TanuuepusiTa BbpXy FOpHUTE TpbbWM Ha KpeBaTyeTo, cried Koeto s
3akonyawTe ¢ umna. Crnobete OCHOBHUSI OnopeH NpPodurn KbM MacTMacoBUTE MEXaHU3MM B ABaTa Kpaka u ce
yBepeTe, Ye WwudToBeTe ca MOHTMpaHu npaBunHo (CHumkM 8, 9). BHuMaHue! 3a gemoHTMpaHe Ha onopHUst
npodun HaTucHeTe ByTOHWUTE Ha NNacTMacoBUTE MEXaHU3MU Ha KpakaTa.

4. MNpekapante ceobogHaTa TpbOa, KOATO € YacT OT ropHaTa pamka, Npe3 OTBopa Ha najallata cTpaHuua Ha
TanuuepusiTa (ako € MOHTMpaHa, HaTucHeTe ByToHWUTE oTaony u 1 ocBoboaeTe). NocTaBeTe cBOOOAHMTE KpaliLLa
Ha TpbbaTa KbM paMKaTa Ha KpeBaT4eTo Taka, Ye by ToHUTE 3a OTKIoYBaHe Aa ca HacodeHu Hapony (CHumka 10),
crep KoeTo 3aKonyawnTe LUMnoBeTe Ha nperpagarta oT ABeTe cTpaHu Ha mpexara (CHumkmn 11, 12).

5. 3a cBansiHe Ha NnogBwpKHATa CTpaHULa cnasBanTe criegHarta nocrneaoBaTenHocCT:

- OTKONYanTe LUMnoBeTe OT ABETE CTPAHW.

- HatucHete 6yToHuTe oTgony B Kpanwarta Ha Tpbbata, 3a fa A ocBoboaute (CHuMkn 13, 14), n 9 3akayeTe KbM
cTpaHnyHuTe npespamku (CHumkn 15, 16).

6. [NoBanrHeTe kpakaTa Ha KpeBaTYETO M MOHTMpaNTE OCUTE Ha Konenuarta B 0TBOpUTE, JOKaTO ce 4ye ,ipak”
(CHumkm 17, 18). 3a cBansiHe Ha KONENoTo HaTUCHETe OyToHa HaBbTPE M U3gbpnanTe konenoto Hagony (CH1uMka
19). 3a akTMBMpaHe Ha criMpaykaTa Ha KOMenoTo HaTUCHETe NOCTYETO HafonMy, a 3a 0cBoboXaaBaHe — Harope
(CHumka 20).

7. MoHTupaWiTe KOMapHMKa BbpXy ropHaTa pamMka Ha kowa (CHumka 21).
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( EKCNNOATALUS )

1. Perynupanre Ha BucounHata: BucoyrHata moxe fa ce perynvpa B 7 no3vuum Ypes asata byToHa, Hamupatiim
ce oTcTpaHu Ha pamkata (CHUMKun 22, 23).

2. AHTupedinykcHa hyHKUMA (NPOTUB 3a4aBsiHe Ha AeTeTo): [leTCKoTo KpeBaTye Moxe fAa 6be HakMoHeHo ¢
pasnuka oT MakcMmyM 2 Mo3uLMM No BUCOUMHA MeXAY KpakaTa oT ABeTe cTpaHu (CHumka 24).

BHUMAHME! magara Ha geTeTo TpsabBa BUHaru 4a € no3unumMoHMpaHa kbM no-Brucokara ctpaHa!

BHUMAHMUE! AHTtnpednykcHaTta yHKUMA MOXe Aa ce M3Mon3Ba CaMoO M €QUHCTBEHO Korato u3nonasaTe
[ETCKOTO KpeBaT4ye KaTo caMocTosATenHo nerno. Tasn dyHkums He moxe Aa ce msnonssa, KOrato AeTCKOTO
KpeBaT4e e (PUKCUPaHO KbM NErfoTo 3a Bb3pacTHu!

3. ®ukcupaHe Ha KpeBaT4YeTo KbM NerNoTo 3a Bb3PacTHU — crieABaiiTe criegHaTa nocneaoBaTesIHOCT:

- CBaneTe noABwxXHaTa CTpaHuLa;

- Perynupaiite BucouMHaTa Ha KpeBaTyeTO CMPAMO NernoTo 3a Bb3PAaCTHWU, CbIMACHO W3WNCKBaHWATa B
WHCTPYKUMSTa;
- 3akpeneTe eQnHUs Kpan Ha BCeKM OT ABaTa KofnaHa KbM eneMeHTuTe Ha geTckoTo kpesatye (CHuMka 25);
- ObxBaHeTe c obe3onacuTenHWTe KOMaHW MaTtpaka Ha NerfoTo 3a Bb3pacTHW, cried KOeTo 3akonyanTte
KaTapamure;
- ViagbpnainTte cBoboAHUTE KpauLla, KaTo ce yBepuTe, Ye perynupaLuute konaHu ca aobpe crerdatv (CHumka 26).
BHUMAHME! NMopaau puck oT nagaHe, He TpsAGBa Aa MMa Npa3HUHa Mexay AoriHaTa cTpaHa Ha npoaykKTa u
MaTpaka Ha nernoro 3a Bb3pacTtHu!!! (CHumka 27)

BHUMAHMUE! MNMopaau puck oT 3apywaBaHe, perynupanTe BUCOYMHATa Ha AETCKOTO KpeBaT4e Taka, 4ye
pPBOBLT Ha MaTpaka Ha NernoTo 3a Bb3pacTHU Aa 6bae Haa pb6a Ha cBanswaTa ce cTpaHWLLa Ha AeTCKOTO
kpeBaTye. He nanonssaiite AeTCKOTO KpeBaTye, ako BUCOUMHATA HAa POAUTESICKOTO Jierno e no-marska ot
50 cm unu no-ronsama ot 80 cMm Hag noAa (CHuMKa 28).

((AEMOHTWPAHE HA OETCKOTO KPEBATYE )

1. Pa3kayeTe konaHUTe MOHTUPaHW KbM JIErT0TO 32 Bb3pacTHMU.

2. lemoHTuMpanTe Konenara Ha kpeaTtyeTo (CHumka 19).

3. MNpemaxHeTe kKoMapHMKa n MaTpaka oT 4ETCKOTO Nerno.

4. Carnerte nogsmxHaTa cTpaHvuaTa n ussagete ceobogHata Tpbbata (CHumka 14).

5. PaskonyaiiTe uuna no AbKMHa Ha AETCKOTO KpeBaT4ye pa3nosioXeH Ha ropHaTa pamka.
6. [leMOoHTMpaTe OCHOBHUAT OMOPEH NPodus.

7. Ceanerte TanvuepusiTa oT ropHaTa pama Ha KpeBaT4eTo.

8. [leMoHTMpaliTe HagTbXHN U HanpeyYHn TpbOou Ha GaraxHuka.

9. CBuiTe gBaTa Kpaka e4nH KbM Apyr 3a Aa CrbHETe AEeTCKOTO KpeBaTtye.

KOLIAPA 3A UIPA

( BHAMAHMA )

1. BHUMAHME! He noctassaiTe kowwaparta 3a urpa 6rnmso o OTKPUT OFbH Un
APYr U3TOYHUK Ha TonmnHa !

2. BHUMAHMUE! He nsnonseanTe kowapaTta 3a urpa 6e3 ocHoarta!

3. BHUMAHME! YBepeTe ce 4e KowapaTa 3a urpa e HanbJTHO Nn3npaBeHa 1 Ye
BCUYKM 3aKIOYBaLLM MEXaHU3MU ca 3aelcTBaHM Npeau Aa nocrasute BaweTto
AeTe B Tasu Kowapa 3a urpal!

( U3BUCKBAHMSA 3A BE3ONACHOCT )

1. MakcMmanHata Bb3pacT Ha [eTeTo, 3a KOeTo e NpeaHasHadyeHa Kolapara 3a urpa, e 36 meceua.
Ternoto B KoLlapaTa 3a urpa He TpsibBa fa Hagsuwasa 15 kr.

@



2. He ocTaBsiiTe HULLO B KOLLIapaTa 3a urpa, KoeTo MoXe a ce M3Morn3ea KaTto ornopa 3a Kpavyeto
Unu fa cb3gaze onacHocT OT 3afaBsHe unu 3agyluasaHe!

3. Bcuukn enemeHTn no crrnobsapaHeTo TpsibBa BuHarMm ga O6baaT npaBUITHO 3aTerHarty,
npoBepsiBanTe rv pegoBHO 1 ako € Heobxoanmo, v perynupanTe.

4. He nsnonseanTte kollaparta 3a Urpa, ako HAKOS HelHa 4acT e cyyneHa, CkbCaHa unv nvincea u
13rnonssanTe camo pe3epBHU YacTu, ofobpeHn ot nponssoautens!

5. Akcecoapu, KOUTO He ca ofobpeHN OT NPou3BoAUTENS, He TpsibBa fa 6baaT n3nonasaHu!

6. 3akno4yBalnTe MexaHN3Mmn TpsibBa a ce NpoBepsiBaT Npeau Besika ynoTpeba, 3a aa ce yBepute,
ye paboTAaT NPaBuIHo.

7. HE U3MNMON3BAWUTE noBe4ye OT eanH MaTpak B KoLLapara 3a urpa.

BHUMAHME: 3nonaearite camo maTpaka, LOCTaBsH caMo C Tasn Kollapa 3a urpa, He nocraBanTe
OOMbIIHUTENEH MaTpak BbPXY HEro, TOBa MOXE A MPUYMHU PUCK OT 3ayLLaBaHe.

8. 3a ga npepoTtBpaTUTE PUCK OT NagaHe, He U3MNOn3BanTe Kolwaparta 3a urpa, korato 6ebeto e
cnocobHO Aa N3CcKoYM camo OT KoLlapara 3a urpa.

9. CTPAHUYEH OTBOP C LiUM:

BuHary gpbxTe umna Ha oTBopa HanbrHO 3aTBopeH. OTBOpETe ro caMo korato 6e6eTo e cnocobHo
Aa ceam camo 6e3 vyxaa nomow, u BUHATM NMPUNOCTOAHEH HAO3O0OP OT Bb3PACTEH.
BHUMAHME! 3nonasanTe Kowlapara 3a urpa cnpsiMo Te3un MHCTpyKuum !

BOC EN 12227:2010
( EKCNIOATALNSA )

BaxHo: npeau usnonssaHe Ha KollapaTa 3a urpa, yBepeTte ce, Ye € perynupaHa Ha 7-ma
no3uLusi No BUCOUYMHA.

TpaHccopMupaHe Ha AETCKOTO KpeBaT4eTo B KOLLapKa 3a urpa.

1. HatucHeTe BGyTOHWTE OT ABETE CTPaHU Ha KpEBATYETO, 3a Aa ocBo6OAUTE OCHOBHMSA onopeH npodun (CHUMKa
29);

2. PaskonyaiTe ABaTta uuna no usinarta gbfkuHa Ha ctpanuTe (CHumka 30);

3.MocTaBeTe ocHOBaTa Ha KpeBaT4YETO Ha HNUCKO HMBO, KaKTO € NoKa3aHo Ha CHUMKa 31.

4.Mo3numoHnpanTe ABaTa Kpas Ha ONMOPHUS MPOdWIT HA OCHOBaTa B MAacTMacoBUTE eNeMeHTU Ha baraxHuka.
Cnep ToBa r'v HaTUCHETE Haaory, AokaTo ce 3akntoyaT (CHumka 32)

5.0TBapsiHe Ha Bxoda Ha kolapara. PaskonuanTe Lyna Ha BXoAa, 3a Aa NocTaBuTe AeTeTo B kowwapkaTa (CHuMKa
33,34)

PyHKLMK Ha KoLLapKaTa:

Twvn kowapka 3a urpa (CHumka 35, 36)

Tun kpeBaTye 3a cnaHe (CHumka 37,38).

(rPVXXA M NOOOPBXKA )

BHUMAHME! Ako n3nonaearte 4eTCKOTO KpeBaTye HaBbH, NOYMUCTETE NOMenHanus No kpakarta npax, KakTo u no
OoCTaHanuTe enemMeHTH, Tbi KaTo nonagHan B MexaHn3ma Ha Krnovarnkute, Moxe Aa NpuyviHu cepmosHa noBpeaa.
B Hsikom KnMMaTuYHKU ycrnoBus, YacTute mMoraT fa 6baar 3acerHaTv oT Myxbi 1 nrneceH. 3a ga npegoTepatuTe
TOBa, HE CrbBalTe U HE CbXpaHsiBalTe NPOAYKTa, ako € BIaXeH Uy Mokbp. BuHaru cbxpaHsiBaiite npogykTta Ha
pobpe nposeTpunBO MSACTO. BuHaru nposepsiBanTe pefoBHO YacTuTe 3a pasxnabeHu BUHTOBE, ranikvu v gpyru
KpenexxHu enemMeHTH, Mpn HeOOXOAMMOCT ' 3aTerHeTe.

MouuncTtBaHe. Npu Hyxaa nsnonasanTe Mek canyH u Tonna Boga. [paHeTo Ha YaHTaTa MoXe Ja M3BbpLUMTE
pbYHO B TONna BoAa, 6e3 Aa st rmagute. He nsnonseainte 6envHa. 3a npaHe Ha TbkaHWUTe BHUMATENHO cna3sainTe
yKasaHusiTa, NOCOYEHUN Ha eTUKETA. 3a NMOYMCTBAHE He MU3MOoMN3BaniTe pasTBOPUTENU, abpas3vBHU NPOAYKTUA UMK
arpecyBHM NPOAYKTU. 3a MOYMCTBAHETO Ha MaTpaka, BHUMATENHO cna3BainTe ykasaHusaTa, NoCOYeHU Ha eTUKeTa.
To3n maTpak Moxe Aa He abcopbupa NoBbLPHATOTO OT AeTeTo. M3non3BaHeTo Ha NpoTeKTop 3a MaTpak e oT
CbLUECTBEHO 3HAYEHME.

BHUMAHME! He nocTaBsite 06emMncTn NpeaMeTy B AETCKOTO KpeBaT4ye, KOMTO MoraTt a MoOMOrHaT Ha 4eTeTo Aa
ce NpexBbpNN Haj nNperpagHUTe Mpexun. He noctaBante OETCKOTO KpeBaTye 40 OTONNUTENHU ypeaun, TbiA KaTto
TOBa MOXe [ja NoBpeaM NacTMacoBUTE Y TEKCTUITHU YacTy.

BHUMAHME! 3a npaBunHata ekcnnoartauusi U CbXpaHeHMe Ha BalweTto OeTckoTo kpeBaTye, BHUMAaTENHO
npoyeTeTe HacTosLaTa MHCTPYKLMSA U TOYHO A cna3sanTe!

U3nonsBaHu maTtepmanu: [nactmaca, Tekctun, metan, MO®
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NMPOZOXH! AIABAXZTE NPOZEKTIKA KAI
KPATHZTE I'A MEAAONTIKH XPHZH!

KPEBATAKI

(_ NPOXOXH )

1.MPOZOXH! MOTE MHN A®HNETE TO NAIAI XQPIZ EMIBAEWH!

2. MPOZOXH! Mnv xpnoipoTroigite autd TO TTPOIOV €4V dev ExeTe dlafdael TIg 0dnyieg xpriong!

3. NIPOZOXH! ZrapartioTe va XpnoIPOTIoIEiTE TO TTAIBIKO KPERPBATI apéowg POAIG To Traudi apyioel va
KABeTal xwpig TNV BoriBeia dAAou atduou, va onkwveTal 6pBio JOVo Tou I VO GNKWVETAI OTA XEPIA KOl
oT0 Y6vaTd TOU.

4. MPOZOXH! H 1TpocOrikn CUPTIANPWHUATIKWY AVTIKEINEVWY OTO TTPOIOV WTTOPEl VO TTPOKAAEDEI
TVIYHO.

5. NMPOZOXH! MHN TOMNOOETEITE xTO MAIAIKO KPEBATAKI XZYMIMNAHPQMATIKA
ANTIKEIMENA (M.X. MAIXNIAIA, MAZINAPIAK.A.)

6. MPOZOXH! Mnv ToTT06ETEITE TO TTPOIOV KOVTG O GAAO TTPOIOV, TO OTTOIO PTTOPE] VO ATTOTEAETEI
KivOuvo TTVIyhOoU Kal oTpayyaAiopaTog, Tr.X. Aoupid, Kopdovia yia 0TOPIA / KOUPTIVEG K.AL.
7.MPOZOXH! Mnv xpnoIPOTIOIEITE TTEPIOCOTEPO ATTO VA OTPWHA OTO TTPOIOV.

8.MPOZOXH! MpooéxeTte TOV Kivouvo atrd avoixTr AOYa Kol GAAEG TTNYEG EvTovng BeppoTNTAG, OTTWG
NAEKTPIKA KAAOPIPEP, COUTTEG OEPIOU K.A., TO OTToIa E€ival TOTTOBETNUEVA OE APEDN €yyUTNTA WE TO
Ta101KO KPERRATI (TTapkokpERATO A Aikvo).

(_ ANAITHZEIZ ASQAAEIAY )

H péyiotn nAikia Tou Taudioy, yia To oTroio TTpoopileTal To TTapkokpéRaTo, eival 0-6 unvwyv. To Bdpog oTo
TTAPKOKPERATO TTaIXVIOIWYV OeV TTPETTEI va UTTEPRAiVEI 9 KIAG.

1. IPOZOXH! Mpiv TNV Xprion Tou TTPOIdVTOG yia TIPWTN Popd, apaipéoTe OAa Ta dlIAPNUIGTIKA UAIKA atrd TO
TTPOI6V, KABWG £TTIONG Ta UAIKA yia TNV OTAPIEH TOUg OTO TTPOoidv. KABe TTAAOTIKY) CUCKEUQTia TTPETTEI va apaIpeDEi,
KOTOOTPAQEI A} va KPATIETAI JOKPIG aTTd TTaIdId, TIPOKEIPEVOU VO ATTOPEUXDEI 0 Kivduvog TTvIyuoU.

2. MpéTrel va TOTTOBETACETE TO TTPOIGV O€ iT10 TIATWHA.

3. Mnv agrveTte Ta HIKPA TTAIBIA va TTAifOUV Xwpig TTIBAEWN KOVTA GTO TTPOIOV.

4. To TTaudIKO KPEBATAKI TIPETTEI Va gival ao@aAIoPEVO oe oTaBepn B€on éTav To TTaIdi ival xwpig eTTiBAEWN evTOg
auTou.

5. OAa 1O €€apTtipaTa OTAPIENG TTPETTEN TIAVTA VA €ival O@IyPEVA YePd Kal TTPETTEl va OidETAl TTPOCOXH VO PNV
UTTdpXOoUV XaAapég Bideg 1 aToixeia Evwaong, 6TTou To TTaIdi UTTOPE VO AKOUUTTATEI €PN TOU OCWHATOG TOU 1) TV
poUXwV Tou (TT.X. Aouplid, KOPOEAEG, AAUGIDEG yia PTTIMTTEPO-TTITTIAEG), TO OTTOIO UTTOPE VO TTPOKAAECEI KivOUVO
TviyuoU. [MNpayparoTtroleite EAEyxoug pouTivag yia va BeRaiwbeiTe, 611 dev UTTAPYXOUV XaAapd YEPN, HéEpN KE BAGRES
1 M€PN TTOU AgiTTOUV.

6. To péyioTo TTAX0G TOU OTPWHATOG gival 3 ek. O1 TTANPOYOPIES yia TO PEYIOTO TIAXOG TOU OTPWHATOG avagépovTal
OTNV CPAavon Tou TTPOIGVTOG, KABWG ETTIONG OTO iB10 OTPWHA.

7. O1 P€yI0TEG EOWTEPIKEG DIAOTATEIG TOU KPEPATIOU, YIa TO OTTOIO TTPOOPICETAI TO OTPWHA Eival 84/51 eKaTOOTA.
8.Mn xpnoiyotroigite TO TTAIdIKO KPERATAKI, GV TO UYog Tou KPERATIOU yovéa gival YIKpOTEPO atmd 50 eKk. A
TePIoo6TEPO aTrd 80 €K, TTAVW aTT6 TO TTATWHA (PwToYpaPia 28).

9. Mnv XpnOIMOTIOIEITE OTPWHA YIa TTAIOIKG KPEBATAKI, TO OTTOIO BIOPEPEI ATTO TO GTPWHA, TTOU TTAPAXWPNONKE YE
TO TTPOIGV KAl EYKPIONKE aTTO TOV KATAOKEUAGTH.

10.X¢ TTEPITITWON TTOU XPNOIUOTIOIEITE OTPWHA, TO OTTOI0 JlIAPEPE! ATTO TO GTPWHA TTOU TTapaXwPEnBnke armméd Tov
KOTAOKEUaOTH, BeRaiwbeiTe, OTI gival pe To CWAOTO TIAXOG Kal OTI gival KatdAAnAo yia 1o TTpoidv. To TIaxog Tou
aTPWUATOG TTPETTEI VA €ival TETOIO, TTOU TO EGWTEPIKO UWOG (AT TNV TIAVW ETTIQAVEIA TOU OTPWHATOG HEXPI TNV GV
ywvia Twv TAdivwv Tou KpeBaTioU) va gival TouAdyiaTov 200 XIA.

11. 3¢ TTEPITITWON TTOU XPNOCIMOTIOIEITE OTPWHA, TO OTTOIO SIAPEPEI ATTO TO OTPWUA TTOU TTAPAXwWPERONKE atd Tov
KOTAOKEUAOTH, TO PKOG Kal TO TTAGTOG TTPETTEN va €ival TETOIA, TTOU N HEYIOTN aTTO0TACN PETAEU TOU GTPWHATOG KAl
TWV TTAAIVWV Kal TwV AKPwVY Tou KPERATIOU va unv utrepBaivel 30 XIA.
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12. Eivai mBavr) eAdx1oTn kAion Tng Bdong Tou TTaidikou KpeBaTiou, yEow pUBJICNG Twv BUO TTOBILV
oe dlagopeTikd Uyn (Pwrtoypagia 25). H kAion Tou TTaidikoU KpeRaTioU EMITPETTETAI PE WEYIOTN
Slapopd oTo UWog peTall Twv dUo Todiwv avepxouevn oe 2 Béaclg. MPOZOXH. To ke@dAl Tou
TTaIdI00 TTPETTEI TIAVTA VA €ival TOTTOBETNHEVO aTTO TNV UYWNASTEPN TTAEUPA.
13. MPOXZOXH! MHN xpnaiyotroigite To TTaISIKG KPERATAKI €AV KATTOIO JEPOG AEITTEI 1] €XEI UTTOOTET
BAGBN A éxel omdoel. EmkoivwvroTte e Tnv NTINTIZ ENE yia avtaAAakTIKG Kol odnyieg €@v ival
amapaitnto. MHN TpofaiveTe o€ avTikardoTaon Pepwv!
14. To TTpoidV gival £ToIUO TTPOG XProN MOVO OTAV O NXAVIOUOI AC@QAAEiag gival EvEPYOTTOINUEVOL.
BeBaiwbeite, 6T1 aTaBepoTTOIONKAV KAAd TTPIV TNV Xprion!
15. Otav 10 TTaudi givan xwpig emiBAewn oTo TTPOIGV O€ dlauopPwaon «KPeRATI», BeBaiwbeite, 6TI TO
TTAQIVO HEPOG TTOU TTEPTEI Eival TTAVTA OCNKWUEVO Kal OTI TA PEPHOUAP ival EVTEAWDG KAEIOTA!
16. Mnv xpnoiyoTrolgite To TTaIdIKG KPERATI Xwpig To TTAGicIO0!
17. H ouvappoAdynorn, 1o dvolyua Kal To KAEIoIJO Tou TTPOIGVTOg va TTpaypatoTrolgital yévo ammd
evAAIKo dTopo!
18. Mnv XpnOIKOTIOIEITE TO TTPOIOV YIa TTEPICTOTEPA ATTO £va TTaIdi TAUTOXPOVA.
19. AiatnpAaTE TO TTPOIGV O€ PEPOG PaKPIG aTrd TTaIdId 6Tav OEV XPNOIKOTTOIETAL.
25. BeBaiwbeite, 611 Ta TOdIA TOU TTAIBIKOU KPEBATIOU €ival EVTEAWS AVOIXTA, OTAV XPNOIKOTIOIEITE WG
QAUTOVOHO KPEBOATAKI.
20. MHN xpnoiyoTroleiTe TO KPEBATAKI EVWHEVO PE TO KPERATI TWV YOVEWV EQV KATTOIO HEPOG AEITTEI 1)
£xel utrooTtei BAABN A cival oracpévo. Emkoivwvriote pe Tnv NTINTIZ ENE yia avTaAAaKTIKG Kal
odnyieg edv gival atmrapaitnto. MHN 1TpofaiveTe o€ avTIKATAGTACH HEPWV!
21. H xprion Tou TTpoidvTog ETTITPETTETAI UOVO PE KPERATIO KaI/F) OTPWHA PE ialeg TTAEUPEG!
H xprion Tou mpoi6vTog pe oTpOyyula KpePdTia kai/j oTpwua R KpeRdTia vepoU i GOUCKWTA
oTtpwuatak.a. AEN ENITPENETAL
22.0tav 10 TTPOIdV XPNOIYOTIOIEITAl € AEITOUPYia « ZTABEPOTTOINOT TTPOG TO KPERATI TWV YOVEWV», TO
idlo TTAvTa TTPETTEl va guvappoloyEiTal TNV pakpid TTAeupd TTpdoPacng Tou kpePRariod. MHN
OTABEPOTIOIEITE TO TTPOIOV ATTO TNV TTAEUPA TOU KEPAAIOU ) OTO KATW PEPOG TOU KPpeRaTIoU!
23. Mnv xpnoiuoTroleite TO TTAIOIKO KPEPBATAKI PE KPERATIO PE VTOUAATTIA, N BACN Twv OTToiWV TToU
TTpoopideTal yia KpeRdTI uTrepBaivel To oTpwHa Pe 8 ek. PwToypagia 26.
24. YHMANTIKO IN'A THN AZ®AAEIA TOY NAIAIOY ZAZ! H Aeitoupyia «ZtaBepoTtroinon TTpog 1o
KPERATI TwV yovéwvy gival e@ikTi MONO pe Tov TUTTO KPERATIWV TTOU QVTATIOKPIVOVTaIl 0€ GAOUG TOUG
6poug TTou TIpoava@épBnkav oTnv TTapouaa Trapaypago. EidikdTepa, n Adivr) aThpIn Tou TTaidikou
KPERATIOU TTPETTEI TIAVTA VO TOTTOBETEITAI KOVTE OTO OTPWHA TOU YOVEQ, EVW) TO OTPWHA TTPETTEI VA Eival
TIdvTa io10 hE To UWOog TNG TTACIVIG OTAPIENG pE OKOTTO Tov TTEPIOPIoUS Tou Aikvou (PwToypagia 27)
EkT66 a1md auTto, To TTaIdIKG KPERATAKI TTPETTEI VA OTNPIXOET YEPA OTNV KATAOKEUN TOU KPERATIOU TV
YovEéwv | 0TNV OTAPIEN YIa oTpWwHa (Bdaon ) TTAQIGIO OTPWHATOG).
25. Ta kpePatdkia, Ta otoia cuvdEéovtal PE TO KPERATI Twv yovEéwv, TTOTE Ogv TIPETTEl va
xpnoigotroloUvTal o€ B€on pe kAion. Otav xpnoigoTrolgital auth n Aeitoupyia, Ta dUo TTOdIa TTPETTEI
TrdvTa va puBuiovTal oTo idlo Uyog!
26. OTav xpnolyoTroleite TN AgIToupyia Tou TTPOIdVTOG «ZTABEPOTTOINCT TTPOG TO KPERATI TWV YOVEWV»
yla va oTTo@euxBei o Kivduvog TTviyuoU o€ TTEPITITWON TTEPIoPIENG, TO KPERATAKI, CUVOEDEUEVO UE TO
KPERATI TwV YOVEWYV TTPETTEI VO OTNPIXOEI CWOTA TTPOG TO KPERATI TwV YovEwv, OTTWG TTPETTEl va
Xpnoiuotroindei To cuoTnua oTAPIENG.
27. To oUoTnua oTAPIENG TTapaxwpeeiTal padi ue 1o kpefatdki. Mnv xpnoiuoTroigite GAAo cUoThua
oTrPIENG. -
28. [NoT€ dev TTPETTEI VO UTTAPXEI KEVO PETAEU TOU KATW PMEPOUG TOU KPEBATIOU, TTOU Eival CUVOEDEUEVO
ME TO KPERATI TWV YOVEWV KOI TOU OTPWHATOG TOU KPEBATIOU TWV YOVEWV.
29.TdvTa eAéyxeTe TO oUOTNUO OTAPIENG TTPIV aTTO KABE Xprion!
30. EAéyEte kaTd OO0 gival o@ixTd TO cUuoTnua CGTAPIENG TTPIV aTrd KABE Xprion, TpaBwvTtag 1o
KPERATAKI, TO OTTOI0 €ival cuvOEdEUEVO E TO KPERATI TwV Yovéwyv, O€ KATelBuvon Pakpid atré 1o
KPERATI TWV YOVEWV.
31. Edv uttdpxel kKaTrolo kevé PeTagU Tou KpeRaTIOU, TToU €ival GUVOEDEUEVO E TO KPERATI TWV YOVEWV
Kl ToU KpeRaTiol Twv yovéwv, MHN XpnGOIUOTTOIEITE TO TTPOTOV.
32. Ta kevd dgv TIPETTEI VA GUUTTANPWYVOVTAI PE JAEIAGPIa, KOUBEPTEG i ME GAAT avTIKEipEva. AuTo
MTTOPEi Va TTPOKAAEDEI KivOUVO TTVIYUOU.
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33. Kard tnv didpkeia 1ng xpriong BeBaiwbeite, 6TI Ta GEVTOVIA KAI Ol KOUBEPTEG YIA TOUG YOVEIG BEV EIGEPXOVTAI KO
8ev KAAUTITOUV TO EOCWTEPIKO TOU TTaIdIKOU KPERaTIOU.

34. To TTpoioV TTPETTEI VA XPNOIMOTIOIEITAI MOVO EQOOOV £XEl OTNPIXOEI yEPA OTO KPERATI Yia eVIAIKO dTOUO
A 6Tav 1o KIVOUUEVO TTAQIVO NEPOG £XEI 0O @AAICTEI OTNV TTI0 TTAVW B£0T TOU Yia va aTTopeuyOei o Kivduvog
a1ro mECIUOo TOoU TTaiId10U.

35.KINAYNOZ! — Otav 10 KpgBATAKI, TO OTTOiO €ival OCUVOESEPEVO PE TO KPERATI TWV YovEWwYV, Sev £XEl
oTnpix0ei oTo KPERATI TWV YOVEWYV, OAd Ta TTACIVA TOU TTPETTEI VA €ival TOTTOOETNMEVA OTIG BETEIG TOUG KA/
oTnv mio uwnAn 6éon.

Mdavra onkwveTe EVTEAWG TO KIVOUMEVO TTAQIVO, 6Tav TOo KpeBATAKI Sev £xel oTnPIXBei OTO KPERATI TWV
Yovéwv.

36. MPOZOXH - Na atro@eUyovTal Kiviuvol 0TTwg KpEUOoHa Tou AdipoU Tou Traidiold oTnv TTavw pdya a1ré
TN MeEPIA Tou TTAQiVOU, TTou gival SiTTAa oTo KPeRATI TWV yovéwv. H madvw pdya dev mpémrel va givai
uywnASTEPN aTT6 TO OTPWHA TWV YoVEWV (PwToypagia 28).

37.MPOZOXH - Na va atmro@euxOei 0 KivBuvog Tviypou Tou Traidiol 6ag, To cUOTNUA OTAPIENG OTO KPERATI
TWV YOVEWV TTPETTEI VA TTAVTA VO S1ATNPEITAI HOKPIA aTTO TO TTaISIKO KPEBATAKI KOl EKTOG TOU KPERATIOU.

38. To oTpwpa Tou KPEPRATIOU TWV YOVEWYV TIPETTEI VA €ival iCI0 A TTAVW o1Té To UYOog ToU KIVOUPEVOU
wAdivoU oTnV XaunAoTepn 0éon.

39. To oTpwpa Tou KPERATIOU TWV YOVEWV TTPETTEI va gival TTAvTa uywnAdTEPO aTrd TO TTAAIVO TOUu Aikvou. Xg
TTEPITITWON TTou Oev  €ival, xpnoIJoTIoIoTe aUaTNUA pUBUIoNG, yia va BeBaiwbeite, 6TI To UYog gival cwaTo atd
TIG OUO TTAEUPEG.

40. Mpiv atré KGBe Xprion TTAvTa eAEYXETE €AV UTTAPXEI KEVO PETAEU TOU OTPWHATOG TOU KPERATIOU TWV YOVEWV Kal
TOU TOIXWHOTOG Tou TTaIdIKoU KpeRaTioU. TpaBrgTe kal ogifTe To UOTNPA OTAPIENG, MEXP! TNV OTTOKATACTACT TOU
ETTITPETTOUEVOU KEVOU.

41. XpnOoIYOTIoINOTE TO KPERATAKI PE KATERATHEVN TTAEUPA POVO WE TN AsiToupyia «ZTaBepoTToinan oTo KPERATI
TWV YOVEWV»

42.NMPOZOXH! KpatroTte pakpid atrd eAdya.

43. O1 TTpodIaYPAPES, TA XPWHATA KOI TO TTEPIEXOPEVO ITTOPOUV VA SIOQEPOUV ATT' QUTA TTOU aTTEIKOVI(ovVTal OTIG

pwToypayieg!

EN 1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021

MEPH 6. Acpalpgupsvo’rr)\a]yé oToIxEio -1 TeEN.

Eik6va 1 7. Baoikoé mpo®iA oTApIENG -1 Tep.
., 8. TamreToapia -1 TEN.

o ST 9. PoSeC - 4Tep.

+ VW TTAQIOIO ; - ) TEM 10. KaAd8r e§aptnudtwy

3. KoupTri puBuiong Tou Uywoug - 2 TEM. (anoer]KsuﬂEég;dtjpoq) -1 1ep

4. l'evik6 TTACioI0 aAoupiviou -1 TeEN. 11. KouvouTépa -1 TEU-

5. Katw eykdpaiol Kail ETTIMAKEIG 12' ZGvn acpaheiag -2 Tﬁp.

OwARVeEG OTAPIENG -4 Te. : ’

(ZYNAPMOAOFHZH TOY MNAIAIKOY KPEBATIOY)

1. Avoite 10 TTAQIiCI0 TOU KPERATIOU aPOU GNKWOETE Kal YUPIOETE Ta TTOGBIA TTPOG Ta £EW, UE TPOTTO TTOU OTAV
eival 6pBia Ta onueia yia To €TTTEdO va gival aTTd TNV £EWTEPIKN TTAEUPd (PwToypaPia 2).

2. MNepdoTe TOUG ETTIMAKEIG KOI TOUG EYKAPOIOUG CWANVEG OTIG OTTEG TNG TATTETAAPIAG Tou KaAaBioU yia aiegoudp
(Pwroypagia 3). Mpoooxr! MpooavatoAioTe TOUG TIEIPOUG TwV CWARVWY £TC1 WOTE VA KOTEUBUVOVTAI TTPOG TIG
OTTEG TOTTOBETNONG. ZUVAPUOAOYAOTE TOUG KATW ETTIMAKEIG KAI TOUG £YKAPOI0UG OWANVEG TNG BAKNG OTTOOKEUWV
UEXPI VO EPAVICTEI O TTEIPOG HETA OTTO TIG TTAACTIKEG OTTEG TwV TTOdIWV (PwToypagieg 4, 5, 6).

3. A@aipéoTe Ta TTAACTIKA TTPOCTATEUTIKG aTTd TIG dUO TTAEUPEG TOu KUPIOU UTTOCTNPIKTIKOU TTPO®IA TTou gival
aTepewpévo oTnv Bdon (PwTtoypaia 7). TOTTOBETAOTE TNV TATTETOAPIA GTOUG ETTAVW CWANVEG TNG TOU KpeRaTioU
KOl KAEIOTE PE TO PEPUOUAP. ZUVOPHOAOYROTE TO KUPIO TTPOPIA OTAPIENG OTOUG TTAACTIKOUG INXavIouoUg Twv dU0
TodIWV Kal BePaiwbeite o611 o1 TTEipol €xouv TOTTOBETNOEi owoTd (Pwtoypagieg 8, 9). Mpoooxn! MNa va
QATTOOUVOPHOAOYAOETE TO TIPOQIA OTAPIENG, TTATACTE T KOUKTTIA TWV TTAACTIKWY UNXAVICHWY TWV TTOSIWV.

4. MepdoTe Tov eAelBePO OWARVA TTOU OTTOTEAEI PEPOG TOU ETTAVW TTAQIGIOU ATTé TNV OTIN TNG TITUGCOMEVNG
TTAEUPdG TNG TaTreEToapiag (av eival TOTTOBETNPEVN, TTATHOTE T KOUMTTIA OTTO KATW KAl QTTEAEUBEPWOTE TNV).
TotroBeTioTE T €AeUBEPA dKpa TOu CwAAvA OTO TTAQICIO TOU KPERATIOU PE TA KOUUTTIA aTmrac@pdAiong va
KaTeEUBUVOVTal TTPOG Ta KATW (PwToypagia 10), ETTEITa KAEIOTE TA PEPPOUAP TOU BIaXwpIaTIKOU atrd Tig dUo
TTAgUpég Tou BixTUOU (PwToypagieg 11, 12).

5.T1a agaipeon TNG ATTOCTIWHEVNG TTAEUPAG AKOAOUBHOTE TNV TTAPAKATW OEIPA:

® AvoigTe Ta EPPOUGP KOl OTIG SUO TTAEUPEG.

[ 35



® [1aTACTE Ta KOUPTTIG aTTd KATW OTIG AKPEG TOU CWARVA yia va Tov attadg@alioete (Pwroypagieg 13, 14) kal
KPEPAOTE TOV OTOUG TTAGIVOUG IpdvTEG (PwToypaieg 15, 16).

6. ZnkwoTe Ta TOdIa Tou KPERATIOU KAl CUVOPHOAOYNOTE TOUG AEOVEG TV POBWV OTIG OTTEG MEXPI VO AKOUOTEI
«KAIK» (PwToypagieg 17, 18). MNa TNV agaipean Tou TpoxoU TTATACTE TO KOUMTTI TTPOG Ta péoa Kal TpapngTe Tov
TPOXO TTPOG Ta KATW (PwToypagia 19). MNa TNV evepyoTToinan Tou GPEVOU Tou TPoxXoU TTATAOTE TOV HOXAD TTPOG Ta
KATW, YIa aTTeEAEUBEPWON — TTPOG Ta TTAvVW (PwToypagia 20).

7. ZuvapuPOoAOYAOTE TNV CiTA TTAVW OTO ETTAVW TTACICI0 Tou KaAaBioU (PwToypagia 21).

(EKMETAAAEYZH)

1. PUBuion Tou Uwoug. To Uwog ptropei va pubuioTei og 7 BEoeig péow Twv SUO KOUPTTIWYV TTou BpiokovTal TTAGYIa
Tou TTAaioiou (PwToypagia 22, 23).

2. Nermoupyia KaTd TnG TTaAIvOpOuNong (katd Tviypou Tou Traidiol) - To TTaidikd KPeRATI PTTOPET va yupioel Ye
MEYIOTN dla@opd TwV 2 BE0EWV TOU UWoUg PETALU TwV TTOBIWV aTTO TIG dUO0 TTAEUPEG (PwToypagia 24). MPOZOXH!
To Ke@dAAI Tou TTaIdIoU TTPETTEI TTAVTA va gival ToTToBeTNUéVO oTnV uwnAdTEPN TTAcupd. MPOZOXH! H Aeimoupyia
KOTA TNG TTaAIVOPOUNONG UTTOPET VO XPNCIMOTIOINBE HOVO Kal HOVASIKA OTAV XPNOIKOTIOIEITE TO TTaIdIKS KPERATI oav
autovopo kpePari. Auth n Aeitoupyia AEN ptropei va xpnoipotroinBei étav 10 Taidikd KpeRATI €ival
oTaBepoTToinuévo aTo KPERATI EVNAIKWV.

3. Zrepéwon Tou KpeRaTiol oTo KPERATI YOVEWYV PE TNV akOAouBn o€Ipd:

- AQAIPEDTE TO APAIPOUHEVO TTAAIVO OTOIXEIO

- PuBpioTe 1o Uwog Tou KpePRaTiol o€ OXEON ME TO KPERATI EVNAIKWY CUUPWVA UE TIG 0BNYiEG.

- 2TEPEWOTE TN Wia dKpn Tou KaBevog atrd Toug SUO INAVTEG OTa aToIxEia Tou TTaIdIkoU kpeRaTiol (PwToypagia 25).
- MepdoTe TOUG INAVTEG ATQAAEING YUPW OTTO TO OTPWHA TOU KPERATIOU EVNAIKWY Kal KAEIOTE TIG TTOPTTEG.

TpaBngTe TiG eAeUBepeg AKpeG, BeBaiwBeiTe 6TI oI puBUICOPEVOI INAVTEG gival KOAG o@Iyuévol (PwToypagia 26).

MPOZOXH! Adyw kivdUvou atré rTwaon, AEN TTpETTel va UTTap)El KEVO HETAEU TOU KATW PEPOUG TOU TTPOIOVTOG Kal
TOU OTPWHATOG TOU KPERaTIOU evnAikwv (PwToypagia 27).

MPOZOXH! Néyw kivdUvou atéd Tviyud, pubuiote To Uwog Tou TTaidikoU KpeRaTiod €701 WOTE N ywvia Tou
aTPWUATOG TOU KPERaTIOU evnAIKWY va gival TTAvw aTrd TNV ywvia Tou agaipoUpevo TTAdIVoU GToIXEiou Tou TTaidIKou
KpePariod. Mnv xpnoiyotroigite To TTaIdIKO KPERATI, £dv TO UWOG Tou KPeRBATIOU yovEwV gival HIKpSTEPO atrd 50 eK.
f TePIoo6TEPO aTTd 80 €K. TTAVW aTTd TO TTATWHA (PwTOYPaPia 28).

(AI'IOZYNAPMO/\OFHZH TOY NAIAIKOY KPEBATIOY)

1. ZeKOUNTTIWOTE TIG {WVEG, Ol OTTOIEG CUVOPHOAOYRBNKaV aTo KPERATI EVNAIKWV.

2. AtroouvappoloyAoTe TIG pddeg Tou KpeRaTiol (PwToypagia 19).

3. AQaIp£0TE TNV KOUVOUTTIEPA KA TO OTPWHA ATTO TO TTAIBIKO KPERATI.

4. A@aipéaTe TO TTAQIVO apaIPOUUEVO GTOIXEIO Kal BYAATE TOV EAeUBEPO cwARvVa (PwToypagia 14).

5. ZEKOUPTTWOTE TO PEPHUOUAGP KATA TO PFKOG TOU TTaIdIKoU KPeRaTIoU, TOTTOBETNPEVO OTO TTAVW TTACICIO.
6. ATroouvappoAoyroTe To Baacikd TTPo@iA aTAPIENG.

7.A@aip€aTe TNV TATTETOOPIO ATTd TO TTAVW TTAQICIO TOU KPERATIOU.

8. ATTooUVapPUOAOYACTE TOUG ETTIMAKEIG KOI TOUG EYKAPTIOUG CWAVEG TOU OTTOBNKEUTIKOU XWPOU.

9. KAgioTe Ta 800 1T0dIa TO £va TTPOG TO AAAO yia va KAEIOETE TO TIIBIKO KPERATI.

NMAPKOKPEBATO

( NPOZOXH )

1. MPOZOXH! Mnv ToTTOBETEITE TO TTAPKOKPERATO KOVTG O€ AVOIXTH EOTIO
QWTIAGS | AAAN TNy BepudTnTaC!

2. MPOZOXH! Mnv xpnoiuoTrolciTe TO TTApPKOKPERATO Xwpic Tn Bdon!

3. MPOZOXH! BeBaiwBeite 6T TO TTOPKOKPERATO €ival TEAEIWG 6pOI0 Kal OTI OGAOI
Ol NXAVIOPOi KAEIBWUATOG €ival EVEPYOTTOINUEVOI TTPIV TOTTOBETACETE TO TTAIDI
00G 0€ auTO TO TTAPKOKPERATO!
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(ANAITHZEIZ ASOAAEIAS )

1. H péyiotn nAikia Tou TTaidiou yia 1o otroio TTpoopileTal To TTapkokpéRarto ival 36 prveg. To Bdpog aTo
TTapkoKPERaTO dev TTPETTEl va EeTTePVA Ta 15 KIAG.

2. Mnv a@rveTe TITTOTA GTO TTOPKOKPERATO TTOU PTTOPEI va XPNOIUOTIOINBET WG UTTOTTAJIO 1) Va TTAPOUCIdaEl
Kivduvo Tviypou 1 acougiag!

3. OAa ta g§dpTnuaTa yia TNV OUVOPPOAGYNon TTPETTEI TTAVTA VO OQiYYOVTOl CWOTA, EAEYXETE TO TAKTIKG Kal
puBuiCeTe Ta AV gival aTTOPAITNTO.

4. Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO TTAPKOKPERATO €AV KATTOIO PEPOG TOU Eival GTTOOUEVO, OXIOUEVO 1) AEITTEl KOl
XPNOIMOTIOIEITE JOVO AVTOAAAKTIKG EYKEKPIUEVA OTTO TOV KATAOKEUQOTH!

5. Aeooudp TTou dev £xouv eyKpIBei atrd Tov KATAOKEUOOTA dev TTPETTEI va XpnaiyoTrolouvTai!

6. O1 ynxaviouoi ac@AANong TTPETTEI va EAEyXOVTal TIPIV AT KABE Xprion yia va BeRaiwbeite 611 Asitoupyolv
OwaTd.

7. MHN xpnoiuoTroleite TTEPICCOTEPA ATTO £Va GTPWHATA OTO TTAPKOKPERATO.

[MPOXZOXH: XpnoIyoTroIoTe HOVO TO OTPWHA TTOU TTAPEXETAI PE AUTO TO TTAPKOKPERATO, PNV TOTTOBETEITE
EMITTAEOV OTPWHA TTAVW TOU, KABWG auTO PTTOPEI va TTPOKAAETEl KivOuvo ac@uéiag.

8. lNa va atro@UyeTe ToV KivOUVO TITWONG, MNV XPNOIKOTIOIEITE TO TTAPKOKPERATO 6TAV TO JWPS UTTOPET va
mNdR&el pdvo Tou aTrd TO TTAPKOKPERATO.

9. NAEYPIKH EIZOAO ME ®EPMOYAP:

KpatAoTe TTAvTa TO QEPUOUAP TOU aVOiyHATOG TEAEIWG KAEIGTO. AvoigTe TO HOVOo OTaV TO JWPO UTTOPET va
kaBioel povo Tou xwpig Bondeia kai MANTA ME MONIMH EMOMNTEIA ENHAIKOY.

MPOZOXH! XpnoiyoTroinaTe To TTApKOKPERATO CUPPWVA PE AUTEG TIG 0dnyieg!

EN 12227:2010

Mpoooxn!: mwpiv amd Tn Xpron Tou TrapkokpéBatou, BeRaiwbeite 611 el puBpioTei TN 7, 0N UYoug.
MeTaTpotrr Tou TTaiS1koU KpeRaTiol o€ TTAOPKOKPEBATO:

1. MamoTe Ta koupTId aTré TG dUo TTAEUPEG Tou KPePaTIoU yia va aTTac@aAiceTe To KUPIO TTPO®IA oTAPIENG
(PwToypagia 29).

2. Avoigte Kal Ta 000 PEPPOUAP KATA PAKOG TwV TTAEUpwY (Pwtoypagia 30).

3. ToroBetAGTE TN BdonN Tou KpeRaTioU ae XaunAd emitredo, OTTWG ATTEIKOVICETAI TN PWToYpaQia 31.

4. TotroBeTAOTE TIG BUO GKPEG TOU UTTOATNPIKTIKOU TTPOPIA TNG BACNG OTa TTAACTIKA GTOIXEia TNG OAKNG
aTTooKeUWV. ‘ETTeITa mEaTE TTPOG Ta KATW PEXPI va aag@aAioTolv (PwToypagia 32).

5. Avolypa Tng €10600U TOU TTAPKOKPERATOU: AVOIETE TO PEPUOUAP TNG EI0OBOU VIO VO TOTTOBETHOETE TO TTIDI
oTo TrapkokpéRaTto (Pwroypagieg 33, 34).

A&1Toupyieg Tou TTapkoKpERaTou:

TUTog TTapkokpéRaTou yia Traixvidia (PwToypagieg 35, 36)

TuTrog kpePaTiol yia UTrvo (Pwroypagicg 37, 38)

( ®PONTIAA KAI ZYNTHPHZH )

MPOEIAOMOTHZH! Av xpnoiyoTroigital To TTapkokpéRaTto £§w, kaBapioTe Tov dUUo TTou gival oTa TTOdIA TOU
TTapKoKpERaTOU, KaBapioTe Kal GAAO Ta PPN TOU YIaTi av UTTAPYXEl GUHOG OTO PNXAVIOUO UTTOPE] VO TTPOKAAETEI
0ooBaPEG BAABEG. Ze HEPIKEG KAINATOAOYIKEG OUVONKEG, T HEPN UTTOPEI va £TTNPEACTOUV atrd poUxAa Kail widlo. MNa
va atmo@euxBei auto, unv avadITTAWoETe ) aTToONKeUoETE TO TTPOIGV €4V gival uypd. Na atroBnkeleTe TTdvTa TO
TTPOiI6V 0€ KOAA aepifduevo Xwpo. EAéyxete Travta Ta e€apthpaTa yia xaAhapég Bideg, Tagiuddia kar GAAoug
OUVOETNPEG TOKTIKA KOl OQIETE £AV gival atrapaitnTo.

KaBapiopog. lNa va kaBapioeTe 10 TTapKokpéBaTo XpnolpoTrolgioTe paAakd aatrouvi kai {eoTd vepd. MTTopeiTe va
TTAEVETE TNV TOAVTA OTA XEPIA PE CEOTO vEPO, Xwpigvarn a1depwveTe. Mnv xpnoiyoTrolgite xAwpivn. [Na 1o TTAUGIHO
TWV UQACUATWY, aKOAOUBROTE TTPOCEKTIKA TIG 0dnyieg oTnv €TIKETA. Mn XpnoigoTtroigite SIGAUTEG, AEIQVTIKA A
S1aBPWTIKA TTPOIGVTA YIa KABaPIoUO.

MPOEIAOMNOTHZH! Mnv a@AveTe TITTOTO OTO TTAPKOKPERATO 1) PNV TOTTOBETEITE TO TTAPKOKPERATO KOVTA G€ AAAQ
TTPOi6vTa Ta oTToia Ba PTTOPOUCaAV VA AEITOUPYROOUV WG OTHPIYHA yia To TTauidi va Byel £€Ew. Mnv ToTroBeTEiTE TO
TTAPKOKPERATO KOVTA O€ TTNYEG duvaThg BEpuavaong yiati UTTopouv va BAdWouv Ta TTAACTIKA KOl UQAVTOUPYIKA
pepn.

MPOEIAONO’IHZH! MNa tn owoT) XxpAon Kal cuvTAPNON Tou TTAPKOKPERATOU oag, dIaBAoTE TTPOCEKTIKA Kal
akoAouBroTe TIg 0dnyieg auTég!

YAikd 1rou XpnoipotroioUvTai: NMAaoTIKd, Upacoua, pétaAro,MDF
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WICHTIG: FUR SPATERE VERWENDUNG
AUFBEWAHREN - SORGFALTIG LESEN!

KINDERBETT
( ACHTUNG )

1.ACHTUNG! LASSEN SIE DAS KIND NIE OHNE AUFSICHT!

2.ACHTUNG! Verwenden Sie dieses Produkt nicht, ohne vorher die Gebrauchsanweisung
gelesen zu haben!

3.ACHTUNG! Horen Sie auf, das Kinderbett zu benutzen, sobald das Kind ohne Hilfe sitzen, alleine
aufstehen oder sich auf Handen und Knien aufrichten kann!

4.ACHTUNG! Das Einlegen zusatzlicher Gegenstande in das Produkt kann zum Ersticken fihren.
5.ACHTUNG! KEINE ZUSATZLICHEN GEGENSTANDE (Z. B. SPIELZEUG, KISSEN USW.) IN
DAS KINDERBETT LEGEN!

6.ACHTUNG! Stellen Sie das Produkt nicht in der Nahe eines anderen Produkts auf, bei dem
Erstickungs- oder Erwiirgungsgefahr besteht, z.B. Bander, Schnire fir Jalousien / Vorhadnge usw.
7.ACHTUNG! Verwenden Sie nicht mehr als eine Matratze im Produkt.

8.ACHTUNG! Seien Sie sich der Gefahr durch offenes Feuer und andere Quellen starker Hitze
bewusst, wie z. B. Elektroherde mit Rheotanen, Gasherde usw. in unmittelbarer Ndhe zum Kinderbett
(Kinderbett oder Schaukel).

(SICHERHEITSANFORDERUNGE)

Das maximale Alter des Kindes, fir das der Laufstall bestimmt ist, betragt 0 — 6 Monate. Das Gewicht im Laufstall
sollte 9 kg nicht Uiberschreiten.

1. ACHTUNG! Entfernen Sie vor dem ersten Gebrauch des Produkts sémtliche Werbematerialien sowie die
Materialien zur Befestigung am Produkt! Eventuelle Kunststoffverpackungen sollten entfernt, zerstért oder von
Kindern ferngehalten werden, um Erstickungsgefahr zu vermeiden.

2.Das Produkt muss auf einen ebenen Boden gestellt werden!

3.Lassen Sie kleine Kinder nicht unbeaufsichtigt in der Ndhe des Produkts spielen!

4.Das Kinderbett muss in einer festen Position verriegelt sein, wenn das Kind unbeaufsichtigtim Bett liegt!

5.Alle Befestigungselemente missen immer fest angezogen sein, und es muss darauf geachtet werden, dass
keine losen Schrauben oder Verbindungelemente vorhanden sind, an denen das Kind Korperteile oder
Kleidungsstiicke (z. B. Bander, Schleifen, Schnullerketten) befestigen kann. Dies kann zu Erstickungsgefahr
fuhren!Flhren Sie Routineinspektionen durch, um sicherzustellen, dass keine losen, beschadigten oder
fehlenden Teile vorhanden sind.

6. Die maximale Dicke der Matratze betragt 3 cm. Informationen zur maximalen Dicke der Matratze finden Sie auf
dem Produktetikett sowie auf der Matratze selbst.

7.Die maximale Innengréf3e des Kinderbetts, fir das die Matratze vorgesehen ist, betragt 84/51 cm.

8.Benutzen Sie das Kinderbett nicht, wenn die Hohe des Elternbetts weniger als 50 cm oder mehr als 80 cm tber
dem Boden liegt (Foto 28).

9.Verwenden Sie keine andere Matratze furr das Kinderbett als die mit dem Produkt gelieferte und vom Hersteller
zugelassene.

10.Wenn Sie eine andere als die vom Hersteller bereitgestellte Matratze verwenden, stellen Sie sicher, dass diese
die richtige Dicke hat und fur das Produkt geeignet ist. Die Dicke der Matratze muss so sein, dass die Innenhéhe
(vonder Oberseite der Matratze bis zur Oberkante der Seiten des Kinderbettes) mindestens 200 mm betragt.
11.Wenn Sie eine andere als die vom Hersteller bereitgestellte Matratze verwenden, missen die Lange und
Breite so sein, dass der maximale Abstand zwischen der Matratze und den Seiten und Kanten des Kinderbetts 30
mm nicht iberschreitet.

12.Es ist méglich, die Basis des Kinderbetts leicht zu neigen, indem die beiden Beine auf unterschiedliche H6hen
eingestellt werden (Foto 25). Das Kippen des Kinderbetts ist mit einem maximalen Hohenunterschied zwischen
den beiden Beinen von 2 Positionen zuldssig! ACHTUNG! Der Kopf des Kindes muss sich immer auf der héchsten
Seite befinden!
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13.ACHTUNG! Verwenden Sie das Kinderbett NICHT, wenn Teile fehlen oder beschadigt oder
gebrochen sind. Wenden Sie sich bei Bedarf an ,Didis“ GmbH, um Ersatzteile und Anweisungen zu
erhalten. Teile NICHT ersetzen!
14.Das Produkt ist nur dann betriebsbereit, wenn die Verriegelungsmechanismen aktiviert sind.
Stellen Sie vor dem Gebrauch sicher, dass sie gut befestigt sind!
15.Wenn das Kind unbeaufsichtigt im Produkt in der "Kinderbett" -Konfiguration ist, stellen Sie sicher,
dass die fallende Seite immer angehoben ist und die Reiflverschliisse vollstdndig befestigt sind!
16.Verwenden Sie das Kinderbett nicht ohne Rahmen!
17.Das Zusammenbauen, Entfalten und Falten des Produkts darf NUR von einem Erwachsenen
durchgefiihrt werden!
18.Verwenden Sie das Produkt nicht fur mehr als ein Kind gleichzeitig.
19.Bewahren Sie das Produkt bei Nichtgebrauch auf3erhalb der Reichweite von Kindern auf.
20.Stellen Sie sicher, dass die Beine des Kinderbetts vollstédndig ausgestreckt sind, wenn Sie es als
eigenstandiges Kinderbett verwenden.
21.Verwenden Sie NICHT das Kinderbett, das mit dem Bett der Eltern verbunden ist, wenn ein Teil
fehlt oder beschadigt oder kaputt ist. Wenden Sie sich bei Bedarf an ,Didis“ GmbH, um Ersatzteile
und Anweisungen zu erhalten. Teile NICHT ersetzen!
22.Die Verwendung des Produkts ist nur mit Betten und / oder einer Matratze mit geraden Seiten
gestattet! Die Verwendung des Produkts mit runden Betten und / oder Matratzen- oder Wasserbetten
oder aufblasbaren Matratzen usw. ist NICHT ERLAUBT!
23.Wenn das Produkt in der Funktion "Am Elternbett befestigen" verwendet wird, muss es immer an
derlangen Seite des Zugangs zum Bett montiert werden. Befestigen Sie das Produkt NICHT am Kopf
oderam Boden des Bettes!
24 WICHTIG FUR DIE SICHERHEIT IHRES KINDES! Die Funktion " Am Elternbett befestigen "
gilt NUR fir die Art von Betten, die alle oben und in diesem Absatz beschriebenen Bedingungen
erfullen! Insbesondere sollte die Seitenstiitze des Kinderbetts immer in der Nahe der Matratze der
Eltern platziert werden, und die Matratze sollte immer auf die H6he der Seitenstltze ausgerichtet
sein, um das Kinderbett zu begrenzen (Foto 27). Zusatzlich muss das Kinderbett fest an der Struktur
des Elternbettes oder an der Matratzenauflage (Basis oder Matratzenrahmen) befestigt sein.
25.Kinderbetten, die mit dem Bett der Eltern verbunden sind, dirfen niemals in einer geneigten
Position verwendet werden. Bei dieser Funktion mussen beide Beine immer auf die gleiche Hohe
eingestelltwerden!
26.ACHTUNG! Wenn Sie die Produktfunktion " Am Elternbett befestigen" verwenden, muss das mit
dem Elternbett verbundene Kinderbett mithilfe des Befestigungssystems ordnungsgemafl am
Elternbett befestigt werden, damit kein Erstickungsrisiko entsteht.
27.Das Befestigungssystem wird mit dem Kinderbett geliefert. Verwenden Sie kein anderes
Befestigungssystem.
28.Zwischen der Unterseite des mit dem Elternbett verbundenen Kinderbetts und der Matratze auf
dem Elternbett darf niemals eine Licke sein.
29.Uberpriifen Sie vorjedem Gebrauch immer das Befestigungssystem!
30.Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch die Befestigung des Befestigungssystems, indem Sie das mit
dem Elternbett verbundene Kinderbett vom Elternbett wegziehen.
31.Wenn zwischen dem mit dem Bett der Eltern verbundenen Kinderbett und dem Bett der Eltern eine
Lucke besteht, verwenden Sie das Produkt NICHT.
32.Die Lucken sollten nicht mit Kissen, Decken oder anderen Gegensténden gefillt werden. Dies
kann zu Erstickungsgefahr fiihren.
33.Stellen Sie wahrend des Gebrauchs sicher, dass die Laken und Decken der Eltern ins Kinderbett
nicht eintreten und das Innere des Kinderbetts nicht bedecken.
34.Das Produkt sollte nur verwendet werden, wenn es fest am Erwachsenenbett befestigt ist
oder wenn die bewegliche Seite in ihrer obersten Position verriegelt ist, um das Risiko eines
Sturzes des Kindes zu vermeiden.
35.GEFAHR! - Wenn das mit dem Elternbett verbundene Kinderbett nicht am Elternbett
befestigt ist, miissen sich alle Seiten an ihrer Stelle und / oder in ihrer hochsten Position
befinden. Heben Sie die bewegliche Seite immer vollstandig an, wenn das Kinderbett nicht am
Bett der Eltern befestigt ist.
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36.ACHTUNG - Um die Gefahr zu vermeiden, dass der Hals des Kindes an der oberen Schiene
an der Seite neben dem Bett der Eltern gehalten wird, sollte die obere Schiene nicht héher sein
als die Matratze auf dem Elternbett (Foto 28)

37.ACHTUNG - Um das Risiko einer Erstickung lhres Kindes zu vermeiden, sollte das System
der Befestigung am Bett der Eltern immer fern und auBerhalb des Kinderbetts gehalten
werden.

38.Die Matratze des Elternbettes muss in der niedrigsten Position auf oder tiber der H6he der
beweglichen Seite ausgerichtet sein.

39. Die Matratze des Elternbettes sollte immer hoher sein als die Seite des Kinderbettes. Wenn nicht,
verwenden Sie das Einstellsystem, um sicherzustellen, dass die Héhe auf beiden Seiten korrekt ist.
40. Vergewissern Sie sich vor jedem Gebrauch, dass zwischen der Matratze des Elternbettes und der
Wand des Kinderbetts kein Platz ist. Ziehen Sie das Befestigungssystem und ziehen Sie es fest, bis
der zulassige Zustand wiederhergestellt ist.

41. Verwenden Sie das Kinderbett mit der abgesenkten Seite nur in der Funktion "Am Elternbett
befestigen".

42.ACHTUNG! Von Feuer fernhalten!

43. Spezifikationen, Farben und Inhalt kbnnen von den Abbildungen abweichen!

EN 1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021

6. Bewegliche Seite —1 Stk.

TEILE 7. Hauptstutzprofil —1 Stk.
Abbildung 1

8. Polsterung — 1 Stk.

1. Matratze — 1 Stk. 9. Rader _ 4 Stk

2. Oberrahmen ~ 1Stk 0. Korb firr Zubehor 1Stk

3. Knopf zur H8henverstellung - 2 Stk. ’ h ’

L 11. Moskitonetz — 1 Stk.

4. Hauptrahmen aus Aluminium — 1Stk 12. Sicherheitsaurt _ 2tk

5. Untere Quer- und Langsstitzronre  — 4 Stk. ’ 9 ’

(_ MONTAGE DES KINDERBETTES )

1. Klappen Sie den Rahmen des Kinderbetts auf, nachdem Sie die Beine angehoben und nach auflen gedreht
haben, sodass sich bei aufrechter Position der Beine die Markierungen fiir die Hohe an der AuRenseite befinden
(Bild 2).

2. Stecken Sie die Langs- und Querrohre in die Lécher in der Polsterung des Zubehérkorbs (Bild 3). Achtung!
Richten Sie die Stifte an den Rohren so aus, dass sie zu den vorgesehenen Befestigungsléchern zeigen.
Montieren Sie die unteren Langs- und Querrohre am Gepacktrager, bis der Stift durch die Kunststoffldcher an den
Beinen sichtbarist (Bild 4, 5, 6).

3. Entfernen Sie die Kunststoffabdeckungen auf beiden Seiten des Hauptstiitzprofils, das an der Basis befestigt ist
(Foto 7). Befestigen Sie die Polsterung an den oberen Rohren des Kinderbetts und befestigen Sie sie mit dem
Reilverschluss. Montieren Sie das Hauptstiitzprofil an den Kunststoffmechanismen in beiden Beinen und achten
Sie darauf, dass die Stifte richtig sitzen (Foto 8, 9). Achtung! Um das Stitzprofil zu entfernen, driicken Sie die
Knd&pfe an den Kunststoffmechanismen an den Beinen.

4. Fiihren Sie das freie Rohr, das Teil des oberen Rahmens ist, durch die Offnung in der herunterklappbaren Seite
der Polsterung (falls vorhanden, driicken Sie die Kndpfe darunter, um sie zu |6sen). Legen Sie die freien Enden
des Rohres so gegen den Rahmen des Kinderbetts, dass die Entriegelungskndpfe nach unten zeigen (Foto 10),
und schlielen Sie dann die Trennwand aufbeiden Seiten des Netzes mit dem Reifverschluss (Fotos 11, 12).

5. Umdie bewegliche Seite zu entfernen, gehen Sie wie folgt vor:

- Offnen Sie die Reilverschliisse auf beiden Seiten.

- Driicken Sie die Kndpfe an der Unterseite der Rohrenden, um es zu I6sen (Fotos 13, 14), und befestigen Sie es an
den Seitengurten (Fotos 15, 16).

6. Heben Sie die Beine des Kinderbetts an und setzen Sie die Radachsen in die Locher ein, bis Sie ein Klicken
héren (Fotos 17, 18). Um das Rad zu entfernen, driicken Sie den Knopf nach innen und ziehen Sie das Rad nach
unten (Foto 19). Um die Radbremse zu aktivieren, driicken Sie den Hebel nach unten und zum Lésen nach oben
(Foto 20).

7. Montieren Sie das Moskitonetz am oberen Rahmen des Korbes (Foto 21).
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BETRIEB

1. Héhenverstellung. Die Hohe kann mit den beiden Knépfen an der Seite des Rahmens in 7 Positionen eingestellt
werden (Foto 22, 23).

2. Anti-Reflux -Funktion (gegen Erstickung des Kindes) — das Kinderbett kann mit einem maximalen Unterschied
von 2 Héhenpositionen zwischen den Beinen auf beiden Seiten gekippt werden (Foto 24). AUFMERKSAMKEIT!
Der Kopf des Kindes muss immer zur hdheren Seite hin positioniert sein!l AUFMERKSAMKEIT! Die Anti-Reflux -
Funktion kann nur genutzt werden, wenn Sie das Kinderbett als Einzelbett nutzen. Diese Funktion kann NICHT
genutzt werden, wenn das Kinderbett am Erwachsenenbett befestigt ist!

3. Befestigen Sie das Kinderbett am Erwachsenenbett in der folgenden Reihenfolge:

- die abnehmbare Seite entfernen;

- Passen Sie die Hohe des Kinderbetts im Verhaltnis zum Erwachsenenbett entsprechend den Anforderungen in
derAnleitung an.

- Befestigen Sie jeweils ein Ende der beiden Gurte an den Elementen des Kinderbetts (Foto 25);

- Wickeln Sie die Sicherheitsgurte um die Matratze des Erwachsenenbetts und schlieRen Sie dann die Schnallen.

- Ziehen Sie an den losen Enden und achten Sie darauf, dass die Einstellgurte gut festgezogen sind (Foto 26).

AUFMERKSAMKEIT! Aufgrund der Sturzgefahr sollte zwischen der Unterseite des Produkts und der Matratze
des Erwachsenenbettes KEIN Spalt vorhanden sein!!! (Foto 27)

AUFMERKSAMKEIT! Aufgrund der Erstickungsgefahr stellen Sie die Héhe des Kinderbetts so ein, dass der Rand
der Matratze des Erwachsenenbetts oberhalb des Randes der abnehmbaren Seite des Kinderbetts positioniert ist.
Benutzen Sie das Kinderbett nicht, wenn die Hohe des Elternbetts weniger als 50 cm oder mehr als 80 cm tber
dem Boden liegt (Foto 28).

( DEMONTAGE DES KINDERBETTES )

1.L6sen Sie die am Erwachsenenbett angebrachten Gurte.

2. Entfernen Sie die Beine des Kinderbetts (Foto 19).

3. Entfernen Sie das Moskitonetz und die Matratze vom Kinderbett.

4. Entfernen Sie die abnehmbare Seite und entfernen Sie das freie Rohr (Foto 14).

5. Offnen Sie den Reilverschluss entlang der Lange des Kinderbetts am oberen Rahmen.
6. Demontieren Sie das Haupttragprofil.

7. Entfernen Sie die Polsterung vom oberen Rahmen des Kinderbetts.

8. Demontieren Sie die L&ngs- und Querrohre des Zubehorkorbs

9. Falten Sie die beiden Beine zusammen, um das Kinderbett zusammenzuklappen.

LAUFSTAHL

( ACHTUNG )

1. ACHTUNG! Stellen Sie den Laufstall nicht in die Nahe eines offenen Feuers
oder einer anderen Warmequelle!

2. ACHTUNG! Verwenden Sie den Laufstall nicht ohne Basis!

3. ACHTUNG:! Stellen Sie sicher, dass der Laufstall vollstédndig aufrecht steht
und alle Verriegelungsmechanismen eingerastet sind, bevor Sie lhr Kind in
diesen Laufstall setzen!




(_ SICHERHEITS-ANFORDERUNGEN )
1. Das Hochstalter des Kindes, fiir das der Laufstall bestimmt ist, betragt 36 Monate. Das Gewicht im Laufstall darf
15 kg nicht Gberschreiten.
2. Lassen Sie nichts im Laufstall zuriick, das als Beinstltze verwendet werden kann oder eine Erstickungs- oder
Erwlrgungsgefahr darstellt!
3. Alle Montageelemente missen immer fest angezogen sein, regelmagig kontrollieren und ggf. nachstellen.
4. Verwenden Sie den Laufstall nicht, wenn Teile davon gebrochen, eingerissen oder fehlend sind und verwenden
Sie nurvom Hersteller zugelassene Ersatzteile!
5.Vom Hersteller nicht zugelassenes Zubehér darf nicht verwendet werden!
6. Die Verschlussmechanismen sollten vor jedem Gebrauch auf einwandfreie Funktion Gberprift werden.
7.Verwenden Sie NICHT mehr als eine Matratze im Laufstall.
ACHTUNG: Verwenden Sie nur die mit diesem Laufstall gelieferte Matratze, legen Sie keine zusétzliche Matratze
darauf, da dies zu Erstickungsgefahr fiihren kann.
8. Um Sturzgefahr zu vermeiden, verwenden Sie den Laufstall nicht, wenn das Baby allein aus dem Laufstall
springen kann.
9. SEITLICHES LOCH MIT REISSVERSCHLUSS:
Halten Sie den Offnungsreilfverschluss immer vollstéandig geschlossen. Offnen Sie es nur, wenn das Baby ohne
Hilfe alleine sitzen kann und IMMER UNTER STANDIGERAUFSICHT VON ERWACHSENEN.
AUFMERKSAMKEIT! Verwenden Sie den Laufstall gemaR dieser Anleitung!
EN12227:2010

BETRIEB

Wichtig: Stellen Sie vor der Verwendung des Laufstalls sicher, dass dieser auf die 7. Hohenposition eingestelltist.
Umwandlung des Babybetts in einen Laufstall.

1. Druicken Sie die Knopfe auf beiden Seiten des Kinderbetts, um das Hauptstitzprofil zu I6sen (Foto 29).

2. Offnen Sie die beiden ReiRverschliisse tiber die gesamte Lange der Seiten (Foto 30).

3. Platzieren Sie die Basis des Kinderbetts auf einer niedrigen Ebene, wie in Foto 31 gezeigt.

4. Setzen Sie die beiden Enden des Basistragerprofils in die Kunststoffelemente des Kofferraums ein. Driicken Sie
diese dann nach unten, bis sie einrasten (Bild 32).

5. Offnen Sie den Eingang zum Laufstall. Offnen Sie den ReiRverschluss, um das Kind in den Laufstall zu setzen
(Foto 33, 34).

Funktionen des Laufstalls:

Typ Laufstall zum Spielen (Foto 35, 36)

Typ Kinderbett zum Schlafen (Foto 37,38)

( PFLEGE UND WARTUNG )

ACHTUNG! Wenn Sie das Baby-Bett im Freien benutzen, reinigen Sie die FlRe und die anderen Elemente von
Staub, da dies den Verriegelungsmechanismus schwer beschadigen kann. Bei bestimmten klimatischen
Bedingungen kénnen Teile von Schimmel und Mehltau befallen sein. Um dies zu verhindern, falten oder lagern
Sie das Produkt nicht, wenn es feucht oder nass ist. Lagern Sie das Produkt immer an einem gut belifteten Ort.
Uberpriifen Sie die Teile regelmé&Rig auf lose Schrauben, Muttern und andere Befestigungselemente und ziehen
Sie sie gegebenenfalls fest.

Reinigung. Verwenden Sie bei Bedarf weiche Seife und warmes Wasser. Die Tasche kann manuell in warmem
Wasser gewaschen werden, ohne gebugelt zu werden. Verwenden Sie kein Bleichmittel. Befolgen Sie beim
Waschen von Textilien die Anweisungen auf dem Etikett. Verwenden Sie zur Reinigung keine Lésungsmittel,
Scheuermittel oder &tzenden Mittel.

ACHTUNG! Legen Sie keine umfangreichen Gegensténde ins Baby-Bett, die das Kind beim Uberqueren des
Schutznetzes unterstitzen kdnnten. Stellen Sie das Baby-Bett in die Nahe von Heizkérpern nicht, da dies die
Kunststoff- und Textilteile beschadigen kann.

ACHTUNG! Zur richtigen Benutzung und Lagerung des Baby-Betts lesen Sie dieses Handbuch sorgféltig durch
und befolgen Sie es genau!

Verwendete Materialien: Kunststoff, Textil, Metall, MDF.
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DULEZITE CTETE POZORNE A
USCHOVEJTE PRO BUDOUCI
@ POUZITI!
Détska postylka
(POZORNOST)

1. POZORNOST! Nikdy nenechavejte dité bez dozoru!

2. POZORNOST! Bez predchoziho pfecteni navodu k pouziti tento vyrobek nepouzivejte!

3. POZORNOST! Prestarite pouzivat postylku, jakmile se dité dokaze bez pomoci posadit, postavit
se samo nebo se zvednout na ruce a kolena!

4.POZORNOST! Vlozeni dal$ich pfedmétd do vyrobku maze zpUsobit uduseni!

5.POZORNOST! Do postylky neumistujte dal$i predméty (hracky, polstare atd.)!

6. POZORNOST! Neumistujte vyrobek do blizkosti jiného vyrobku, ktery mlze predstavovat
nebezpeci zaduseni nebo uduseni, napf. provazy, $idry na Zaluzie/zaclony atd.

7.POZORNOST! Ve vyrobku nepouzivejte vice nez jednu matraci!

8. POZORNOST! Uvédomte si nebezpeci otevieného ohné a jinych zdroju intenzivniho tepla, jako
jsou elektrické sporaky s odkrytymi topnymi télesy, plynové sporaky atd. v tésné blizkosti détské
postylky (ko¢arek nebo houpacka).

( BEZPECNOSTNi POZADAVKY )

Maximalni vék ditéte, pro které je postylka uréena, je 0-6 mésicl. Hmotnost v postylce by neméla prekrogit 9
kg.
1. POZORNOST! Pred prvnim pouzitim vyrobku z néj odstrante veskeré reklamni materialy a také materialy
pro jejich pfipevnéni k vyrobku! Jakékoli plastové obaly by mély byt odstranény, zni¢eny nebo uchovavany
mimo dosah déti, aby se zabranilo riziku uduseni.

2. Vyrobek musi byt umistén narovné podlaze!

3. Nedovolte malym détem hrat si bez dozoru v blizkosti postylky!

4.KdyZ je v ni dité ponechano bez dozoru, postylka musi byt zajisténa v pevné poloze!

5. VSechny upevnovaci prvky musi byt vZdy bezpeéné utaZzeny a je tfeba dbat na to, aby nebyly uvolnéné Srouby
nebo nastavce, na které by dité mohlo zavésit Casti svého téla nebo obleceni (napf. tkanicky, stuhy, fetizky na
dudlik), které by mohly zpusobit nebezpeci uduseni! Provadéjte bézné kontroly, abyste se ujistili, Ze nejsou
uvolnéné, poskozené nebo nechybizadné dily.

6. Maximalni tloustka matrace je 3 cm. Informace o maximalni tloustce matrace je uvedena na Stitku vyrobku,
stejné jako na samotné matraci.

7. Maximalni vnitfni rozmér postylky, pro kterou je matrace urena, je 84/51 cm.

8. Nepouzivejte postylku, pokud je vyska postele rodi¢i mensi nez 50 cm nebo vice nez 80 cm nad podlahou (foto
28).

9. Nepouzivejte jinou matraci do postylky nez tu, ktera byla dodana s vyrobkem a schvalena vyrobcem.

10. Pouzivate-li jinou matraci, nez kterou dodava vyrobce, ujistéte se, Ze ma spravnou tloustku a je vhodna pro
dany vyrobek. Tloustka matrace musi byt takova, aby vnitfni vySka (od horniho povrchu matrace k hornimu okraji
boénic postylky) byla alespori 200 mm.

11. Pokud pouZzijete jinou matraci, nez kterou dodava vyrobce, jeji délka a Sifka musi byt takova, aby maximalni
vzdalenost mezi matraci a bo€nicemi a konci postylky nepfesahla 30 mm.

12. Zakladnu postylky je mozné mirné naklonit nastavenim dvou nohou v riiznych vyskach (foto 25). Naklapéni
postylky je povoleno s maximalnim vySkovym rozdilem dvou nohou 2 poloh! POZORNOST! Hlava ditéte musi byt
vZdy umisténa na nejvyssi strané!

13. POZORNOST! NEPOUZIVEJTE postylku, pokud néktera ast chybi, je poskozena nebo rozbita. V pfipadé
potreby kontaktujte ,Didis“ s.r.o. pro nahradni dily a pokyny. NEVYMENUJTE dily!

14. Vyrobek je pfipraven k pouZiti pouze tehdy, kdyzZ jsou zajistény zajistovaci mechanismy. Pfed pouzitim se
ujistéte, Ze jsou dobfe upevnény!

15. Kdyz je dité ponechano bez dozoru v konfiguraci postylky, ujistéte se, ze prostéradlo je vzdy nahofe a zipy jsou
zcela uzavreny.




16. Nepouzivejte postylku bez ramu!

17.Montaz, skladani a rozkladani vyrobku smi provadét POUZE dospéla osobal!

18. Nepouzivejte vyrobek na vice nez jedno dité soucasné.

19. Pokud vyrobek nepouzivate, uchovavejte jej mimo dosah déti!

20. Pfi pouziti jako samostatné postylky se ujistéte, Ze jsou nohy postylky Uplné roztazene.

21. POZORNOST! NEPOUZIVEJTE postylku pfipojenou k posteli rodicti, pokud néktera ast chybi,

je poskozena nebo rozbita. V pfipadé potieby kontaktujte ,Didis” s.r.o. pro nahradni dily a pokyny.
NEVYMENUJTE dily!

22. Pouziti vyrobku je povoleno pouze s postelemi a/nebo matracemi s rovnymi stranami! Pouziti
vyrobku s kulatymi postelemi a/nebo matracemi nebo vodnimi postelemi nebo nafukovacimi
matracemi atd. NENi POVOLENO!

23. Pokud je produkt pouzivan ve funkci ,Pfipojit k rodiCovské posteli“, musi byt vzdy nainstalovan na
delsi pfistupovou stranu postele. NEUPEVNUJTE vyrobek k hlavé nebo spodni Casti postele!

24. DULEZITE PRO BEZPECNOST VASEHO DITETE! Funkce ,Pfipojit k rodi¢ovské posteli® je
pouzitelna POUZE u typu posteli, které splnuji vSechny podminky popsané vySe a v tomto odstavci!
Zejména boc¢ni opéra postylky by méla byt vzdy umisténa v blizkosti matrace rodiCe a matrace by
méla byt vzdy zarovnana s vySkou bocni opérky, aby omezila postylku (foto 27). Kromé toho musi byt
postylka bezpe&né pfipevnéna k ramu postele rodi€e nebo k podpéfe matrace (zaklad nebo ram
matrace).

25. Détské postylky spojené s posteli rodict by nikdy nemély byt pouzivany v naklonéné poloze. S
touto funkci musi byt obé nohy vzdy nastaveny do stejné vysky!

26. POZORNOST! Pri pouziti funkce ,PFipojit k rodiCovské posteli, aby se predeslo nebezpeci
uduseni pfi zachyceni, musi byt postylka pfipojena k rodicovské posteli Fadné pfipevnéna k posteli
rodic¢l pomoci upevriovaciho systému.

27. Upevnovaci systém je dodavan s postylkou. Nepouzivejte zadny jiny upeviovaci systém!

28. Mezi spodni stranou postylky spojené s posteli rodic¢t a matraci na posteli rodica by nikdy neméla
byt mezera.

29. Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte upeviovaci systém!

30. Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte t&snost upeviovaciho systému tak, Ze postylku spojenou s
posteli rodi¢t odtahnete od postele rodicu.

31. Pokud je mezi postylkou spojenou s posteli rodi¢l a posteli rodi¢u jakakoliv mezera, vyrobek
NEPOUZIVEJTE.

32. Mezery nesmi byt vyplnény polstafi, pfikryvkami nebo jinymi pfedméty. To mize zpUsobit riziko
uduseni.

33. Pri pouzivani dbejte na to, aby se prostéradla, pfikryvky rodi¢i nedostaly do vnitfku postylky a
nezakryvaly ji.

34. Vyrobek by mél byt pouzivan pouze poté, co je pevné pfipevnén k posteli pro dospélé, nebo kdyz
je posuvna strana zajisténa ve své nejvyssi poloze, aby se zabranilo riziku padu ditéte.

35. NEBEZPECi! Pokud neni postylka spojena s postell rodicl pripevnéna k postell rodi¢d, musi byt
vS§echny jeji strany na svém misté a/nebo v nejvyssi poloze. Pokud postylka neni pfipevnéna k posteli
rodicl, vzdy plné zvednéte rolovaci vozik.

36. POZORNOST! Aby se predesSlo nebezpeci zachyceni krku ditéte v horni listé stranky vedle
postele rodi¢u, horni lista by neméla byt vySe nez matrace postele rodict (foto 28).

37. POZORNOST! Abyste predesli riziku uduSeni vaseho ditéte, mél by byt upeviiovaci systém k
posteli rodi¢t vzdy umistén mimo postylky ditéte.

nebo nad ni.

39. Matrace postele rodi¢t by méla byt vzdy vys$si nez boc¢nice postylky. Pokud ne, pouZijte sefizovaci
systém, abyste se ujistili, Ze vy$ka je na obou stranach spravna.

40. Pred kazdym pouzitim zkontrolujte, zda mezi matraci postele rodi¢l a sténou postylky neni
mezera. Zatahnéte a utahnéte upeviiovaci systém, dokud se vlle neobnovi.

41. Postylku pouzivejte pouze boc¢nici dolt ve funkci,,Pfipojit k rodi¢ovské posteli“!

42. POZORNOST! Chranite daleko od ohné!

43. Specifikace, barvy a obsah se mohou liit od vyobrazeni!
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DILY 6. Pohybliva stranka — 1 ks.
Foto A 7. Hlavni nosny profil — 1 ks.
1. Matrace — 1 ks 8. Calounéni — 1 ks.

’ Py ) 9. Kole¢ka — 4 ks
2. Horni ram — 1 ks.

3. Tlag&itko nastaveni vysky — 2 ks. 10. Ko$ na prislusenstvi (kufr) — 1 ks.

S 11. Moskytiéra — 1 ks
4. Hlavni hlinikovy ram — 1 ks 12. Bezpednostni pas — 2 ks
5. Dolni pfiéné a podéiné nosné trubky — 4 ks. - bezp P :

(INSTALACE DETSKE POSTYLKY)

1. Zvednéte a otocte nohy smérem ven a rozlozte ram postylky tak, aby ve svislé poloze byly vodorovné
znacky na vnéjsi strané (foto 2).

2. Vlozte podélné a pricné trubky do otvoru v ¢alounéni ko$e na prislusenstvi (foto 3). Pozornost! Nasmeérujte cepy
na trubkach tak, aby smérovaly k uréenym montaznim otvorim. Nainstalujte spodni podélné a pfi¢né trubky na
stojan tak, aby €ep prosvital plastovymi otvory na nohach (foto 4, 5, 6).

3. Odstrante plastové kryty na obou stranach hlavniho nosného profilu pfipevnéného k zakladné (foto 7). Nasadte
Calounéni na horni trubky postylky a poté jej upevnéte zipem. Namontujte hlavni nosny profil k plastovym
mechanismUm v obou nohach a ujistéte se, Ze jsou ¢epy spravné upevnény (foto 8, 9). Pozornost! Chcete-li nosny
profil odstranit, stisknéte tlacitka na plastovych mechanismech na nohach.

4. Provléknéte volnou trubku, ktera je soucasti horniho ramu, otvorem ve sklapéci strané ¢alounéni (pokud je
soucasti, stisknéte tlacitka pod ni pro jeji uvolnéni). Volné konce trubky pfilozte k ramu postylky tak, aby tlacitka
pro uvolnéni smérovala dolt (foto 10), a poté zapnéte piepazku na obou stranach sité (foto 11, 12).

5. Chcete-li odstranit plovouci stranku, postupujte podle nasledujiciho postupu:

- Rozepnéte zipy na obou stranach.

- Stisknéte tlacitka na spodni strané koncu trubice pro jeji uvolnéni (foto 13, 14) a pfipevnéte ji k bo¢nim popruhtim
(foto 15, 16).

6. Zvednéte nohy postylky a nasadte osy kol do otvor(, dokud neuslysite ,cvaknuti (foto 17, 18). Chcete-li kolo
vyjmout, stisknéte tlacitko dovniti a zatahnéte kolo dolu (foto 19). Chcete-li aktivovat brzdu kola, stisknéte packu
dolt a pro uvolnéni nahoru (foto 20).

7. Namontujte moskytiéru na horni ram kose (foto 21).

POUZITI

1. Nastaveni vySky. Vysku Ize nastavit v 7 polohach pomoci dvou tlagitek umisténych na boku ramu (foto 22, 23).

2. Antirefluxni funkce (proti zadu$eni ditéte) — postylku Ize naklonit s max. rozdilem 2 vySkovych poloh mezi
nozickami na obou stranach (foto 24). POZORNOST! Hlava ditéte musi byt vzdy umisténa smérem k vysSi strané!
POZORNOST! Antirefluxni funkci Ize pouzit pouze v pfipadé, Ze postylku pouzivate jako jednotni Iizko. Tuto
funkci NELZE pouzit, kdyz je postylka pfipevnéna k posteli pro dospélé!

3. Pfipevnéni postylky k IGzku pro dospélé v nasledujicim poradi:

- odstranit snimatelnou stranku;

- Upravte vysku postylky vzhledem k 1tzku pro dospélé dle pozadavkd v navodu k pouziti;

- Pripevnéte jeden konec kazdého ze dvou pasu k prvkim postylky (foto 25);

- Omotejte bezpecnostni pasy kolem matrace postele pro dospélé a poté zapnéte prezky;

- Zatahnéte za volné konce a ujistéte se, Ze jsou nastavovaci popruhy dobfe utazené (foto 26)

POZORNOST! Z dGvodu nebezpeci padu by mezi spodni stranou vyrobku a matraci postele rodi¢( neméla byt
ZADNA mezerall! (foto 27)

POZORNOST! Kvdli riziku uduseni upravte vysku postylky tak, aby okraj matrace postele rodic¢t byl nad okrajem
snimatelné stranky postylky. Postylku nepouzivejte, pokud je vyska postele rodi¢t mensi nez 50 cm nebo vice nez
80 cm nad podlahou (foto 28).

(DEMONTAZ POSTYLKY )

1. Rozepnéte popruhy piipevnéné k posteli rodicu.

2. Odstrarite kolecka postylky (foto 19).

3. Odstrarite moskytiéru a matraci z détské postele.

4. Odstranite snimatelnou stranku a odstrante uvolnénou trubici (foto 14).
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5. Rozepnéte zip po délce postylky umisténé na hornim ramu.
6. Demontujte hlavni nosny profil.

7. Odstrante ¢alounéniz horniho ramu postylky.

8. Demontujte podéIné a pficné trubky kufru.

9. Slozte dvé nohy k sobé a slozte postylku.

HERNiIi OHRADKA
(POZORNOST)

1. POZORNOST! Neumistujte ohradku do blizkosti otevieného ohné nebo jiného zdroje
tepla!

2. POZORNOST! Nepouzivejte ohradku bez zakladny!

3. POZORNOST! Pfed umisténim ditéte do ohradky se ujistéte, Ze je ohradka zcela ve
svislé poloze a Ze jsou vSechny zajistovaci mechanismy zajistény!

( BEZPEENOSTNi POZADAVKY )

1. Maximalni vék ditéte, pro které je ohradka uréena, je 36 mésiclt. Hmotnost v ohradce
nesmi prekrocit 15 kg.

2.V ohradce nenechavejte nic, co by mohlo slouZit jako opérka nohou nebo co by
mohlo predstavovat nebezpeci uduseni!

3. V8echny montazni prvky musi byt vZzdy Fadné utazené, pravidelné je kontrolujte a v
pfipadé potreby je sefidte.

4. Ohradku nepouzivejte, pokud je néktera &ast rozbita, roztrzena nebo chybi, a
pouzivejte pouze nahradni dily schvalené vyrobcem!

5. PrisluSenstvi, které neni schvaleno vyrobcem, se nesmi pouzivat!

6. Pred kazdym pouzitim je nutné zkontrolovat, zda zajiStovaci mechanismy funguiji
spravné.

7. NEPOUZIVEJTE v ohradce vice nez jednu matraci.

POZORNOST: Pouzivejte pouze matraci dodanou s touto ohradkou, nedavejte na ni
dalSi matraci, mohlo by dojit k uduseni.

8. Abyste predesli riziku padu, nepouzivejte ohradku, pokud je dité schopno z ohradky
samo vyskocit.

9. BOCNI ZIP S OTVOREM:

Zip otvoru méjte vzdy zcela zavieny. Oteviete jej pouze tehdy, kdyz je dité schopno
sedét samo bez pomoci a VZDY POD NEUSTALYM DOHLEDEM DOSPELE OSOBY.
POZORNOST! Pouzivejte ohradku podle téchto pokyn(!

EN 12227:2010



Dilezité: Pred pouzitim ohradky se ujistéte, Ze je nastavena do 7. vy$Skové polohy.

Proména détské postylky v herni ohradku.

1. Stisknéte tlacitka na obou stranach postylky pro uvolnéni hlavniho nosného profilu (foto
29);

2. Rozepnéte dva zipy po celé délce po stranach (foto 30);

3. Umistéte dno postylky nizko, jak je znazornéno na foto 31.

4. Umistéte oba konce zakladniho nosného profilu do plastovych prvkd kufru. Poté je
zatlacte dol(, dokud neuslysite ,cvaknuti® (foto 32)

5. Otevreni vchodu ohradky. Rozepnéte vchod, abyste mohli dité umistit do ohradky (foto
33,34)

Funkce ohradky:

Typ hraci ohradka (fotografie 35, 36)

Typ postylka na spani (foto 37,38)

(_ PECE A UDRZBA )

POZORNOST! Pokud pouzivate postylku venku, oCistéte prach, ktery ulpi na nozickach,
stejné jako ostatni prvky, protoze pokud se dostane do zamykaciho mechanismu, miize
zpUsobit vazné poskozeni. V nékterych klimatickych podminkach mohou byt &asti
postizeny plisni a hfibky. Abyste tomu zabranili, neskladejte ani neskladujte vyrobek,
pokud je vlhky nebo mokry. Vyrobek vzdy skladujte na dobfe vétraném misté. Vzdy
pravidelné kontrolujte dily, zda nejsou uvolné&né Srouby, matice a dal$i upeviiovaci prvky, v
pfipadé potreby je dotahnéte.

Cisténi. V pFipadé potfeby pouzijte jemné mydlo a teplou vodu. Tasku mizZete prat ru¢né v
teplé vodé bez Zehleni. Nepouzivejte bélidlo. Pfi prani tkanin peclivé dodrzujte pokyny
uvedené na Stitku. K cCisténi nepouzivejte rozpoustédla, abrazivni prostfedky nebo
agresivni prostfedky. Pfi €isténi matrace peclivé dodrZujte pokyny uvedené na &titku. Tato
matrace nemusi absorbovat zvratky ditéte. Je zasadni pouziti chraniCe matrace.
POZORNOST! Do postylky neumistujte objemné pfedméty, které by mohly pomoci ditéti
prevratit se pres bariérové sité. Postylku neumistujte do blizkosti topnych téles, mohlo by
dojit k poSkozeni plastovych a textilnich ¢asti.

POZORNOST! Pro spravnou obsluhu a skladovani vasi postylky si pozorné prectéte tento
navod a pfesné jej dodrzujte!

Pouzité materidly: plast, textil, kov, MDF



FONTOS! OLVASSA EL FIGYELMESEN ES
ORIZZE MEG TOVABBI HASZNALATRA!

D KISAGY

( FIGYELEM )

1.FIGYELEM! SOHANE HAGYJA GYERMEKET FELUGYELET NELKUL!

2. FIGYELEM! Csak akkor hasznalja ezt a terméket ha mar elolvasta a hasznalati utasitast!

3. FIGYELEM! Hagyja abba a kisagy hasznalatat, amint a gyermek segitség nélkil fel tud Glni,
onalléan fel tud allni, vagy felemelkedik a kezére és térdére!

4. FIGYELEM! Kiegészit6 targyak elhelyezese a termékben fulladast okozhat!

5. FIGYELEM! NE HELYEZZEN A KISAGYBA KIEGESZITO TARGYAKAT (PL. JATEKOK,
PARNAK, STB)!

6. FIGYELEM! Ne helyezze a terméket olyan mas termék kbézelébe, amely fulladast okozhat vagy
megfojthatja a gyermeket, pl. nyakkendd, redény/fliggdény zsinorja, stb.!

7.FIGYELEM! Ne tegyen egy matracnal tébbet a termékbe!

8. FIGYELEM! Legyen tudataban a nyilt lang és mas er8s héforrasok veszélyének, mint példaul a
reotanos elektromos tlizhelyek, gaztlzhelyek stb. a gyermekagy (kisagy vagy hinta) kézvetlen

kodzelében. . o
(BIZTONSAGI ELOIRASOK)

A jarokat 0-6 hénapos gyermekek szamara tervezték. A jarékaban 1évé gyermekek sulya nem haladhatja meg
a 9 kg-ot.
1. FIGYELEM! A termék els® hasznalata el6tt tavolitson el réla minden reklamanyagot, valamint a termékhez
valé régzitéshez sziikséges anyagokat! A fulladasveszély elkeriilése érdekében minden miianyag
csomagoloanyagot el kell tavolitani, meg kell semmisiteni, vagy gyermekektdl tavol kell tartani.
2. Aterméket csak vizszintes fellletre szabad felallitani!
3. Ne engedje, hogy kisgyermekek feligyelet nélkil jatszanak a termék kézelében!
4. Akisagyat fix helyzetbe kell régziteni, ha a gyermeket feligyelet nélkil hagyja benne!
5. Minden r6gzitd elemet er6sen meg kell huzni, és figyelni arra, hogy egyetlen csavar, szerelvény és egyéb targy
(pl. heveder, szalag, cumi lanc, stb.) melybe a gyermek vagy a ruhazata beakadhat se legyen laza, mert
fulladasveszélyt okozhat!
Végezzen rutinellenérzést, hogy meggy6z6djon arrdl nincsenek-e laza, sérilt vagy hianyzé alkatrészek.
6. A matrac maximalis vastagsaga 3 cm A matrac maximalis vastagsagara vonatkozé informacié a termék
cimkéjén, valamint magan a matracon talalhaté.
7.Akisagy maximalis belsé mérete, melyre a matracot tervezték, 84/51 cm.
8.Ne hasznadlja a kisagyat, ha a szul6i agy magassaga 50 cm-nél kisebb vagy 80 cm-nél magasabb a padlo6 felett
(28.kép).
9. Csak a termékhez mellékelt és a gyarto altal jovahagyott matracot hasznaljon gyermekagyban.
10. Ha nem a gyarto altal megadott matracot hasznalja, gy6z8djén meg rola, hogy az On altal hasznalt matrac
megfelelé vastagsagu-e és megfelelé-e a termékhez. Olyan vastagsagl matracot valasszon, hogy a belsé
f[]gg()’leges magasség (a matrac fels6 fellletétdl az agy oldalfalanak felsé széléig) az agy legmagasabb
11. Ha nem a gyarté altal megadott matracot hasznalja, akkor a matrac hosszanak és szélességének olyannak
kell lennie, hogy a matrac és a kisagy szélei k6z6tti hézag ne haladja meg a 30 mm-t.
12.A kisagy alja enyhén donthet6 a két lab kulénbdzé magassagba allitasaval (25. kép). A kisagy dontheté ugy,
hogy a két laba kézétti magassagkiilénbség legfeljebb 2 pozicio legyen! FIGYELEM! A gyermek fejének mindig a
legmagasabb oldalon kell lennie!
13. FIGYELEM! NE hasznalja a kisagyat, ha valamelyik része hianyzik, sérult vagy térétt. Ha sziikséges, vegye fel
a kapcsolatot a ,Didis" Kft-vel potalkatrésszel vagy hasznalati utasitassal kapcsolatosan. Csak a gyarté altal
jovahagyott alkatrészeket hasznalja!
14. A termék csak akkor all készen a hasznalatra, ha a zarészerkezetek aktivalva vannak. Hasznalat el6tt
ellendrizze, hogy jol vannak-e rogzitve!
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15. Amikor a gyermeket felugyelet nélkiil hagyja a termékben ,kisagy“ konfiguraciéban, ellendrizze,
hogy az agy lehajthat6 oldalat felhajtotta és a huz6zarakat teljesen felhuzta.

16. NE hasznalja a kisagyat vaz nélkul.

17.Atermék 6sszeszerelését, kinyitasat és 6sszecsukasat CSAK felnétt végezheti!

18. Egyszerre csak egy gyermek tartozkodjon a kisagyban.

19. Tartsa a terméket gyermekektdl elzarva, ha nem hasznalja.

20. Ellenérizze, hogy a kisagy labai teljesen szét vannak-e huzva, ha 6nall6 kisagyként hasznalja a
terméket.

21. NE haszndlja a kisagyat a szul6i agyhoz régzitve, ha valamelyik része hianyzik, megrongalédott
vagy torott. Vegye fel a kapcsolatot a ,Didis* Kft-vel pétalkatrésszel vagy haszndlati utasitassal
kapcsolatban. Csak a gyarto altal jovahagyott alkatrészeket hasznalja!

22. Csak olyan felnétt aggyal vagy matraccal haszndlja a kisagyat, melynek oldala egyenes! NEM
MEGENGEDETT a termék hasznalata kerek agy és/vagy matrac, vizagy, felfujhaté matrac stb. mellett!
23. Amikor a terméket a ,Rdgzités a szlléi agyhoz” funkcidban hasznaljak, azt mindig a szll6i agy
hosszabb oldalara kell felszerelni. NE rogzitse a terméket az agy fej vagy labrészéhez!

24. FONTOS GYERMEKE BIZTONSAGA ERDEKEBEN! A ,R6gzités a sziiléi agyhoz* funkcio CSAK
olyan tipusu agyakkal alkalmazhaté, melyek megfelelnek a fenti és ebben a bekezdésben leirt
feltételeknek! Kiiléndsen a kisagy oldals6 tAmaszat mindig a szil6i matrac kozelében kell elhelyezni, és
a matracnak mindig a kisagy oldals6 tamaszanak magassagahoz kell igazodnia (27 abra.). Ezen kivil a
gyermekagyat szilardan rdgziteni kell a szil6i agykerethez vagy a matrac tartéjahoz (alap vagy
agybetét).

25. Soha ne rogzitse a kisagyat dontott pozicidban a sziil6i agyhoz! Ennél a funkcional mindkét 1abat
egyenlé magassagra kell beallitani!

26. FIGYELEM! Amikor a ,Régzités a szll6i agyhoz” funkciét hasznalja, a gyermek fulladasa és a két
agy kézé szorulasa kockazatanak megelézése érdekében a kisagyat megfeleléd médon kell régziteni a
szUl6i agyhoz a régzité rendszer segitségével.

27.Ardgzité rendszer a kisagy tartozéka. Ne hasznaljon mas régzitd rendszert.

28. Mindig ellendrizze, hogy semmilyen hézag ne legyen a szul6i &gyhoz régzitett kisagy also6 része és
a feln6tt agy matraca k6zott!

29. Minden hasznalat el6tt ellendrizze a rogzitd rendszert!

30. Minden hasznalat el6tt probalja elhuzni a felnétt agytél a kisagyat, ezzel ellenérizve, hogy az
helyesen és megfeleléen feszesen van-e rogzitve a szul6i agyhoz!

31. Hahézag van a szil6i agyhoz régzitett kisagy és a szil6i agy k6zott, NE hasznalja a terméket.

32. Ne hasznaljon parnat, takarot, vagy egyéb targyat a kisagy és a felnétt agy k6zotti hézag kitdltésére!
Ez fulladasveszélyt okozhat.

33. Hasznalat kézben mindig figyeljen ra, hogy a sziilék lepeddje vagy takaréja ne keriljén be a kisagy
belsejébe illetve ne takarja le azt.

34. Aterméket csak akkor szabad hasznalni, ha az szorosan régzitve van a felnétt agyahoz, vagy
ha amozgathat6 oldala a legfels6 pozicioba van régzitve, hogy elkeriilje a gyermek kiesését.
35.VESZELY! - Ha a sziil6i agyhoz illesztett kisagy nincs rogzitve a sziil6i agyhoz, annak minden
oldalat a helyiikre és/vagy a legmagasabb helyzetbe kell allitani. Mindig emelje fel teljesen a
mozgathato oldalt, ha a kisagy nincs rogzitve a sziil6k agyahoz.

36. FIGYELEM! A kisagy leeresztett oldalanak magassaga soha ne haladja meg a felnétt agy
matracanak magassagat, hogy a baba nyaka ne akadhasson fenn a leeresztett oldalon ( 28
abra.).

37. FIGYELEM! A fulladasveszély elkeriilése érdekében a rogzité rendszert, mely arra szolgal,
hogy a kisagyat a sziil6i agyhoz régzitse, mindig tartsa tavol a kisagytol és azon kivil!

38. A sziil6i agy matracat a kisagy mozgathaté oldalanak legalacsonyabb helyzetben lévé
magassagahoz vagy folé kell igazitani.

39. A szul6i agy matracanak mindig magasabban kell lennie, mint a gyermekagy oldala. Ha nem igy
van, hasznalja a beallité rendszert, hogy meggy6z6djon rola, a magassag mindkét oldalon megfelel6-e.
40. Minden hasznalat el6tt ellenérizze, hogy van-e hézag a szil6i agy matraca és a kisagy oldala kézott.
Huzza meg és feszitse meg a régzitd rendszert addig, amig az engedélyezett allapot helyre nem all.
41.Ha akisagy oldalat leengedi, csak a ,R0gzités a szul6éi agyhoz” funkcidban hasznalja.

42 FIGYELEM! Tartsa tavol a tiizté!

43.Aml(szakiadatok, a szinek és a tartalom eltérhetnek a képeken lathatétol
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TARTOZEKOK 6. Mozgathato oldal -1 db.
. 7. F6 tamasztoprofil -1db.
%rac i 8. Karpit -1db.
2. Felsd keret -1 db. 9. Kerekek .  T4db
3' Ma saallito b -2 db- 10. Kosar tartozékokhoz (csomagtarté) - 1 db.

- Viagassagalliio gom : 11. Szlinyoghalo -1 db.
4. F6 aluminium keret -1db 12. Biztonsagi &v -2db
5. Also keresztiranyu és hosszanti ' 9 ’
tartocsévek -4 db.

( AKISAGY FELSZERELESE )

1. Hajtsa ki a kisagy keretét, miutan emelje fel és forditsa kifelé a kisagy labait ugy, hogy amikor a labak
fuggblegesen allnak, a szintjelz6k kilsé oldalon legyenek (2. kép).

2. Vezesse be a hosszanti és keresztiranyu csveket a kiegészitékosar karpitjanak furataiba. (3. kép) Figyelem!
Iranyitsa a cs6vek csapjait ugy, hogy a kijeldlt rogzitéfuratok felé mutassanak. Szerelje fel az alsé hosszanti és
keresztiranyu csoveket a fogaslécre, amig a csap ki nem latszik a labak mlanyag furatain (4., 5., 6. kép).

3. Tavolitsa el a mianyag védéburkolatokat az alaptarté profil mindkét oldalarél, amely az alaphoz van régzitve
(7. kép). Szerelje fel a karpitot a kisagy felsé csdveire, majd zarja be cipzarral. Szerelje fel az alaptarté profilt
mindkét lab miianyag mechanizmusaira, és gy6z6djon meg arrol, hogy a csapok megfeleléen vannak felszerelve
(8., 9. kép). Figyelem! Az alaptart6 profil eltavolitasahoz nyomja meg a labak miianyag mechanizmusain talalhaté
gombokat.

4. \ezesse at a felsd keret részét képezd szabad csdvet a karpit lees6é oldalan talalhatoé nyilason (ha van
felszerelve, nyomja meg az alatta 1évé gombokat, majd engedje el). Helyezze a cs6 szabad végeit a kisagy
keretéhez ugy, hogy a kioldbgombok lefelé nézzenek (10. kép), majd régzitse a korlat mindkét oldalan levé hald
cipzarjait (11., 12. kép).

5. Amozgathaté oldal eltavolitasahoz kdvesse az alabbi sorrendet:

-Huzzale a cipzarakat mindkét oldalon.

- Nyomja meg a cs6 végei alatt talalhatdo gombokat a kioldasahoz (13., 14. kép), majd régzitse a csdvet az oldalso
hevederekhez (15., 16. kép).

6. Emelje fel a kisagy labait, és helyezze be a kerekek tengelyeit a lyukakba, amig egy kattanast nem hall (17., 18.
kép). A kerekek eltavolitasahoz nyomja befelé a gombot, és huzza lefelé a kerekeket (19. kép). A kerekek féke
aktivalasahoz nyomija lefelé a kart, a kioldasahoz pedig felfelé (20. kép).

7. Szerelje fel a szanyoghalo6t a kosar felsé keretére (21. kép).

(HASZNALAT)

1. Magassagallitas. A magassag 7 pozicioban allithaté a keret oldalan talalhaté két gomb segitségével (22. kép,
23.kép).

2. Anti-reflux funkcié (gyermek fulladasa ellen) - a kisagy mindkét oldalon maximum 2 magassagkulénbséggel
donthetd alabak kdzott (24. kép).

FIGYELEM! A gyermek fejének mindig alegmagasabb oldalon kell lennie!

FIGYELEM! Az anti-reflux funkcié csak akkor hasznalhatd, ha a kisagyat 6nall6 agyként hasznalja. Ez a funkcio
NEM hasznalhat6, ha a kisagy a felnétt agyhoz van rogzitve!

3.Akisagy rogzitése a felnétt agyhoz a kbvetkezd sorrendben:

- tavolitsa el a mozgathaté oldalt;

- Allitsa be a kisagy magassagat a felnétt agyhoz képest, az utasitasokban talalhatd kovetelményeknek
megfeleléen;

- Régzitse mindkét heveder egyik végét a kisagy elemeihez (25. kép);

- Tekerje a biztonsagi 6veket a felnétt agy matraca kéré, majd régzitse a csatokat;

-Huzza meg a laza végeket, Ugyelve arra, hogy a beallitd 6vek feszesek legyenek (26. kép)

FIGYELEM! A leesés veszélye miatt NEM lehet rés a termék also része és a felnétt agy matraca kozott!!! (27.
kép)

FIGYELEM! A fulladasveszély miatt a kisagy magassagat ugy allitsa be, hogy a felnétt &gy matracanak széle a
kisagy kivehetd oldalanak széle folé keruljén. Ne hasznalja a kisagyat, ha a szll6i agy magassaga 50 cm-nél
kisebb vagy 80 cm-nél magasabb a padl6 felett (28. kép).
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( AKISAGY LESZERELESE )

1.Valasszale afeln6tt agyra szerelt szijakat.

2. Tavolitsa el a kisagy kerekeit (19. kép).

3. Tavolitsa el a szinyoghalét és a matracot a gyermek agyarél.

4. Tavolitsa el a mozgathato oldalt és tavolitsa el a szabad csdvet (14. kép).
5. Oldja ki a felsé kereten talalhato kisagy hosszanti cipzart.

6. Szerelje le a fé tamasztd profilt.

7. Tavolitsa el a karpitot a kisagy fels6 keretérdl.

8. Szerelje le a csomagtart6 hosszanti és keresztiranyu cséveit.

9. Hajtsa 6ssze mindkét labat a kisagy 6sszecsukasahoz.

JAROKA ;} Y

(_ FIGYELMEZTETESEK )

1. FIGYELEM! Ne helyezze a jarékat nyilt tiz vagy mas héforras kézelébe!

2. FIGYELEM! Ne haszndlja a jarokat az alap nélkil!

3. FIGYELEM! Miel6tt belehelyezné a gyermeket a jarokaba, gy6z6djén meg réla, hogy
a jaroka teljesen fuiggblegesen all, és hogy minden régzité mechanizmus be van
kapcsolva!

( BIZTONSAGI KOVETELMENYEK )

1. A gyermek maximalis életkora 36 honap a jar6kahoz. A jarékaban 1évd gyermek sulya
nem haladhatja meg a 15 kg-ot.

2. Ne hagyjon semmit a jar6kaban, ami labtartéként hasznalhatd, vagy fulladasveszélyt
jelenthet!

3. Minden szerelési elemet mindig megfeleléen meg kell huzni, rendszeresen ellendrizni
kell 8ket, és sziikség esetén be kell allitani.

4. Ne hasznalja a jardkat, ha barmelyik alkatrésze t6rétt, szakadt vagy hianyzik, és csak a
gyarto6 altal jovahagyott alkatrészeket hasznaljon!

5. Agyarto altal nem jovahagyott tartozékokat tilos hasznalni!

6. A zarmechanizmusokat minden hasznalat el6tt ellendrizni kell, hogy megfeleléen
mukoédnek-e.

7.NEHASZNALJON t6bb mint egy matracot a jarékahoz.

FIGYELEM: Kizarolag a jarokahoz mellékelt matracot hasznalja, ne helyezzen ra tovabbi
matracot, mert ez fulladasveszélyt okozhat.

8. Az esésveszély elkertlése érdekében ne hasznalja a jarokat, ha a baba énalléan ki tud
ugrani beldle.

9. OLDALSONYILAS CIPZARRAL:

A nyilason levé cipzart mindig tartsa teljesen zarva. Csak akkor nyissa ki, ha a baba mar
képes énalldan felilni, és MINDIG ALLANDO FELUGYELETNEL FELNOTT ALTAL.
FIGYELEM! Ajarékat az utasitasoknak megfeleléen hasznalja!
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( HASZNALAT )

Fontos: Ajaroka hasznalata el6tt gy6z8djon meg arrél, hogy a 7. magassagi pozicidba van
allitva.

Kisagy atalakitasa jarékava:

1. Nyomja meg a kisagy mindkét oldalan talalhatd gombokat az alaptarté profil
kioldasahoz. (29. kép);

2. Huzza le mindkét cipzart az oldalak teljes hosszaban (30. kép);

3. Helyezze a kisagy alapjat alacsony szintre, ahogy a 31. képen lathato.

4. Helyezze az alaptart6 profil mindkét végét a csomagtartd6 mianyag elemeibe. Ezutan
nyomja le 8ket, amig a helylikre nem kattannak (32. kép)

5. A jarbka bejaratdnak kinyitasa. Huzza ki a cipzart, hogy a gyermeket a jarékaba
helyezhesse (33., 34. kép)

Jaroka funkciok:

Jaroka tipusa (35., 36. kép)

Kisagy tipusa (37., 38. kép)

( TISZTITAS ES KARBANTARTAS )

FIGYELEM! Amennyiben kint hasznalja az utazéagyat, takaritsa le a labakrél a port,meg a tébbi
elemrél is, mivel a por komoly sériilést okozhat a lezar6 mechanizmusban. Bizonyos éghajlati
koérilmények befolyasolhatjak az alkatrészek befolyasolhatja penészesedését. Ennek elkeriulése
érdekében ne hajtsa 6ssze és ne tarolja a terméket nedves vagy vizes kdrnyezetben. A terméket
mindig jol szell6z6 helyen tarolja. Rendszeresen ellenérizze az alkatrészekeket és a laza csavarokat,
anyakat és egyéb rogzitéelemeket sziikség esetén huzza meg.

Tisztitas. Szilkség esetén hasznaljon lagy szappant és meleg vizet. A taskat moshatja kézzel
melegvizben, vasalas nélkil. Ne hasznaljon fehéritészereket. Szovet mosasahoz alaposan kévesse
a cimkén szerepld utasitasokat. A tisztitashoz ne hasznaljon old6szert, csiszoloszert vagy mard
hatasu termékeket.

FIGYELEM! Ne hagyjon méretes targyakat az agyban, amelyekre gyermeke felléphet és kimaszhat
az agybol. Ne helyezze hésugarzd készllékek kdzelébe az agyat, mivel a melegtdnkreteheti a
mianyag, ill. a textil elemeket. FIGYELEM! Az On utazdagyanak helyes hasznalata és tarolasa
érdekében, kérjik, olvassa el figyelmesen, és tartsa be, a jelen itmutatdban leirtakat!

Hasznalt anyagok: Mdanyag, textil, fém, MDF



BAXHO: NPOYUTATb BHUMATEJIbHO U
COXPAHUTDL ONA OANBbHEULLEIO
UCNONb30BAHUA!

OETCKASl KPOBATKA
( BHUMAHME ) EH[

1.BHUMAHUE! HUKOIAA HE OCTABNAWUTE PEBEHKA BE3 MPUCMOTPA!

2.BHUMAHMUE! He ncnonb3oBaTth faHHOE U3aenue, He MpoYmnTaB MHCTPYKLMIO NO aKcnnyaTauum!
3.BHUMAHUE! Tlpekpatute wucnonb3oBaHWe KpOBaTKW, Kak TONbko pebeHoK HayHeT
camocCTosITENbHO CUAETL, BCTaBaTb 6€3 NOCTOPOHHEN MOMOLLM U MOAHUMATbLCSt Ha YeTBEPEHbKU!
4. BHUMAHME! PasmelleHne 4ONOMHUTENbHbBIX NPEAMETOB B U3AENUN MOXET MPUYMHUTD yaYyLLIbE.
5.BHUMAHUE! HE NOMELLUATb B OETCKYIO KPOBATKY OOMNOJNHUTEJIbHbLIE NPEOMETDI
(HAMPUMEP, UTPYLLKW, NOOYLWKUA UTP.)!

6.BHUMAHMUE! He ycTtaHaBnmBanTe gaHHOe n3genue psaom ¢ Apyrmm nsgenmem, Kotopoe MoXeT
c03aaTb ONacHOCTb yAyLbS, HAMPUMEP, LUHYPKW, BEPEBKU XXano3un/WTop v np.

7.BHUMAHMUE! He ncnonesynte 6onee ogHoro marpaca B Usgenuu.

8.BHUMAHMUIE! [MomMHuTE 06 ONAcHOCTW OTKPBLITOrO OrHA U APYrMX MCTOYHUKOB CUIBHOMO Tenna,
TaKMX Kak 3MeKTponnuTbl C peoTaHaMu, ra3oBble NNUTbl U T.4., B HENOCPEACTBEHHOM 6rnmM3ocTn ot
[ETCKOM KpOoBaTKM (NIOMbKX UK KONblGenu).

( TPEBOBAHWSA BE3OMNACHOCTH )

MakcvmanbHbI Bo3pacT pebeHka, Ans KOTOporo NpeaHasHayveH UrpoBoi MaHex, coctaenseT 0—6 mecsues. Bec
B MaHeXe He [OMKeH NpeBblllaTh 9 Kr.

1.BHUMAHME! [Nepen nepBbIM MCNONb30BaHWEM U3OENNS CHUMUTE C HETO BCE peKraMHble MaTepuanbl, a Takke
maTepuansl Ans ux kpennexwus k nagenuio! Jliobyto NNacTyKoBYO YNakoBKy CrieayeT yaanuTb, YHUHTOXUTE Unn
XpaHWTb BAANW OT fieTel BO n3bexaHune pucka yayLubs.

2./13genve HeobxoaMMO yCTaHOBUTb Ha POBHbIN non!

3.He paspeluatb maneHbknM geTsm urpatb 6e3 npucmoTpa psaom ¢ usgenvem!

4.[leTckas kpoBaTka AOMKHa ObITb 3abnokMpoBaHa B hMKCUPYIOLLEEM NMOMNOXEHUM, koraa pebeHok HaxoauTes 6e3
npucmoTpa B Hen!

5.Bce kpenexHble anemMeHTbl AOMKHbI ObiTb XOPOLLIO 3aTAHYTbl, HEOOXOAMMO NPOBEPSATb HanNM4ne ocnabumnx
BVMHTOB UM NPUCOEAVHUTENbBHBIX 3NIEMEHTOB, Ha KOTopble pebeHOK MOXeT 3auenuTb YacTu Tena Unm CBO
ogexay (Hanpumep, WHYPKX, BaHTVKK, LLeNOYKN COCOK-NYCTbILLEK), HTO MOXET BbI3BaTb PUCK yAyLLbS!

PerynapHo npoBepsiiTe, 4To HET 0cnabLUnX, MOBPEXAEHHbBIX UM OTCYTCTBYIOLLMX HYacTeln.

6. MakcumanbHas TonwmHa maTtpaca coctasnsieT 3 cM. MHdopmaums o mMakcumanbHOW TomwuHe maTpaca
yKasaHa Ha MapKMpOBKe U3[EeNus, a Takke Ha camoM MaTpace.

7.MakcmmanbHasi BHyTPEHHSSt BENUYMHA KpOBaTKU, AN KOTOPOW NpefHasHaveH maTpac, coctaBnseT 84/51 cm.
8.He vcnonbayiiTe KpoBaTKy, eCrnn BbiCOTa POAUTENBCKON KpoBaTh cocTaBnsieT MeHee 50 cm vnnu 6onee 80 cm
Hag nonowm (Puc. 28).

9.He wncnonb3oBaTb mMaTpac Ans AEeTCKOM KpoBaTKM, OTMMYAIOLWMIACA OT MPEAOCTaBIIEHHOTO C U3Jenuem u
0006pEHHOrO N3roTOBUTENEM.

10.Ecnn ncnonb3yeTcs matpac, OTNMYAKLMIACA OT NPefoCTaBMEHHOro usrotoutenemM, ybeautech, YTOo OH
MMeeT NpaBumbHYO TOMLLMHY 1 NOAXOAMT nagenuio. TonwmHa Matpaca AomkHa OblTb TakoM, YTOObI BHYTPEHHSISA
BbICOTa (C BEPXHEN NOBEPXHOCTU MaTpaca A0 BepXHero kKpasi 60pTUKOB AeTCKON KposaTkm) bbina MuHumym 200
MM.

11.Ecnn ucnonb3yeTca maTpac, OTNMYaloWMNes OT NPefOCTaBNEHHOro M3roToBUTENeM, ANMHA U LIMpUHa
[OMKHbI ObITb TAKMMU, YTODLI MaKCMManbHOE PacCcTosHNE MeXAy MaTpacoM U CTOPOHaMM, KOHLIAMM KPOBaTKW He
npesbiwano 30 Mm.
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12.MoXHO crierka HaknoHWTb OCHOBaHME KpOBaTKM, OTPerynvMpoBaB obe HOXKM Ha pasHoi BbicoTe (Puc. 25).
HaknoH KkpoBaTku gonycKkaeTcst Mpy MakcuMarnbHOW pasHuLie B BbICOTE MEXAY ABYMS HOXKaMK B 2 NOnoxeHus!
BHUMAHME! Nonoea pebeHka Bcerga AommkHa pacnonaraTbCs Ha CaMol BbICOKOW CTOPOHeE!

13.BHUMAHMUE! HE ncnonb3oBaTb AETCKYH KPOBATKY, €CINU Kakasi-H1byab YacTb OTCYTCTBYET, NOBPEXAeHa 1nm
cnomaHa. Mpu HeobxogumocTu ceskmutech ¢ OO0 «[nanc» kacaTenbHO 3anacHbIX YacTer U UHCTpykumin! HE
3ameHsanTe YacTm!

14./3genve rotoBO K MCMOMb30BaHWIO TOMbKO TOrAa, Koraa MexaHn3mbl BrioKMpoBKY BKIOYeHbl. YoeauTech,
YTO OHM XOPOLLO 3adMKCMPOBaHbI Nepes NpuMeHeHem!

15.Korna pebeHok HaxoamTcs 6e3 npucMoTpa B M3Aenun B KOHpUrypaLum «kposaTtkar, ybeamrecs, 4To
perynupyembii 60pTUK BCeraa NOgHST YU MOSHMM A0 KOHLA 3acTerHyThil!

16.He ncnonb3oBatb AeTCKyto KpoBaTKy 6e3 pamku!

17.C6opka, packnagbiBaHue u ckrnagbiBaHue nsgenus npomssoantces TONbKO B3pocnbim!

18.He nomeluaiite B u3genve 6onee ogHoro pe6eHka ogHOBPEMEHHO.

19.XpaHuTe usgenve B Mecte, He4OCTYNHOM A1 A€TEN, Korga OHO He UCMNONb3yeTCsl.

20.Y6enuTtech, YTO HOXKM AETCKON KPOBaTKM MOMHOCTLIO BbITAHYThI, KOrAa OHa MCMOSb3YeTCH CAMOCTOATENBHO.
21.HE wvcnonb3yinTte KpoBaTKy, NMPUCOEAVMHEHHYI K POAWTENbCKOW KpoBaTW, ecnu Kakas-Hubyab 4acTb
OTCYTCTBYET, noBpexzaeHa unu crnomaxa. pu HeobxogumocTn ceskutech ¢ OO0 «[uanc» kacartenbHo
3anacHblIx Yacten n nHcTpykuuin! HE sameHnsiite yactu!

22./Icnonb3oBaTb M3fenve paspeluaeTcs TOMbKO C KpOoBaTaAMM W/MAM MaTpacom C MpsSiMbIMU CTeHKkamu!
Mcnonb3oBaHne n3genust ¢ KpyrbiMKU KpoBaTAMU W/MIM MatpacoM, BOAHLIMU KPOBATAMW, UMW HagyBHbIMM
matpacamu u T.4. HE PASPELLEHO!

23.Mpwu ncnonb3oBaHUy U3genus B pyHKUMN «KpenneHue Kk poauTenbCKO KpoBaTU» OHO BCErAa OOMKHO BObiTh
yCTaHOBIIEHO Ha ANTMHHON CTOPOHE A0CTyna K kpoBatn. HE npukpennaTb nsgenve co CTOPOHbI U3ronoBbs Unn
OHuLwa kposaTu!

24. BAXXHO AN BE3OMNMACHOCTU BALLEFO PEBEHKA! ®yHkumsa «KpenneHune k pogutensckor KpoBaTu»
npumennmMa TOJIbKO ansa Tvna kpoBaTen, OTBEYaloLLMX Ha BCE yKasaHHbIE BbIlLE U B JAHHOM MyHKTe ycnosus!
Bonee Toro, 6bokoBas onopa KpoBaTKM BCeraa AOIKHa yCTaHaBnMBaTbCA PSAOM C Matpacom poawuTenew, a
maTtpac Bcerga AOMmKkeH ObiTb BbipaBHEH C BbICOTOM GOKOBOWM OMopbl Afsi orpaHnyeHuns kpoeatku (Poto 27).
Kpome atoro, AeTckasi kpoBaTka 4ormkHa ObITb XOPOLLIO NPUKPENIIeHa K KOHCTPYKLMN POAUTENBCKON KPOBaTV MK
K ornope mMaTtpaca (0OCHOBaHWIO UMM paMke MaTtpaca).

25.KpoBaTku, NpuKpenieHHble K poaMTENbCKOW KPOBaTW, HUKOTAA He AOMKHbI UCMOMb30BaTbCs B HAKIOHHOM
nonoxeHuu. MNpu ncnonb3oBaHUM 3Tol PYHKLMKN 06e HOXKM BCeraa AOMKHbI ObITb OTPErynvMpoBaHbl Ha OAHON 1
TON Xe BbicoTe!

26.BHUMAHMUE! Korga ucnonb3yetca dyHkums nsgenusa «KpenneHve K poauTenbCKoW KpoBaTuy», B LENsAX
npefoTBpaLleHnsl OnacHOCTU yaylbsi B pe3ynbraTe 3acTpeBaHusi, KpoBaTka AOMKHa OblTb NpaBuibHO
NpUKpenseHa K poanTeNbCKOM KpoBaTy NPy MOMOLLY CUCTEMBbI KPEMNMEHUS.

27.CucTtema KpenneHus NnpefocTaBnaeTcs ¢ KpoBaTKon. He ncnonbayiite Apyryto cucTemy KpenneHus.
28.Hukorga He [OMKHO OblTb MpPOMEXYTKa MeXAY HWXKHEW CTOPOHOW KpoBaTKW, NMPUCOEAUHEHHON K
pOAMTENbCKOW KpOBaTW, U MaTpacoM poamnTENbCKOM KpoBaTHU.

29.Bcerga npoBepsinTe cUCTEMY KpenneHus nepes KaxabiM UCrnornb3oBaHnem!

30.MpoBepsnTe UKCALMIO CUCTEMbl KPenneHus nepes KakablM MCMOMb30BaHWEM, BbITAHYB KpOBaTKy,
NpYCOeaNHEHHYI0 K POAUTENbCKOM KpoBaTH, B GOKOBOM HanpaBneHUn oT Hee.

31.Ecnn umeetcsi NpomMexXyToK Mexay KpOBaTKOW, MPUCOEQUHEHHON K poaMUTENnbCKOM KpoBaTW, U KPOBaTbio
poauTenew, HE ncnonb3oBarb nsgenve.

32.He 3anonHsAniTe NpoMexXyTKk/ nogyLukamu, ofgesnaMu Unm MHbIMK npegmeTamu. 3TO MOXET BbI3BaTb PUCK
yayLbs.

33.Bo Bpemsi ncnonb3oBaHus y6eauTech, YTO NPOCTLIHW, ofesina poauTenei He nonagatT U He MOKPbIBAOT
BHYTPEHHOCTb AETCKOIN KPOBATKM.

34.U3pnenve Heo6X0ANMMO UCNOJIB30BaTh TONbLKO NOCIE TOro, KOrAa OHO XOPOLLO NMPUKPENJIIEHO K KpoBaTH
ANA B3POCNIOro, U Koraa NoABUXHbIN GOPTUK 3a6NoKMpoBaH B CAMOM BEPXHEM MOJIOXEHUU, YTOObI
n3bexartb pucka nageHus pebeHka.

35.0MACHOCTb! — Korpga kpoBaTtka, npucoeMHeHHas K POAUTENbCKON KpOBaTH, He NPUKPENsieHa K Heu,
HeobxoAMMO, YTOObI BCce ee GOPTUKM ObINM yCTaHOBIEHbI Ha CBOM MecTa W/MNN B CaMOM BbICOKOM
nonoxenun. Bceraa nogHMmanTe [0 KOHLA NMOABWXHBLIA GOPTUK, KOrga KpoBaTKa He MpuUKpensieHa K
poAnTenbCKOW KpoBaTH.

36.BHUMAHUE - Bo nsbexaHne onacHOCTH 3alleMIieHus Wen pebeHka BEpXHUM PeribCOM CO CTOPOHbI,
npunerawillen K poaUTeNbCKOW KpoBaTW, BEPXHUN penbC He AONMXKEeH ObiTb Bbille MaTpaca
poauTenbckou kpoBaTu (PoTo 28).

37.BHUMAHME - Bo u36exaHue pucka yayllbs pebeHka, cucTema KpenrneHusi K poauTenbCcKo KpoBaTu
Bceraa AoMmKHa XpaHUTLCS BAANW OT AeTCKOW KpoBaTKM U 3a ee NpeaenamMu.

38.MaTpac poautenbCKon KpoBaTu [OMKeH ObITb NOAPaBHEHHbIM UIU NpPeBbIaTh BbICOTY
noaBWXHOro 6opTMKa B CaMOM HU3KOM MONOXEeHUU.



39.MaTtpac pogutenbckon KpoBaTu BCerga OOMKeH ObiTb Bbilwe, YeM GOopTuK KpoBaTku. Ecnu oH Hmxe, TO
BOCMOSb3YNTECh CUCTEMOW PEryNMPOBKN, YTOObI ybeanTbCA, YTO BbICOTa SBNSAETCA KOPPEKTHOW C 0OEVX CTOPOH.
40.Mepen kaxablM NMPUMEHEHUEeM Bcerga npoBepsiiTe, MMEeeTCs N NPOMEXYTOK Mexay maTpacom
POAUTENbCKON KpoBaTWM WM CTEHKON AeTCKOW KpoBaTku. [OTSHUTE W 3aTaHWTEe cUCTeMy KpenneHus Ao
BOCCTaHOBIEHWS Pa3pEeLLEHHOTO MOMOXEHWS.

41./icnonb3yiTe KpoBaTKy C OMYLIEHHOW CTEHKOW TOMbKO Npu npumeHeHun dyHkunn «KpenneHnue k
pPOANTENbCKOM KpoBaTUY.

42. OCTOPOXHO! [lepxxunTe nogarnbLue OT orHs!

43.TexHnyeckne xapaKkTepucTuku, LBeTa U COAEpXWMOe MOryT OoTnu4yaTbCA OT NPeACTaBreHHbIX Ha
doTorpacusx!

EN1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021
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( YCTAHOBKA OETCKOW KPOBATKMN )

1. Pa3BepHu1Te pamy KpoBaTku Nnocre Toro Kak NoAHMMETE U MOBEPHETE HOXKM HapyXy Tak, 4Tobbl B
BepTUKaNbHOM MOMOXEHUN HOXEK MapKepbl YPOBHS HAXOAMINCL C BHELLHEW CTOPOHbI (PoTo 2).

2. MNponycTtnte NpoaosbHbIE U NonepeyHble TPYOkn B 0TBEPCTUS B 0O6MBKE KOP3MHbI Arst akceccyapos (PoTo 3).
BHumaHune! CopueHTupynte wtndTbl TpybOK Tak, 4ToObl OHM ObINM HanpaBneHbl Ha OTBepCTUS,
npefHasHayeHHble AN MOHTaxa. YCTaHaBnmnBanTe HUKHUE NPoaosibHbIE U nonepeyHble TPyOku Ha GaraxkHuK 4o
Tex nop, noka LWTUET NOKaXXeTCs Yepes NacTUKOBbIe OTBEPCTUS Ha HoxKax (PoTo 4, 5, 6).

3. CHMMWTEe nnacTuKoBble 3alUUTHble Haknagku ¢ 06eux CTOPOH OCHOBHOIO OMOPHOro Mpoduns,
NPUKPEnsieHHoro K ocHoBaHwuto (PoTo 7). YcTtaHoBUTE OOMBKY Ha BEpXHME TPYOKM KPOBATKM, @ 3aTeM 3acTerHnTe
ee Ha MomnHuio. Cobepute OCHOBHOM OMOPHBIA NPOMUMbL C NMAcTUKOBLIMUA MeXaHu3Mamu B 0Benx HOXKax v
ybeamTech, 4TO WTUMTHI yCTaHOBMNEHbI NpaBunbHo (PoTo 8, 9). BHumanwve! [ina aemoHTaxa onopHoro npodumns
HaXXMUTE KHOMKM NNacTUKOBbIX MEXaHN3MOB Ha HOXKaX.

4. MNponyctnte cBOBGOAHYK TPYOKY, SIBASAIOLLYIOCA 4acTbl0 BEPXHEN pambl, Yepe3 OTBEpPCTUE Ha OTKUOHOMN
CTOpPOHe 06MBKM (ECNN OHA YCTAHOBMEHA, HAXXMUTE KHOMKM NoA Hel 1 oceoboauTe ee). MNpunoxute cBobogHble
KOHLbI TPYOKM K pame KpoBaTKu Tak, YToObl KHOMKM Ans pa3brnoknpoBkm 6binu HanpaeneHs BHU3 (PoTo 10), nocne
Yero 3acTerH1MTe MOJIHUM Ha Neperopoke ¢ 06erx cTopoH ceTku (Goto 11, 12).

5. NS CHATWSA NOABWXKHOM CTOPOHBI COBMoAaiTe CreayHoLLyto NocnefoBaTenbHOCTb:

- paccTerHuTe 3acTexkm c 06enx CTOpoH;

- HOXMUTE KHOMKN BHU3Y Ha KOHLax Tpybku, 4Tobbl ocBoboaunTtb ee (Poto 13, 14), n npukpennte ee K 6OKOBbIM
peMHsm (PoTo 15, 16).

6. [MogHUMMTE HOXKM KPOBaTKM M YCTaHOBUTE OCU KOnec B OTBepcTus Ao wenyka (Poto 17, 18). Ansa cHaTtua
KOreca HaXMWUTe KHOMKY BHYTPb M MOTSHUTE koreco BHM3 (PoTo 19). YToGbl akTMBMpOBaTL TOPMO3 Koreca,
HaXKMUTE pbl4aXoK BHU3, a Ans ocBoboxaeHns —eaepx (Poto 20).

7.YcTaHOBMTE MOCKUTHYHO CETKY Ha BEPXHIOI0 pamy KposaTku (PoTo 21).

( 9KCNNYATALMSA )

1. PerynupoBka BbICOTbl. BbICOTYy MOXHO perynupoBaTb B 7 MOMIOXEHUAX C MOMOLLbIO ABYX KHOMOK,
pacrnonoXxeHHbIX Ha 6okoBoW cTopoHe pambl (Puc. 22, 23).

2. PyHKLUMS aHTUMPedoKC (MPOTUB yAYyLbs pebeHka) — KpoBaTKy MOXHO HaKMOHSTb C Pa3HULLEN B BbICOTE MeXay
HOXKamu ¢ 0benx CTOPoOH MakcuMym Ha 2 nosuumn (Puc. 24). BHUMAHMUE! Monosa pebeHka Bceraa AormkHa
ObITb pacnonoxeHa Ha 6onee Bbicokon ctopoHe! BHUMAHUE! ®yHkumnio aHTMpednioke MOXHO UCMONb30BaTh
TOMbKO MpU ynoTpebneHnn KpoBaTkM B Ka4ecTBe OTAenbHOW kposaTu. ATy dyHKumio HEJTb3A ncnonb3osars,
€Cnu KpoBaTKa NpuKpenneHa K B3pocnon kposatu!
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3. KpenneHue kpoBaTku k B3pOCNOI KpOBATU OCYLLECTBIISIETCS B CIIefytoLLel NocneoBaTeIbHOCTU:

- CHUMUTE MOABMXKHYHO HacTb;

- OTperynupyiiTe BbICOTY OETCKOW KPOBaTKM OTHOCWUTENbHO KpoBaTW ANs B3POCHbIX B COOTBETCTBUU C
TpeGoBaHVSIMU MHCTPYKLNK;

- MpuKpennTe 0aMH KOHeL, Kaxkaoro U3 AByX PEMHEN K arieMeHTaM eTCKov KpoBaTku (PoTo 25);

- O6xBaTHTe peMHsIMM 6e30MacHOCTM MaTpaL, KpoBaTH [AMs B3POCHbIX, @ 3aTeM 3aCTErHUTE NPSHKKY;

-MoTaHunTe cBOGOAHbIE KOHLbI, yBEAMBLUMCh, YTO PErYTIMPOBOYHBLIE PEMHM XOPOLLO 3aTsHYThl (PoTo 26).

BHUMAHME! V3-3a pucka napgeHusi, Mexay HWKHEeW 4acTbio M3denus u mMatpacom B3pocriow kposatu HE
[ormkHo 6bITk 3a3opal!! (Puc. 27)

BHUMAHMUE! U3-3a pucka yaylibs oTperynmpyinTe BbICOTY KPOBaTKM Takum obpasom, 4Tobbl Kpali maTpaca
B3POCIOW KpOBaTW HAXOAMICA HaA KpaeMm NOABWMXHOM YacTu KpoBaTku. He ncnonbayite KpoBaTKy, €Cnv BbiCOTa
poauTenbcKomn kposaTu cocTaenset meHee 50 cm unu 6onee 80 cm Hag nonom (Puc. 28).

( PA3BOPKA OETCKOW KPOBATKW)

1. OTcoeanHuTe pemMHmn 6e30NacHOCTU, NPUKPENEHHbIE K KpOBATU AN B3POCIIbIX.

2. CHumuTe Koneca kposatku (Puc. 19).

3. CHUMUWTE MOCKWUTHYIO CETKY U MaTpac C KpoBaTKu.

4. CHUMUWTE NOABWXHYIO YacTb U U3BMeKkMTe cBOGOoAHY0 TpyoKy (Puc. 14).

5. PaccTterHute MOMnHUIo NO BCe ANMHE KPOBaTKW, PacroNOXeHHYH0 Ha BEPXHel pame.
6. CHMMWTE OCHOBHOW HecyLLMi Npochunb.

7. CHMUTE 06MBKY C BEPXHEN pambl KpOBATKM.

8. CHUMWTE NPOAOIbHbIE M MONEPEeYHbIe TPYObl CTOMKM.

9. CorHuTe 06€e HOXKM BMeCTe, YTODbI CMOXWUTL KPOBaTKY.

UrPOBOU MAHEX
(' BHUMAHUS )

1. BHUMAHME! He ycTtaHaenumBanTe nrpoBor MaHex psiaoM C OTKPbITbIM OTHEM
NN gpyrmm UCTOYHUKOM Tenna!

2. BHUMAHME! He ncnonb3ynte nrposon maHex 6e3 kapkacal

3. BHUMAHMUE! Y6eauTtechb, YTO MaHeX NOMHOCTLIO BbINPSIMIEH U BCe
MexaHn3Mbl BITOKMPOBKM HaxoaaTcs B paboyeM COCTOsiHMM, nepen TeM Kak
nomecTuTb pebeHka B MaHex!

( TPEBOBAHWUSA BE3OMNACHOCTW)

1. MakcmmanbHbIN Bo3pacT pebeHka, Ans KOTOporo npegHasHavyeH UrpoBoi MaHeX, CocTaBnsieT
36 mecsueB. Bec B maHexe He AormkeH npeBbiwaTb 15 kr.

2. He ocTaBnsiTb B MaHexe HU4ero, YTo MOXeT UCMOoMb30BaTbCA B KA4eCcTBe NoACTaBKW Ans HOr
1nn cosgaTb PUCK yayLbs!

3. Bce anemeHTbl CO0pKM AOMKHbI BbITb NPaBUIIbHO 3aTAHYThI, MPOBEPATL MX PErynspHO, Npu
HeobxoAMMOCTH OTperynupoBaThb.

4. He ncnonb3oBaTb MaHeX, eCrv kakas-nmbo ero 4acTb CriomaHa, mopBaHa unv oTCyTCTBYET,
MCMOonb30BaTh TOMbLKO 3anacHble YacTu, ogobpeHHble nponssoguTenem!

5. He ncnonb3soBaTtb akceccyapsl, He ogobpeHHble nponssoguTenem!

6. MexaHuambl 6rioKMPOBKM HEOBXOANMO NPOBEPSATL NEPEL KaXablM UCMNOMb30BaHWEM, YTOObI
ybeamTbest, 4To OHM paboTaloT NpaBUMbHO.
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7. HE NCMNOJb3OBATb B MmaHexe 6ornee ogHoro maTtpaca.

BHMMAHWE: Ncnonb3oBaTb TONbKO MaTpac, BXOAALMN B KOMMSEKT NOCTABKN MaHexa, He
yCTaHaBMnMBaTb Ha HEro AOMNONHUTENbHbIA Matpac, Tak Kak 3TO MOXET BbI3BaTb PUCK YAYLLbS.
8. Bo nsbexaHue pncka nageHus He UCMonb30BaTh MaHEX, Korga pebeHok MoXeT
CaMOCTOAATENBHO BhIMPLIFHYTh U3 MaHexa.

9. BOKOBOE OTBEPCTME HA MOJTHUI:

MonHus oTBepcTMA AoMmKHa ObITb BCeraa NonHOCTbio 3akpbiTa. OTKpbIBaTb €€ TONbKO Toraa,
korga pebeHok MoXeT cuaeTb cam 6e3 noctopoHHel nomolum u BCEMOA Mo NOCTOAHHBIM
MPUCMOTPOM B3POCIbIX.

BHUMAHWE! Ucnonb3oBaTb MaHeX COrnacHo AaHHbIM UHCTPYKUMSaM!

EN 12227:2010

( 3KCNNYATALMSA )

BarxHo: nepep ncnonb3oBaHveM MaHexa Ans urpbl ybeamnTecs, YTO OH YCTaHOBIEH Ha 7-€ NMOMOXEHWE BbICOThI.
Mpeobpa3soBaHue AeTCKON KpOBATKM B UTPOBOW MaHEX.

1. HaxxmunTe kHomkm no ob6emm CTOpoHaM KpoBaTku, YTOObl 0CBOOGOANTE OCHOBHOWM OMOPHbI nNpoduns (PoTto
29);

2. PaccTterHuTe obe MonHum no Bcen AnuHe 60koBbIx cTOpoH (PoTo 30);

3. YcTaHOoBUTE OCHOBaHME KPOBAaTKW Ha HU3KMIA YPOBEHb, Kak NokadaHo Ha ¢oTo 31.

4. NomecTnTe oba KOHLA@ OMOPHOro Npoduns OCHOBaHWSA B MNACTUKOBbIE 3MeMeHTbl baraxHuka. 3atem
HaXXMWUTE Ha HWUX BHU3, NMOKa OHU He 3adomkeumpytotcs (PoTo 32).

5. OTKpbITUE BXOAA B MaHeX. PaccTerHnte MonHuio Ha BxoAe, YTobbl noMecTUTb pebeHka B MaHex (Poto 33,
34).

DyHKUMM MaHexa:

Tun maHexa ans urp (®oto 35, 36)

Tun kpoBaTku ans cHa (Poto 37, 38)

( yxop v O6CNYXUBAHUE )

BHMUMAHME! Ecnn ncnonb3dyete mMaHex Ha ynuue, MOYMCTUTE MOMaBLUYK Ha HOXKaXx Mblflb, @ Takke WU Mo
ocCTanbHbIM 3MeMeHTaM, MOCKOMbKY MOMaBLUas B MEXaHW3Me 3acTeXeK Mbiflb MOXET MPUBECTU K CEepPbe3HbIM
noBpexaeHusM. B HeKOoTOpbIX KMMMaTU4eCKUX YCMOBUSX YacTU MOTYT MOKPbITbCS MNreceHbio. YTobbl
npepoTBpaTUTL 3TO, He CKNaablBalTe 1 He XpaHUTe Usgenue, ecrnm OHO BaXHoe UM Mokpoe. Beerga xpaHute
nsgenve B XOpOLLIO NPOBETPUMBaEMOM MecTe. PerynsapHo npoBepsiiTe 4acTi Ha Hannyne ocnabneHHbIX BUHTOB,
raek v Apyrux KpenexHolx 3aNemMeHToB, P HEOOXOANMOCTY 3aTAHUTE UX.

Ouwuctka. Mpu HeobxoAMMOCTM, MCMOMb3yNTe HenTpanbHOe MbINo M npoxnagHyto Bogy. CTupka cymku
OCYLLECTBSAETCS BPYYHYIO MbISIOM B TEMMON BOAE; ee HeMnb3sA rmaauTte. He ucnonbaynte otbenunsartens. Ans
CTUPKWN TKaHeW BHMMaTenbHO cobniojatb ykaszaHus Ha aTukeTke. [INA YACTKM He MpUMEHSITb pacTBOpUTenu,
abpa3viBHble CpeACTBa MW arpeccMBHbIE Npenaparbl.

BHUMAHUE! He ocTtaBnsinTe B MaHexe 00beMucTble NMpeAMeTbl, KOTOpble MOryT MOMO4Yb pebeHky
nepebpocnTbCcsa Yepes orpaxpatrowime ceTkn. He cTaBbTe MaHex B HeMnocpeAcTBEHHOW 6nusoctu K
oToNUTENbHBIM NPUBopaM, MOCKOMbKY 3TO NOBPEXAAET NNAacTMacCoBbIe U TEKCTUNbHbIE 3NEMEHTbI.
BHMUMAHME! [Insa npaBunbHOM 3KChnyaTauny 1 Afsi COXPaHEHUs! Ballero MaHexa, npoyuTanTe HacTosLLYo
VHCTPYKUMIO 1 cobntoparite ee cTporo!

Wcnonb3oBaHHbIe MaTepuansl: [nacTuk, Tekctunb, metann, MDF.




VAZNO PROCITAJTE UPOZORENJE |
SACUVAJTE ZA SLEDECU UPOTREBU!
KREVETIC
6%]% ( PAZNJA )

1. PA2NJA' NIKAD NE OSTAVITE DETE BEZ NADZORA!
2. PAZNJA' Ne koristite ovaj proizvod a da prethodno niste procitali uputstva za upotrebu!

3.PAZNJA! Prestanite da koristite kreveti¢ ¢&im dete moze da sedne bez pomodi, ustane samostalno
ili se podigne naruke i kolena!

4. PAZNJA' Postavljanje dodatnih predmeta u proizvod moze uzrokovati gusenje.

5. PAZNJA' NE KAZITE DODATNE PREDMETE (npr. IGRACKE, KARTE, itd.) U KOTU!

6. PAZNJA! Ne stavljajte proizvod u blizini drugog proizvoda koji moze predstavljati opasnost od
gusenjaiilidavljenja, npr. kravate, kablova za roletne/zavese, itd.

7. PAZNJA' Ne koristite viSe madraca u proizvodu..

8.PAZNJA! Budite svesni opasnosti od otvorenog plamena i drugih izvora intenzivne toplote, kao $to
su elektriéni Stednjaci sa reotanima, plinske pedi itd., u neposrednoj blizini kreveti¢a (krevetic ili

ljuljaska).
( BEZBEDNOSNI ZAHTEVI)

Maksimalna starost deteta za koje je kreveti¢/ogradica namenjena je 0 - 6 meseci. Tezina u ogradici ne bi trebalo
daprelazi9kg.

1.PAZNJA! Pre prve upotrebe proizvoda, uklonite sve promotivne materijale iz njega, kao i materijale za njihovo
priévrséivanje na proizvod! Svaka plasticna ambalaza mora biti uklonjena, unistena ili drzana podalje od dece
kako bi se izbegao rizik od gusenja.

2.Proizvod mora biti postavljen na ravni pod!

3.Ne dozvolite maloj deci da se igraju bez nadzora u blizini proizvoda!

4.Podmetac¢-madrac mora biti zaklju¢an u fiksnom poloZaju kada je dete bez nadzora na njemu!

5.Svi priévrcivadi moraju uvek biti Cvrsto stegnutii pazite da ne postoje labavi zavrtnji ili dodaci na koje dete moze
da pricvrsti delove svog tela ili odece (npr. Kravate, vrpce, lanci za cucla), $to moze dovesti do opasnosti od
gusenja!l

Obavljajte rutinske inspekcije kako biste bili sigurni da nema labavih, o$tecenih ili nestalih delova.

6.Maksimalna debljina duSeka je 3 cm, a informacije o maksimalnoj debljini duSeka naznacene su na oznaci
proizvoda, kao i na samom dusSeku.

7.Maksimalna unutrasnja veli¢ina kreveta za koje je namenjen dusek je 84/51 cm.

8.Ne koristite kreveti¢ ako je visina roditeljskog kreveta manja od 50 cmiili veé¢a od 80 cmiznad poda (slika 28).
9.Ne koristite drveni krevet koji nije onaj koji je isporucen uz proizvod i koji je odobrio proizvodag.

10.Ako koristite madrac drugaciji od onog koji je predvidio proizvodag, proverite da li je ispravne debljine i da je
pogodan za proizvod. Debljina madraca mora biti takva da unutrasnja visina (od gornje povrSine madraca do
gornje ivice bo¢nih mesta) iznosi najmanje 200 mm.

11.Ako Koristite madrac drugaciji od onog koji je predvidio proizvoda¢, duzina i Sirina moraju biti takvi da
maksimalna udaljenost madraca od bo&nih i ivica krevetica ne prelazi 30 mm.

12.Moguce je lagano nagnuti bazu kreveti¢a podeSavanjem obe noge na razli€ite visine (slika 25). Naginjanje
krevetica je dozvoljeno sa maksimalnom visinskom razlikom izmedu dve noge na 2 poloZaja!

13.PAZNJA! NE upotrebljavajte krevetic ako bilo koji deo nedostaje ili je o3tecen ili slomljen. Kontaktirajte Didis
DOO zarezervne delove i uputstva ako je potrebno. NE zamenjivati delove!

14.Proizvod je spreman za upotrebu samo kada su aktivirani mehanizmi za zaklju¢avanje. Proverite da li su dobro
priévr§ceni pre upotrebe!

15.Kada je dete bez nadzora u proizvodu u konfiguraciji ,krevetica“, pobrinite se da se padajuca stranica uvek
podigne i patent u potpunosti priévrscéen!

16.Ne koristite krevetic bez okvira!

17.Sklapanije, rasklapanje i sklapanje proizvoda treba da vr§i SAMO odrasla osoba!
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18.Ne koristite proizvod istovremeno za viSe od jednog deteta.

19.Cuvajte proizvod van domasaja dece kada ga ne koristite.

20.Proverite da li su noge krevetaca potpuno ispruzene kada se koriste kao poseban krevetic.

21.NE upotrebljavajte krevetic povezan sa roditeljskim krevetom ako bilo koji deo nedostaje ili je
oStecen ili slomljen. Kontaktirajte Didis doo za rezervne delove i uputstva ako je potrebno. NE
zamenijivati delove!

22 . Upotreba proizvoda je dozvoljena samo sa krevetima i / ili duSekom sa ravnim stranamal!
Upotreba proizvoda sa okruglim krevetima i / ili duSekom ili vodenim krevetima ili duSecima na
naduvavanije, itd. NIJE DOZVOLJENO!

23.Kada se proizvod koristi u funkciji "Popravi na roditeljskom krevetu", uvek mora biti montiran na
dugoj strani pristupa krevetu. NE postavljajte proizvod na glavuilidno kreveta|

24.VAZNO ZA SIGURNOST VASE DECE! Funkcija "Popravi na roditeljskom krevetu" primenjuje se
SAMO s onim tipom kreveta koji ispunjavaju sve gore opisane uslove i u ovom odlomku! Posebno,
boc&ni nosac krevetaca uvek treba da bude postavljen blizu madraca za roditelje, a madrac uvek treba
dabude poravnat sa visinom bo¢nog nosaca da bi se ogranicio kolijevka (Slika 27) Pored toga, krevet
mora biti ¢vrsto pri¢vr§cen na strukturu roditeljskog kreveta ili na nosa¢ madraca (postolje ili okvir
madraca). ;

25.Dediji krevetici povezani s krevetom roditelja nikada se ne smiju koristiti u nagnutom polozaju.
Ovom funkcijom obje noge moraju uvijek biti podesene na istu visinu!

26.PAZNJA! Kada koristite funkciju proizvoda ,Popravi u roditeliskom krevetu®, da se spreci
opasnost da se guSenje zaglavi, krevetic povezan sa roditeljskim krevetom mora biti pravilno
prigvrécen na roditeljski krevet pomoéu sistema za zadrzavanje.

27.Sistem za priévrécivanje je isporugen sa krevetom. Ne koristite drugi sistem za pri¢vrééivanje.
28.Nikada ne bi trebalo da postoji jaz izmedu donje strane kreveti¢a koji je povezan sa krevetom
roditelja i duseka na krevetu roditelja.

29.Uvek proverite sistem pri¢vrscivanja pre svake upotrebe!

30.Proverite pri¢vrScivanje sistema za pri¢vrScivanje pre svake upotrebe povlacenjem decijeg
kreveta povezanog sa roditeljskim krevetom dalje od roditeljskog kreveta.

31.Ako postoji neki jaz izmedu krevetic¢a spojenog s roditeljskim krevetom i roditeljskog kreveta, NE
upotrebljavajte proizvod.

32.Praznine ne treba popunjavati jastucima, ¢ebadima ili drugim predmetima. To moze uzrokovati
opasnost od gusenja. ’

33.Tokom koriScenja pazite da ¢arSavi, cebad za roditelje ne udu i ne prekrivaju unutrasnjost kreveta.
34.Proizvod treba koristiti samo kada je ¢vrsto pricvrScen za krevet za odrasle ili kada je
pomiéna strana zaklju€ana u najviSem poloZaju da se izbegne opasnost od pada deteta.
35.0PASNOST! - Kada kreveti¢ povezan sa roditeljskim krevetom nije pricévrScen za
roditeljski krevet, sve njegove strane moraju biti postavljene na svoje mesto i/ili u najvisem
polozaju. Uvek podignite pokretnu stranu kada krevetic nije pri€vrScen za roditeljski krevet.
36.0PREZ - Da biste izbegli opasnost da se detetov vrat drzi gornjom Sinom sa strane pored
roditeljskog kreveta, gornja Sina ne sme da bude viSa od madraca na roditeljskom krevetu
(Slika 28).

37.0PREZ - Da biste izbegli rizik od davljenja vaseg deteta, sistem vezanosti za roditeljski
krevet uvek treba drzati dalje od kreveta i van njega.

38.Madrac za roditeljski krevet mora biti postavljen do ili iznad visine pokretne strane u
najnizem polozaju.

39.Dusek roditeljskog kreveta uvek treba da bude viSi od boc¢ne strane kreveta. Ako nije, koristite
sistem za podeSavanje da biste bili sigurni da je visina ispravna sa obe strane.

40.Pre svake upotrebe, uvek proverite da nema mesta izmedu duSeka roditeljskog kreveta i zida
krevetaca. Povucite i zategnite sistem za priévricivanje dok se ne vrati dopusteno stanje.

41.Koristite kreveti¢ sa spustenom stranom samo u funkciji "Popravi u krevetu roditelja".

42. PAZNJA! Drzite se dalje od vatre!

43. Specifikacije, boje i sadrzaj mogu se razlikovati od onih prikazanih na fotografijama!
EN1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021
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DELOVI 6. Pokretna stranica -1 kom.

. 7. Glavni profil podrske - 1 kom.
Slika 1 8. Tapaciranje -1 kom
1. Dusek - 1 kom. 9. Togkovi J - 4 kom.
2. Gornji okvir -1 kom. . . . :

« L 10. Korpa za pribor (prtljaznik) - 1 kom.
3. Dugme za podeS$avanje visine - 2 kom. :
) S : - 11. Komarnik - 1 kom.
4. Glavni aluminijumski okvir -1 kom 12. Siqurnosni poias -2 kom
5. Donje poprecne i uzduzne - 19 PoJ ’
potporne cevi -4 kom.

(MONTIRANJE KREVETICA)

1. Rasklopite okvir kreveti¢a nakon podizanja i okretanja nogu prema van, tako da kada su noge uspravne, markeri nivoa budu
spolja (slika 2).

2. Prodite uzduzne i poprecne cevi u rupe u presvlakama korpe za dodatnu opremu (Slika 3) Paznja! OrijentiSite igle cevi tako da
pokazuju prema rupama namenjenim za ugradnju. Ugradite donje uzduzne i popre¢ne cevi stalka dok se igla ne prikaze kroz
plastiéne rupe na nogama (slika 4,5,6).

3. Skinite plasti¢ne Stitnike sa obe strane glavnog potpornog profila priévr§¢enog za bazu (slika 7). Ugradite presvlake na gornje
cevi kreveti¢a, a zatim ih pri¢vrstite patentnim zatvaracem. Sastavite glavni profil podrske na plasticne mehanizme u obe noge i
uverite se da su igle pravilno postavljene (slike 8, 9). Paznja! Da biste demontirali profil podrske, pritisnite dugmad na plasti¢nim
mehanizmima na nogama.

4. Provucite slobodnu cev, koja je deo gornjeg okvira, kroz otvor na padajucoj strani presvlake (ako je ugradena, pritisnite dugmad
na dnu i otpustite je). Postavite slobodne krajeve cevi prema okviru kreveti¢a tako da tasteri za otklju¢avanje budu okrenuti prema
dole (Slika 10), a zatim priCvrstite patentne zatvarace pregrade sa obe strane mreze (Slike 11, 12).

5. Da biste uklonili pokretnu stranicu, obratite paznju na sledeciredosled:

- Otkopcajte patentne zatvarace sa obe strane.

- Pritisnite dugmad ispod na krajevima cevi da biste je oslobodili (Slike 13, 14), i zakacite je za bo¢ne trake (Slike 15, 16).

6. Podignite noge kreveti¢a i ugradite osovine to¢kova u rupe dok se ne ¢uje "klik" (slike 17, 18). Da biste uklonili to¢ak, pritisnite
dugme prema unutra i povucite to€ak prema dole (slika 19). Da biste aktivirali kocnicu to¢ka, gurnite rucicu prema dole, a da biste
otpustili tocak pritisnite prema gore (slika 20).

7. Postavite mrezu protiv komaraca na gorniji okvir korpe (slika 21).

(UPOTREBA )

1. PodeSavanije visine. Visina se moze podesiti u 7 poloZaja pomoc¢u dva dugmeta koja se nalaze na bo¢noj strani okvira (Slika 22,
23).

2. Anti-refluks funkcija (protiv guSenja deteta) - kreveti¢ se moze nagnuti sa razlikom od maksimalno 2 polozaja u visini izmedu
nogu sa obe strane (slika 24). UPOZOREN;jE! Glava deteta uvek mora biti postavljena na viSu stranu! UPOZOREN;jE! Funkcija
protiv refluksa moze se koristiti samo kada se kreveti¢ koristi kao poseban krevet. Ova funkcija se NE moze koristiti kada je
kreveti¢ pricvr§¢éen za krevet Odraslih!

3. Fiksiranje kreveti¢a na krevet za odrasle u slede¢em redosledu:

- uklonite pokretnu stranicu;

- Podesite visinu kreveti¢a na krevet za odrasle, u skladu sa zahtevima uputstava;

- Pri¢vrstite jedan kraj svakog od dva pojasa na elemente krevetica (slika 25);

- Omotajte pojaseve oko duSeka kreveta za odrasle, a zatim pri¢vrstite kopce;

- lzvucite labave krajeve, pazeci da su pojasevi za podeSavanije ¢vrsti (Slika 26)

PAZNJA! Zbog rizika od pada, NE bi trebalo da postoji jaz izmedu donje strane proizvoda i duSeka kreveta za odrasle !! (Slika27)
PAZNJA! Zbog opasnosti od gusenja, podesite visinu kreveti¢a tako da ivica duSeka na krevetu za odrasle bude iznad ivice
uklonjive strane kreveti¢a. Ne koristite kreveti¢ ako je visina roditeljskog kreveta manja od 50 cmiili ve¢a od 80 cm iznad poda (slika
28).

( DEMONTAZA KREVETICA)

1. Otkacite pojaseve montirane na krevet za odrasle.

2. Demontirajte to¢kove na krevetic¢u (Slika 19).

3. Uklonite mrezu protiv komaraca i dusek iz kreveta deteta.

4. Uklonite odvojivu stranicu i uklonite slobodnu cev (slika 14).

5. Otkopcajte patentni zatvara¢ duz kreveti¢a koji se nalazi na gornjem okviru.
6. Demontirajte glavni profil podrske.

7. Uklonite presvlake sa gornjeg okvira krevetica.

8. Demontirajte uzduzne i poprecne cevi prtljaznika.

9. Savijte obe noge jedna prema drugoj da biste preklopili krevetac.
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OGRADICA ZA IGRU

1. PAZNJA! Ne stavljajte ogradicu u blizini otvorene vatre ili drugog izvora toplote!

2. PAZNJA! Ne koristite ogradicu bez osnove!

3. PAZNJA! Uverite se da je ogradica potpuno uspravna i da su svi mehanizmi za zaklju¢avanje
aktivirani pre nego 5to stavite dete u ovu ogradicu!

(' BEZBEDNOSNI ZAHTEVI)

1. Maksimalna starost deteta za koje je ogradica namenjena je 36 meseci. Tezina u ogradici ne sme biti veca od 15 kg.

2. Ne ostavljajte nista u ogradici $to se moze koristiti kao oslonac za noge ili stvoriti opasnost od gusenjaili gusenja!

3. Svi elementi montaze moraju uvek biti pravilno zategnuti, redovno ih proveravaijte i po potrebi podesavaijte.

4. Nemoijte koristiti ogradicu ako je bilo koji njen deo slomljen, poderan ili nedostaje, i koristite samo rezervne delove koje je odobrio
proizvodac!

5. Pribor koji nije odobren od strane proizvodaca ne treba koristiti!

6. Mehanizmi za zaklju€avanje treba proveriti pre svake upotrebe kako bi bili sigurni da rade ispravno.

7. NE koristite viSe od jednog duSeka u ogradici.

OPREZ: Koristite samo dusek koji se isporu€uje sa ovom ogradicom samo, ne stavljajte dodatni duSek na njega, to moze izazvati
rizik od gusenja.

8. Dabiste sprecili rizik od pada, nemojte koristiti ogradicu kada je beba sposobna samo da iskoci iz ogradice.

9. PATENTNIM ZATVARACEM BOCNO OTVARANJE:

Uvek drzite zatvara¢ otvora potpuno zatvorenim. Otvorite ga samo kada beba moze da sedi sama bez pomo¢i i UVEK POD
STALNIMNADZOROM ODRASLE OSOBE.

PAZNJA! Koristite ogradicu prema ovim uputstvima!

EN 12227:2010

(UPOTREBA )

Vazno: pre upotrebe ogradice, uverite se da je podeSena na 7. poziciju po visini.

Pretvaranje krevetac u korpu zaigru.

1. Pritisnite dugmad sa obe strane ogradice da biste oslobodili glavni profil podrske (slika 29);
2. Otkopcajte oba patentna zatvaraca duz cijele duzine strana (slika 30);

3. Postavite bazu kreveti¢a na nizak nivo, kao $to je prikazano na slici 31.

4. Postavite oba kraja osnovnog profila podrske u plasti¢ne elemente prtljaznika. Zatim ih gurnite dole dok se ne
zakljucaju (Slika 32)

5. Otvaranje ulaza u krevetac. Otkopcajte ulaz da biste dete smjestili u ogradicu (Slika 33,34)
Funkcije ogradice:

Tip ogradice za igru (Slika 35, 36)

Ogradicaltip (Slika 37,38)

(BRIGA | ODRZAVANJE )

UPOZORENJE! U slu¢aju da koristite krevetac napolje, ocistite noge od prasine, kao i ostale delove, jer prasina
u mehanizmu za zaklju€avanje moze prouzrokovati ozbiljno ostecenje. U nekim klimatskim uslovima, delovi
mogu biti pod uticajem plijesni i plijesni. Da biste to spre€ili, ne savijajte i ne Cuvajte proizvod ako je vlazan ili
vlazan. Proizvod uvek skladistite na dobro provetrenom mestu. Uvek redovno proveravajte delove na slobodne
zavrtnje, navrtke i druge elemente za pricvrscivanje i po potrebi zategnite.

Ciscenje. Po potrebi koristite blagi sapun i toplu vodu. MozZete oprati ruéno torbu u toploj vodi, bez peglanja. Ne
koristite belilo. Za pranje tkanina paZljivo sledite uputstva na etiketi. Za &igcenje ne koristite rastvarade, abrazive
ili korozivne proizvode.

UPOZORENJE! Ne ostavljajte obimne predmete u krevecu, koji mogu pomoci detetu da se prebaci iznad
pregradnih mreza. Ne postavljajte krevetac blizu grejnih tela, jer to moze prouzrokovati oSteéenje plasticnih i
tekstilnih delova.

UPOZORENUJE! Za pravilni eksploataciju i cuvanje Vaseg kreveca pazljivo procitajte ova uputstva i pridrzavajte

se striktnoiih!

Kori$ceni materijali: plastika, tekstil, metal, MDF.



IMPORTANT CITITI CU ATENTIE SI PASTRATI
@®o> PENTRU CONSULTARI VIITOARE !

PATUT

1. ATENTIE | NICIODATA NU LASATI COPILUL FARA SUPRAVEGHERE !
2. ATENTIE ! Nu folositi acest produs inainte de a citi instructiunile de utilizare !
3. ATENTIE ! Sistati folosirea patutului pentru copii de indata ce copilul poate sa stea sezat fara ajutor, sa se ridice singur
sau sa se ridice pe méini si genunchi!

4. ATENTIE! Introducerea unor obiecte suplimentare in produs ar putea provoca sufocare.

5. ATENTIE I NU ASEZATI PE PATUTUL PENTRU BEBELUSI OBIECTE SUPLIMENTARE (DE EX. JUCARII, PERNE,
ETC.)!

6. ATENTIE ! Nu amplasati produsul in apropierea altor produse, care ar putea reprezenta pericol de sufocare, de exemplu
sireturi, snururi pentru jaluzele/ perdele, etc.

7. ATENTIE ! Nu folositi mai mult de o saltea pe produs.

8. ATENTIE ! Tineti cont de pericolul flacarilor deschise si a altor surse de caldura intensa, cum ar fi sobele electrice cu fire,
sobe pe gaz etc. inimediata apropiere a patutului pentru copii (patut sau leagan).

(CERINTE DE SIGURANTA)

Varsta maxima a copilului pentru care este destinata patutul de joaca este de 0 - 6 luni. Greutatea in patutul de joaca nu
trebuie sa depaseasca 9 kg.

1. ATENTIE! Tnainte de a utiliza produsul pentru prima dat, indepértati toate materialele publicitare de pe produs, precum si materialele
pentru atasarea acestora la produs ! Orice ambalaj din plastic trebuie indepartat, distrus sau tinut departe de copii pentru a evita riscul de
sufocare.

2. Produsul trebui asezat pe o pardosea egala !

3. Nu permiteti copiilor micia se juca fara supraveghere in apropierea produsului !

4. Patutul pentru bebelusi trebuie sé fie blocat intr-o pozitie fixata, cand copilul este |asat fara supraveghere inincinta sa !

5. Toate elementele de fixare trebuie sa fie bine stranse, trebuie acordata atentie prezentei siruburilor sau elementelor de conectare slabite,
pe care copilul ar putea agata parti ale corpului sau hainele sale (de exemplu: snururi, panglici, lanturi pentru suzete), care ar putea provoca
riscul de sufocare !

Efectuati verificari de rutina pentru a va asigura ca nu sunt prezente piese slabite, defectate sau lipsa.

6. Grosimea maxima a saltelei este 3 cm. Informatii despre grosimea maxima a saltelei sunt indicate pe eticheta produsului, precum si pe
salteauain sine.

7. Marimea maxima din interiorul patutului pentru bebelusi pentru care este destinata salteaua este 84/51 cm.

8. Nu folositi patutul pentru copii daca inaltimea patului parintilor este mai mica de 50 cm sau mai mare de 80 cm deasupra podelei (Imagine
28).

9. Nufolositi o saltea pentru patutul de bebelusi care este diferita de cea livrata impreuna cu produsul si aprobata de producatoru

10.Daca folositi o saltea diferita de cea furnizata de producatorul, asigurati-va cé este de grosimea corecta si este potrivita pentru produsul.
Grosimea saltelei trebuie s& asigure o inaltime din interior (de la suprafata superioara a saltelei pana la marginea superioara a laturilor
pétutului pentru bebelusi) de minim 200 mm.

11. Daca folositi o saltea, diferita de cea furnizata de producator, lungimea si latimea ale sale trebuie sa asigure o distanta maxima intre
salteaua si laturile si marginile patutului care nu trebuie sa depaseasca 30 mm.

12.Este p03|b|l sa |nc||nat| usor baza patutului aJustand cele doud picioare la inaltimi diferite (Imagine 25). Inclinarea pétutului este permisa
cu o diferenta maxima de |na|¢|me intre cele doua picioare de 2 pozitii 'ATEN'!'IE' Capul copilului trebuie s fie intotdeauna pozitionat pe
partea maiinalta!

13. ATENTIE ! NU folositi patutul pentru bebelusi dacé are unele piese lipsa, defectate sau rupte. Contactati firma ,Didis* OOD pentru
procurarea pieselor de schimb siinstructiunilor, daca este cazul.NU inlocuiti piesele !

14. Produsul este gata de utilizare doar dupa actionarea mecanismelor de blocare. Asigurati-va cé acestea sunt bine fixate inainte de
utilizare !
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15. Cand copilul este lasat fara supraveghere in produs in configuratia ,patut”, asigurati-va ca latura detasabila intotdeauna
esteridicata si ca fermoarele sunt completinchise !

16. Nu folositi patutul pentru bebelusi fara cadrul !

17. Montarea, desfasurarea si plierea produsului trebuie efcetuate DOAR de catre un adult!

18. Produsul poate fi folosit pentru un singur copil in acelasi timp.

19. Depozitati produsul in locuriinaccesibile copiilor cand nu este folosit.

20. Asigurati-va ca picioarele patutului pentru bebelusi sunt complet intinse cand este folosit ca un patut individual.

21. NU folositi patutul conectat cu patul parintilor, daca are unele piese lipsa, defectate sau rupte. Contactati firma ,Didis*
OOD pentru piese de schimb si instructiuni, daca este cazul. NU inlocuiti piesele !

22. Folosirea produsului este permisa doar cu paturi si/sau saltele cu laturile drepte ! Folosirea produsului cu paturi si/sau
saltele cu laturi rotungite sau cu saltele gonflabile, etc. NUESTE PERMISA!

23. Daca produsul este folosit cu functia ,Fixare la patul parintilor”, acesta trebuie montat intotdeauna la latura lunga de
acces la patul respectiv. NU fixati produsul din partea capului sau fundului patului!

24. IMPORTANT PENTRU SIGURANTA COPILULUI DVS. ! Functia ,Fixare la patul parintilor* este aplicabila DOAR cu
tipurile de paturi care corespund tuturor conditiilor descrise mai sus si in acest paragraf ! Tn special, suportul lateral al
pétutului pentru bebelusi intotdeauna trebuie asezat aproape de salteaua parintilor, iar inaltimea saltelei intotdeauna
trebuie egalizata cu |na|t|mea suportului lateral pentru limitarea patutului (Imagini 27). In plus patutul pentru bebelusi
trebuie s fie bine fixat la constructia patului parintilor sau la suportul de saltea (suport sau cadru de saltea).

25. Patuturile conectate paturilor parintilor niciodatd nu trebuie folosite in pozitie inclinatad. La aceasté functie ambele
picioare intotdeauna trebuie s fie reglate la aceeasi inaltime !

26. ATENTIE ! Daca folositi functia produsului ,Fixare la patul parintilor*, pentru prevenirea pericolului de sufocare din cauza
blocarii, patutul conectat patului parintilor trebuie sa fie fixat in mod corespunzator patului parintilor, prin sistemul de fixare.
27. Sistemul de fixare este furnizat impreuna cu patut. Nu folositi alte sisteme de fixare.

28. Niciodata nu trebuie sa existe un spatiu liber intre partea inferioara a patutului, conectat patului parintilor si salteaua
patului parintilor.

29. Intotdeauna verificati sistemul de fixare inainte de fiecare utilizare !

30.Verificati daca sistemul de fixare este bine strans inainte de fiecare utilizare, prin tragerea patutului conectat patului
périntilor in directia laterala patului parintilor.

31.La prezenta unui spatiu liber intre patutul conectat patului parintilor si patul parintilor, NU folositi produsul.

32.Spatiile libere nu trebuie umplute cu perne, paturi sau alte obiecte. Aceasta ar putea provoca riscul de sufocare.
33.Intimpul folosintei, asigurati-va ca cearseafurile, péturile pentru parintii nu intra in si nu acopera patutul pentru bebelusi.
34.Produsul trebuie folosit doar dupa ce este bine fixat la patul de adulti sau dacé latura detasabila este blocata in pozitia sa
superioara, pentru prevenirea riscului de cadere a copilului.

35.PERICOL ! — Daca patutul, conectat patului parintilor nu este fixat patului parintilor, toate laturile sale trebuie sa fie
montate si/sau in pozitia lor superioara. Intotdeauna ridicati complet latura detasabila daca patutul nu este fixat patului
parintilor.

36.ATENTIE - A se preveni pericolul de prindere a gétului copilului de sina superioara a laturii patutului, care este langa
patul parintilor, sina superioara nu trebuie s fie la o inaltime mai mare de salteaua patului parintilor (Imagine 28).
37.ATENTIE - Pentru a preveni riscul de sufocare a copilului dvs., sistemul de fixare la patul parintilor intotdeauna trebuie
tinutla distanta de patutul pentru bebelusi siin afara acestuia.

38.Salteaua pentru patul parintilor trebuie aliniatd sau s& fie peste inaltimea laturii detasabile ale patutului in pozitie cea mai
inferioara.

39.Salteaua patului parintilor intotdeauna trebuie sa fie la o inaltime mai mare de latura p&tutului. Daca nu este, folositi
sistemul de reglare pentru a va asigura ca indltimea este corecta pentru ambele laturi.

40.Inainte de fiecare utilizare, intotdeauna verif icati daca exista spatiu liber intre salteaua patului parintilor si latura patutului
pentru bebelusi. Trageti si strangeti sistemul de fixare pané la refacerea distantei permise.

41.Folositi patutul cu latura lasata in jos doar cu functia ,Fixare la patul parintilor*

42 ATENTIE! Feriti de foc!

43. Specificatiile, culorile si continutul ar putea diferi de cele prezentate inimagini!

EN1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021
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PIESE 6. Latura detasabila - 1 buc.

Fiqura 1 7. Profil de sustinere principal - 1 buc.
g 8. Tapiterie - 1 buc.
1. Saltea - 1 buc. o
) 9. Roti -4 buc.
2. Cadru superior -1 buc. ; . .
R 10. Cos accesorii (suport de bagaje) -1 buc.
3. Buton pentru reglarea inaltimii -2 buc. i
e . .: 11. Plasa de tantari - 1 buc.
4. Cadru principal din aluminiu -1buc 2 «
: AR 12. centura de siguranta -2 buc.
5. Tuburi de sustinere inferioare transversale
Si longitudinale -4 buc.

(INSTALAREA PATUTULUI PENTRU COPII )

1. Desfaceti cadrul patutului dupa ce ridicati si rotiti picioarele spre exterior, astfel incat, in pozitia verticala a
picioarelor, marcajele de nivel sa fie pe partea exterioara (Imagine 2).

2. Introduceti tevile longitudinale si transversale in orificiile tapiteriei cosului pentru accesorii (Imagine 3). Atentie!
Orientati stifturile tevilor astfel incat sa fie indreptate spre orificiile destinate montajului. Montati tevile longitudinale
si transversale inferioare ale portbagajului pana cand stiftul apare prin orificiile de plastic ale picioarelor (Imagine
4,5,6).

3. Tndepértat,i protectiile din plastic de pe ambele parti ale profilului principal de sustinere, fixat de baza (Imagine 7).
Montati tapiteria pe tevile superioare ale patutului, apoi inchideti-o cu fermoarul. Asamblati profilul principal de
sustinere la mecanismele din plastic ale celor doua picioare, asigurati-va ca stifturile sunt montate corect (Imagine
8, 9). Atentie! Pentru demontarea profilului de sustinere, apasati butoanele mecanismelor din plastic ale
picioarelor.

4. Trecetiteava libera, care face parte din cadrul superior, prin deschiderea laturii rabatabile a tapiteriei (daca este
fixata, apasati butoanele de dedesubt pentru a o elibera). Introduceti capetele libere ale tevii in cadrul patutului
astfel incat butoanele de deblocare sa fie orientate in jos (Imagine 10), apoi inchideti fermoarele despartitorului de
ambele capete ale plasei (Imagine 11, 12).

5. Pentru demontarea laturii detasabile respectati urmatoarea secventa:

- Deschideti fermoarele de pe ambele parti.

- Apasati butoanele de dedesubt de la capetele tevii pentru a o elibera (Imagine 13, 14) si fixati-o de bretelele
laterale (Imagine 15, 16).

6. Ridicati picioarele patutului si montati axele rotitelor in orificii pana cand se aude un ,clic” (Imagini 17, 18).
Pentru demontarea rotitei, apasati butonul spre interior si trageti rotita in jos (Imagine 19). Pentru activarea franei
rotitei, apasati maneta in jos, iar pentru eliberare —in sus (Imagine 20).

7. Montati plasa anti insecte pe cadrul superior al cosului (Imagine 21).

(_ EXPLOATARE )

1. Reglarea inaltimii. Tnél’gimea poate fi reglata in 7 pozitii cu ajutorul celor doua butoane situate pe partea laterala a
cadrului (Imagine 22,23).

2. Functie anti-reflux (impotriva fnecarii copilului) - patutul poate fi inclinat cu o diferenta de maxim 2 pozitii de
fnaltime intre picioare de pe ambele parti (Imagine 24). ATENTIE! Capul copilului trebuie mereu pozitionat pe
partea superioaral ATENTIE! Functia anti-reflux poate fi folosita doar atunci cand utilizati patutul pentru copii ca un
patindividual. Aceasta functie NU poate fi utilizata cand patutul este fixat pe patul pentru adulti!

3. Fixarea patutului de patul pentru adulti in urmatoarea secventa:

- scoateti latura detasabila;

- Reglati inaltimea patutului in functie de inaltimea patului pentru adulti, conform cerintelor din instructiuni;

- Fixati un capat al fiecarui dintre cele doua chingi de elementele patutului pentru copii (Imagine 25);

- Prindeti cu chingile de siguranta salteaua patului pentru adulti, apoi inchideti cataramele;

- Trageti capetele libere, asigurandu-va ca chingile de reglare sunt bine stranse (Imagine 26).

ATENTIE ! Din cauza riscului de c&dere, nu ar trebui sa existe niciun spatiu intre partea inferioara a produsului si
salteaua patului pentru adulti!!! (Imagine 27)

ATENTIE! Din cauza riscului de sufocare, reglati inaltimea patutului astfel incat marginea saltelei patului pentru
adulti sa fie deasupra marginii laturii detasabile a patutului. Nu folositi patutul pentru copii daca inaltimea patului
parintilor este mai mica de 50 cm sau mai mare de 80 cm deasupra podelei (Imagine 28).
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( DEZINSTALAREA PATUTULUI PENTRU COPIl )

1. Desfaceti curelele montate pe patul pentru adulti.

2. Scoateti rotile patutului (Imagine 19).

3. Scoateti plasa de tantari si salteaua din patutul pentru copii.

4. Scoateti pagina detasabila si scoateti tubul liber (Imagine 14).

5. Desfaceti fermoarul de-a-lungul patutului situat pe cadrul superior.

6. dezinstalati profilul principal de suport.

7. Scoateti tapiteria din cadrul superior al patutului.

8. Dezasamblati tuburile longitudinale si transversale ale suportului de bagaje.
9. Indoiti ambele picioare impreuna pentru a plia patutul.

PATUT DE JOACA

(' ATENTIE )

1. AVERTISMENT! Nu pozitionati tarcul de joaca in apropiere de foc deschis
sau de alte surse de caldura !

2. AVERTISMENT! Nu folositi tarcul de joaca fara suportul !

3. AVERTISMENT! Asigurati-va ca tarcul de joaca este complet verticalizat si
ca toate mecanismele de blocare sunt actionate inainte de a aseza copilul
dumneavoastra in tarcul de joaca !

( CERINTE DE SIGURANTA )

1. Varsta maxima a copilului pentru care este destinat tarcul de joc este 36 luni. Greutatea din
tarcul de joc nu trebuie sa depaseasca 15 kg.

2. Nu lasati obiecte n tarcul de joc, care ar putea fi folosite pentru sprijinirea piciorului copilului
sau care ar putea crea pericol de sufocare !

3. Toate elementele de instalat intotdeauna trebuie fixate corect, trebuie verificate in mod
regulat si reglate daca este cazul.

4. Nu folositi tarcul de joc daca are piesele rupte sau lipca, folositi doar piese de schimb, care
sunt aprobate de catre producator !

5. Accesoriile, care nu sunt aprobate de producator nu trebuie folosite !

6. Mecanismele de blocare trebuie verificate inainte de fiecare folosinta, pentru a va asigura ca
sunt in buna stare de functionare.

7. NU FOLOSITI mai mult de o saltea pentru tarcul de joaca.

ATENTIE: Folositi numai salteaua livrata cu acest tarc de joaca, nu asezati saltea suplimentara
pe aceasta, pentru ca ar putea provoca risc de sufocare.

8. Pentru a preveni riscul de cadere a copilului, nu folositi tarcul de joacéa o data ce bebelusul
este capabil a iesi singur din acesta.

9. DESCHIDERE LATERALA CU FERMOAR:

Fermoarul deschiderii intotdeauna trebuie sa fie inchis. Deschideti fermoarul doar daca
bebelusul este capabil a se aseza singur, fara ajutor si INTOTDEAUNA SUB
SUPRAVEGHEREA UNUI ADULT.

ATENTIE! Patutul pentru copii trebuie folosit pentru joc respectand aceste instructiuni !

EN 12227:2010

70



(_ EXPLOATARE )

Important: inainte de utilizarea patutului de joaca, asigurati-va ca este reglat la pozitia a 7-a pe inaltime.
Transformarea patutului pentru copii in patut de joaca.

1. Apasati butoanele de pe ambele parti ale patutului pentru a elibera profilul principal de sustinere (Imagine 29);

2. Deschideti cele doua fermoare pe toata lungimea laturilor (Imagine 30);

3. Asezati baza patutuluila nivelul inferior, asa cum este aratat in Imagine 31.

4. Pozitionati cele doua capete ale profilului de sustinere al bazei in elementele din plastic ale portbagajului. Apoi
apasati-le in jos pana cand se blocheaza (Imagine 32).

5. Deschiderea intrarii patutului de joaca. Deschideti fermoarul de la intrare pentru a aseza copilul in patutul de
joaca (Imagine 33, 34).

Functiile patutului de joaca:

Tip patut de joaca (Imagine 35, 36)

Tip patut pentru somn (Imagine 37, 38

(IN TRETINERE $1 INGRIJIRE )

AVERTISMENT! Daca utilizati patutul in spatii exterioare, va rugam sa curatati cu atentie toate componentele
dupa fiecare utilizare. Unele conditii meteo ar putea cauza afectarea pieselor de mucegai si alge. Pentru
prevenirea aparitiei acestora, nu pliati i nu lasati produsul spre pastrare daca este umed sau ud. Intotdeauna
pastrati produsul in locuri cu ventilatie buna. Intotdeauna verificati piesele pentru prezenta unor suruburi, piulite si
alte elemente de imbinare slabite, daca este cazul, ele trebuie stranse.

Curatarea. Pentru curatare utilizati apa cu sapun sau detergent biodegradabil. Spalati manual sacul cu apa si
sapun. Nu calcati. Nu inalbiti. La spalarea pieselor din textil respectati instructiunile mentionate pe eticheta. Pentru
curatarea acestora nu folositi solventi, produse abrazive sau produse agresive.

AVERTISMENT! Nu plasati in interiorul patutului obiecte voluminoase, care I-ar putea ajuta pe copil sa sara din
patut. Nu plasati patutul in apropierea aparatelor de incalzire, deoarece acestea pot deteriora plasticul si
materialul textil.

AVERTISMENT! Utilizati patutulin conformitate cu aceste instructiuni.

Materiale folosite: Material plastic, textil, metal, MDF

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul lifov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62

E-mail: office@didis.ro



LEES DE INSTRUCTIES GOED DOOR EN
(v BEWAAR DEZE HANDLEIDING VOOR

TOEKOMSTIG GEBRUIK!
BEDJE

( AANDACHT )

1.AANDACHT! LAAT HET KIND NOOIT ZONDER TOEZICHT ACHTER!

2.AANDACHT! Gebruik dit product niet zonder eerst de gebruiksaanwijzing te hebben gelezen!
3.AANDACHT! Gebruik het kinderbetje niet meer zodra het kind in staat is om zelfstandig te
zitten, zich om te draaien of zichzelf op handen en knieén op te tillen!

4. AANDACHT! Het plaatsen van andere voorwerpen in het product kan verstikking veroorzaken.
5.AANDACHT! PLAATS GEEN ANDERE OBJECTEN (bijv. SPEELGOED, KUSSENS, ENZ.) IN
DE WIEG!

6.AANDACHT! Plaats het product niet in de buurt van een ander product dat verstikkingsgevaar
of verstikkingsgevaar kan opleveren, bijv. dassen, koorden voor jaloezieén/gordijnen, enz.
7.AANDACHT! Gebruik niet meer dan één matras in het product.

8.AANDACHT! Let op mogelijk gevaar van open vuur en andere bronnen van intense hitte, zoals
elektrische kachels, gaskachels enz. in de directe nabijheid van het kinderbedje (wieg of
schommel).

(_VEILIGHEIDSEISEN )

De maximale leeftijd van het kind voor wie de speelwieg bestemd is, is 0 - 6 maanden. Het gewicht van de
speelwieg mag 9 kg niet overschrijden.

1.WAARSCHUWING! Verwijder voor het eerste gebruik alle reclamematerialen en de materialen die dienen om
deze aan het product te bevestigen! Alle kunststofverpakkingen moeten worden verwijderd, vernietigd of buiten
het bereik van kinderen worden gehouden om verstikkingsgevaar te voorkomen.

2.Het product moet op een vlakke vloer worden geplaatst!

3.Laatkleine kinderen nooit zonder toezicht in de buurt van het product spelen!

4. De wieg moet op een vaste plaats worden vergrendeld als u kind zonder toezicht achterlaat!

5.Alle bevestigingen moeten altijd stevig worden vastgedraaid en er moet voor worden gezorgd dat er geen losse
schroeven of hulpstukken zijn waar het kind delen van zijn lichaam of kleding aan kan komen vast te zitten (bijv.
veters, linten, fopspeenkettingen), of die verstikkingsgevaar kunnen veroorzaken! Controleer regelmatig om er
zeker van te zijn dat er geen losse, defecte of ontbrekende onderdelen zijn.

6.De maximaal toegelaten dikte van het matras is 3 cm. Informatie over de maximale dikte van het matras staat
vermeld zowel op het productlabel als op het matras zelf.

7.De maximale binnenmaat van de wieg waarvoor de matras bedoeld is, is 84/51 cm.

8.Gebruik het kinderbedje niet als de hoogte van het bed van de ouders minder dan 50 cm of meer dan 80 cm
boven de vioer ligt (Afbeelding 28).

9.Gebruik geen andere matras dan de matras die bij het product is geleverd en door de fabrikant is goedgekeurd.
10.Als u een matras gebruikt die anders is dan het matras die door de fabrikant mee is geleverd, zorg er wel voor
dat hij met de juiste dikte is. De dikte van de matras moet zo zijn dat de binnenhoogte (van het bovenoppervlak van
de matras tot de bovenkant van de zijkanten van de wieg) ten minste 200 mm bedraagt.

11.Als u een matras gebruikt die anders is dan de matras die door de fabrikant mee is geleverd, moet de maximale
afstand tussen de matras en de uiteinden van de wieg niet meer dan 30 mm zijn.

12.Het is mogelijk om de onderkant van het kinderbedje iets te kantelen door de twee poten op verschillende
hoogtes te zetten (Afbeelding 25). Het kantelen van het kinderbedje is toegestaan mits het maximale
hoogteverschil tussen de twee poten 2 posities isl WAARSCHUWING! Het kind moet met zijn hoofd altijd aan de
hogere kantliggen.
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13..AANDACHT! Gebruik de wieg NIET in geval van ontbrekende, beschadigde of defecte onderdelen.
Neem indien nodig contact op met Didis OOD voor reserveonderdelen en instructies. Vervang GEEN
onderdelen!

14.Het product is pas klaar voor gebruik wanneer de vergrendelingsmechanismen zijn geactiveerd. Zorg
ervoor dat ze goed vast zitten voordat u het product gebruikt!

15.Als het kind zich zonder toezicht in het product bevindt, terwijl het in een wieg-configuratie is ingesteld,
zorg er dan voor dat de vallende zijkant altijd omhoog staat en dat de ritsen volledig vast zitten!

16.Gebruik de wieg niet zonder het frame!

17.Het monteren, het uitvouwen en het vouwen van het product dient ALLEEN door een volwassene te
worden uitgevoerd!

18.Plaats nooit meer dan één kind tegelijk in het product.

19.Houd het product buiten het bereik van kinderen wanneer het nietin gebruik is.

20.Zorg ervoor dat de poten van de wieg volledig zijn uitgeschoven als u ze als een losstaande wieg
gebruikt.

21.Bevestig de wieg NIET aan het ouderlijke bed in geval van ontbrekende, beschadigde of defecte
onderdelen. Neem indien nodig contact op met Didis OOD voor reserveonderdelen en instructies.
Vervang GEEN onderdelen!

22 Het gebruik van het product is enkel toegestaan met bedden en/of matrassen met rechte zijkanten! Het
gebruik van het product met ronde bedden en/of matrassen, waterbedden of opblaasbare matrassen etc.
is NIET TOEGESTAAN!

23.Wanneer het product wordt gebruikt in de instelling "Bevestiging aan het ouderlijke bed", moet het altijd
aan de lange zijde van het bed worden bevestigd. Bevestig het product NIET aan de hoofdzijde of aan de
voedzijde van het bed!

24 BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR DE VEILIGHEID VAN UW KIND! De instelling "Bevestiging
aan het ouderlijke bed" is ALLEEN van toepassing op het type bedden die voldoen aan alle voorwaarden
hierboven en aan de voorwaarden van deze paragraaf! In het bijzonder moet de zijsteun van de wieg altijd
dicht bij de matras van de ouders worden geplaatst en de matras moet altijd worden uitgelijnd met de
hoogte van de zijsteun om de wieg te beperken ( Afbeelding 27). Daarnaast moet de wieg stevig worden
vastgemaakt aan de structuur van het ouderlijke bed of aan de matrasbodem (onderstel of
matrasbodem).

25.De wiegjes die aan het ouderlijke bed worden bevestigd, mogen nooit schuin worden gebruikt. Bijdeze
functie moeten beide poten altijd op dezelfde hoogte worden ingesteld!

26.AANDACHT! Om verstikkingsgevaar te voorkomen, moet het wiegje dat middels de functie
“Bevestiging aan het ouderlijke bed” aan het ouderlijke bed wordt bevestigd, op een correcte manier met
behulp van het beveiligingssysteem aan het ouderlijke bed worden vastgemaakt.

27.Het bevestigingssysteem wordt met het wiegje meegeleverd. Gebruik geen ander
bevestigingssysteem.

28.Er mag nooit een opening zijn tussen de onderkant van de wieg, die is verbonden met het ouderlijke
bed, en de matras van het ouderlijke bed

29.Controleer het bevestigingssysteem voor elk gebruik!

30.Controleer voor elk gebruik of het systeem goed is bevestigd door het wiegje van het ouderlijke bed te
trekken.

31.Gebruik het product niet als u een opening tussen het wiegje en het ouderlijke bed vaststelt.

32.Vul de openingen niet met kussens, dekens en andere voorwerpen. Dit kan verstikkingsgevaar
opleveren.

33.Zorg ervoor dat tijdens het gebruik van het wiegje de lakens en de dekens van het ouderlijke bed de
binnenkant van het wiegje niet dekken.

34.Het product mag alleen worden gebruikt als het goed aan het ouderlijke bed is bevestigd of als
de vallende zijkant op de hoogste positie is vergrendeld zodat het kind niet kan vallen.
35.GEVAAR! - Als het wiegje niet aan het ouderlijke bed is bevestigd, moeten alle zijkanten op hun
plaats worden gemonteerd en/of op hun hoogste posities worden vergrendeld. Zorg ervoor dat de
vallende zijkant altijd op de hoogste positie is vergrendeld als de wieg niet aan het ouderlijke bed
is bevestigd.

36.AANDACHT — om te voorkomen dat de nek van het kind tussen de bovenste rail van de zijkant,
die aan het ouderlijke bed is bevestigd, komt vast te zitten, moet de bovenste rail niet hoger liggen
dan de matras van het ouderlijke bed (Afbeelding 28).

37.AANDACHT - om verwurgingsgevaar te voorkomen moet het bevestigingssysteem altijd
buiten en uit de buurt van het wiegje worden ge%den.



38.De matras van ouderlijke bed moet worden uitgelijnd met of boven de hoogte van de vallende zijkant in
zijn laagste positie.

39.De matras van het ouderlijke bed moet altijd hoger liggen dan de zijkant van de wieg. Indien dit niet het geval is,
gebruik het regelsysteem om te verzekeren dat de hoogte aan beide zijden correctis.

40.Controleer voor elk gebruik of er geen ruimte is tussen de matras van het ouderlijke bed en de zijkant van de
wieg. Trek aan het bevestigingssysteem en draai het vast totdat de toegestane toestand is bereikt.

41.Als de zijkant open is, mag het wiegje slechts worden gebruikt in de instelling "Bevestiging aan het ouderlijke
bed".

42.WAARSCHUWING! Verwijderd houden van vuur!

43. De specificaties, de kleuren en de inhoud kunnen afwijken van de wat er op de afbeeldingen is weergegeven!
EN 1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021

ONDERDELEN 6. Afneembare zijwand -x1
R 7. Hoofdsteunprofiel -x1
Afbeelding 1 .
8. Bekleding -x1
1. Matras -x1 ;
2. Bovenframe -x1 2bV\£§L%r]ssoires- (bagage-)mand );(‘:
3. Knoop voor hoogteverstelling -x2 ' 9ag
4. Hoofdframe van aluminium -x1 11. Muggennet -x1
’ 12. Veiligheidsgordel -X2

5. Onderste langs- en dwarssteunbuizen- x 4

(HET KINDERBEDJE MONTEREN )

1. Klap het frame van het kinderbedje uit nadat u de poten hebt opgetild en naar buiten hebt gedraaid. De
niveaumarkeringen moeten zich met de poten rechtop aan de buitenkant bevinden (Afbeelding 2) .

2. Leid langs- en dwarsbuizen in de openingen in de bekleding van de accessoiresmand (Afbeelding 3)
Waarschuwing! Richt de buispennen zo dat ze naar de aangegeven montageopeningen wijzen. Bevestig de
onderste langs- en dwarsbuizen van de bagagemand totdat de pen door de kunststofopeningen in de poten steekt
(Afbeelding 4, 5, 6).

3. Verwijder de kunststofbeschermkappen aan beide zijden van het hoofdsteunprofiel dat aan de bekleding is
bevestigd (Afbeelding 7). Bevestig de bekleding op de bovenste buizen van het bedje en rits deze vervolgens
dicht. Monteer het hoofdsteunprofiel aan de kunststofmechanismen in beide poten en zorg ervoor dat de pennen
correct zijn gemonteerd (Afbeeldingen 8 en 9). Waarschuwing! Om het steunprofiel te verwijderen, druk op de
knoppen aan de kunststofmechanismen aan de poten.

4. Steek de vrije buis die bij het bovenste frame hoort, door de opening op de afneembare zijwand van de
bekleding (als deze reeds is gemonteerd, druk op de knoppen aan de onderkant en laat u deze los). Plaats de vrije
uiteinden van de buis tegen het frame van het bedje met de ontgrendelingsknoppen naar beneden gericht
(Afbeelding 10). Maak vervolgens de scheidingsritsen aan beide zijden van het net vast (Afbeeldingen 11, 12).

5. Volg de onderstaande stappen om de afneembare zijwand te verwijderen:

- Openderitsen aan beide zijden.

- Druk op de knoppen aan de onderkant van de uiteinden van de buis om deze los te maken (Afbeeldingen 13, 14),
en haak deze aan de zijriemen (Afbeeldingen 15, 16).

6. Breng de poten van het bedje naar omhoog en monteer de assen van de wieltjes in de openingen totdat u een
klikgeluid hoort (Afbeeldingen 17, 18). Om het wieltje te verwijderen duw de knop naar binnen en trek het wieltje
naar beneden (Afbeelding 19). Om de rem te activeren, duw de hendel naar beneden. Om de rem te ontgrendelen,
trek de hendel naar boven (Afbeelding 20).

7. Monteer het muggennet op het bovenste frame van de wieg (Afbeelding 21).

1. Hoogteverstelling De hoogte kan in 7 standen worden versteld met behulp van de twee knoppen aan de zijkant van het frame
(Afbeelding 22, 23).

2. Anti-refluxfunctie (tegen verstikking van het kind) - het kinderbedje kan gekanteld worden met een maximaal verschil van 2
hoogteposities tussen de poten aan beide zijden (Afbeelding 24). WAARSCHUWING! Het kind moet met zijn hoofd altijd aan de
hogere kant liggen! WAARSCHUWING! De anti-refluxfunctie mag enkel worden geactiveerd als u het kinderbedje als een apart
bed gebruikt. Deze functie mag NIET worden gebruikt als het kinderbedje aan het bed voor volwassenen is bevestigd!

3. Volg de onderstaande stappen om het bedje aan het bed voor volwassenen bevestigen:

-verwijder de afneembare zijwand;

-Pas de hoogte van het bedje aan ten opzichte van het bed voor volwassenen, zoals aangegeven in de instructies;

-Bevestig één uiteinde van elk van de twee gordels aan de elementen van het kinderbedje (Afbeelding 25);

- Wikkel de veiligheidsgordels om de matras van het bed voor volwassenen en maak vervolgens de gespen vast;

- Trek aan de losse uiteinden en zorg ervoor dat de verstelgordels goed zijn aangespannen (Afbeelding 26).
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(HET KINDERBEDJE DEMONTEREN)

. Maak de gordels die op het bed voor volwassenen zijn bevestigd, los.

. Verwijder de wieltjes van het bedje (Afbeelding 19).

. Verwijder de muggennet en het matras van het kinderbed.

. Verwijder de afneembare zijwand en haal de vrije buis eruit (Afbeelding 14).

Maak de rits over de lengte van het kinderbedje, die zich op het bovenframe bevindt, open.
Demonteer het hoofdsteunprofiel.

. Verwijder de bekleding van het bovenframe van het bedje.

. Verwijder de langs- en dwarsbuizen van de bagagemand.

. Klap beide poten tegen elkaar in om het kinderbedje in te klappen.

SPEELWIEG

( AANDACHT )

1. WAARSCHUWING! Plaats de box niet in de buurt van open vuur of een
andere warmtebron!

2. WAARSCHUWING! Gebruik de box niet om te spelen zonder de bodem!

3. WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat de box volledig rechtop staat en dat alle
vergrendelingsmechanismen geactiveerd zijn voordat u uw kind in deze
speelbox plaatst!

CONOUAWN=

(VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN )

1. De maximum leeftijd van het kind voor wie de speelbox is bedoeld is 36 maanden. Het gewichtin de
box mag niet meer dan 15 kg zijn.

2. Laat niets in de box liggen dat als voetensteun kan worden gebruikt en dat kan leiden tot verslikking
of verstikking!

3. Alle montage-elementen moeten altijd goed worden vastgedraaid, controleer ze regelmatig en stel
indien nodig bij.

4. Gebruik de box niet als er een onderdeel van is gebroken, gescheurd of ontbreekt en gebruik alleen
reserveonderdelen die door de fabrikant zijn goedgekeurd!

5. Accessoires die niet door de fabrikant zijn goedgekeurd, mogen niet worden gebruikt!

6. De vergrendelingsmechanismen moeten voor elk gebruik worden gecontroleerd om er zeker van te
zijn dat ze op de juiste manier werken.

7. GEBRUIK NIET meer dan één matras in de box.

WAARSCHUWING: Gebruik alleen het matras dat bij deze spelbox is geleverd, plaats er geen extra
matras op, dit kan verstikkingsgevaar opleveren.

8. Gebruik de box niet als de baby al in staat is alleen uit de box te springen, om valrisico te
voorkomen.

9.ZIJOPENING METRITS:

Houd de ritssluiting van de opening altijd volledig dicht. Open deze slechts wanneer de baby alleen
zonder hulp kan zitten en ALTIJD BIJ CONSTANTE TOEZICHT VAN EEN VOLWASSENEN.
WAARSCHUWING! Gebruik de speelbox conform deze instructies!
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(_ WERKING )

Belangrijk! Voordat u de wieg gebruikt, zorg er dan voor dat deze op de 7de stand is ingesteld.
Hetkinderbedje tot een wieg omvormen.

1. Druk op de knoppen aan beide zijden van het bedje om het hoofdsteunprofiel los te maken
(Afbeelding 29);

2. Maak de twee ritsen over de gehele lengte van de zijkanten open (Afbeelding 30);

3. Plaats de bodem van het bedje laag, zoals weergegeven op afbeelding 31.

4. Plaats de twee uiteinden van het basissteunprofiel in de kunststofelementen van de kofferbak.
Druk ze vervolgens naar beneden tot ze vastklikken (Afbeelding 32).

5. De ingang van de wieg openen. Maak de ritsen van de ingang open om het kind in de wieg te
plaatsen (Afbeelding 33, 34)

Functies van de wieg:

Type speelwieg (Afbeelding 35, 36)

Type slaapbedje (Afbeelding 37,38)

(VERZORGING EN ONDERHOUD)

WAARSCHUWING! Als u de box buitenshuis hebt gebruikt, reinig dan het aan de poten en aan de
andere elementen vastgeplakte stof, omdat dit het slotmechanisme ernstig kan beschadigen. In
sommige klimaatomstandigheden kunnen onderdelen door schimmel en meeldauw worden
aangetast. Om dit te voorkomen, vouw of bewaar het product niet als het vochtig of nat is. Bewaar het
product altijd op een goed geventileerde plaats. Controleer de onderdelen altijd regelmatig op losse
schroeven, moeren en andere bevestigingselementen en draai ze indien nodig vast.

Schoonmaken. Gebruik zachte zeep en warm water indien nodig. Het wassen van de tas kan
handmatig worden gedaan in warm water zonder die te strijken. Gebruik geen bleekmiddel. Volg
zorgvuldig de instructies op het etiket voor het wassen van stoffen. Gebruik voor het reinigen geen
oplosmiddelen, schuurmiddelen of bijtende producten.

WAARSCHUWING! Plaats geen volumineuze voorwerpen in de box die het kind zouden kunnen
helpen over de scheidingsnetten te rollen. Plaats de box niet in de buurt van kachels, omdat dit de
plastic en textielonderdelen zou kunnen beschadigen.

WAARSCHUWING! Lees deze gebruiksaanwijzing aandachtig door en volg deze zorgvuldig op voor
een goede werking en opslag van uw box!

Gebruikte materialen: plastic, textiel, metaal, MDF.




E RENDESISHME LEXONI ME KUJDES
DHE RUANI UDHEZIMET PER PERDORIM
NE TE ARDHMEN!

KREVATI FEMIJESH

1.KUJDES! ASNJEHERE MOS E LINI FEMIJEN PA MBIKQYRJE!

2.KUJDES! Mos e pérdorni ktété produkt, nése nuk kenilexuar fillimisht manualin e pérdorimit!
3.KUJDES! Ndaloni sé& pérdoruri krevatin fémijésh sapo fémija t& mund té ulet pa ndihmé, té ngrihet
vetém né kEmbé ose té ngrihet lart né duar dhe gjunjé!

4.KUJDES! Vendosja e artikujve shtesé né produkt mund t€ shkaktojé mbytje.

5.KUJDES! MOS VENDOSNI NE KREVATIN E FEMIJES ARTIKUJ TE TJERE (PSH. LODRA,
JASTIKE DHEETJ.)!

6.KUJDES! Mos e vendosni produktin afér njé produkti tjetér, i cili mund té& paragesé rrezik pér mbytje
ose asfiksi, psh. Lidhje, nyje pér, perde dhe etj.

7.KUJDES! Mos pérdorni mé shumé se njé dyshek né produkt.

8.KUJDES! Jini té vetédijshém pér rrezikun e flakéve t& hapura dhe burimeve té tjera t€ nxehtésisé
intensive, si p.sh. soba elektrike me rezistenca, soba me gaz, etj. né aférsi té shtratit t& fémijés (krevat
apo luhatése djep).

(KERKESA PER SIGURINE)

Mosha maksimale e fémijés pér té cilin &shté destinuar kosharja pér té luajtur fémijét éshté 0 - 6 muaj. Pesha e
fémijés né kosharen pér té luajtur nuk duhet té kalojé 9 kg.

1. KUJDES! Pérpara se ta pérdorni produktin pér heré té paré, higni té gjitha materialet reklamuese prej tij, si dhe
materialet pér lidhjen e tyre me produktin! Cdo ambalazh plastik duhet t€ higet, té shkatérrohet ose t&€ mbahet larg
fémijéve pérté shmangur rrezikun e mbytjes.

2.Produkti duhet vendosur né dysheme té niveluar!

3.Mos lejoni fémijét e vegjél té luajn né aférsi té produktit pa mbikqgyrje!

4.Krevatiifémijés duhet mbyllet dhe té fiksohet kur fémija &shté pa mbikqgyrje!

5.Té gjithé elementét kapés duhet menjéheré té shtréngohen forté dhe duhet té jeté kujdes t& mos keté vida té
liruara ose elementé lidhés té cilét fémija mund té kapi trupin e tij ose rrobat e tij (psh. lidhése, shirita, zinxhira
biberoni), té cilét mund té provokojné rrezik mbytjeje!

Béni kontrolle rutiné pér tu siguruar qé nuk ka pjesé té liruara, té démtuara ose g€ mungojné.

6. Trashésia maksimale e dyshekut éshté 3 cm. Informacioni pér trashésiné maksimale té dyshekut tregohet né
etiketén e produktit, sidhe né veté dyshekun.

7.Madhésia maksimale e krevatit, pér té cilin éshté projektuar dysheku, éshté 84/51 cm.

8. Mos e pérdorni krevatin e fémijés nése lartésia e shtratit té& prindérve €shté mé pak se 50 cm ose mé shumé se
80 cm mbi dysheme (Fotoja 28).

9.Mos pérdorni dyshek pér krevat fémijésh, t& ndryshém nga ai i cili €shté pércaktuar pér produktin dhe miratuar
nga prodhuesi.

10.Nése pérdorni dyshek, t&€ ndryshém nga ai i dorézuar nga prodhuesi,sigurohuni qé trashésia e duhur éshté e
pérshtatshme me produktin. Trashésia e dyshekut duhet t€ jeté e tillé g€ pjesa e jashtme e lartésisé (nga sipérfaga
e sipérme e dyshekut deri né skajin e sipérm té fageve té krevatit té fémijés) té jeté jo mé pak se 200 mm.

11.Nése pérdorni dyshek, t&€ ndryshém nga aii dorézuar nga prodhuesi, gjatésia dhe gjérésia duhet té jené té atillé
gé, hapsira maksimale mes dyshekut dhe faget dhe anét e krevatit t&€ mos tejkalojné 30 mm.

12. Eshté e mundur t& anoni pak bazén e krevatit e fémijés duke rregulluar dy kémbét né lartési t& ndryshme
(Fotoja 25). Animi i krevatit t& fémijés lejohet me njé diferencé maksimale né lartési midis dy kémbéve prej 2
pozicionesh! KUJDES! Koka e fémijés duhet té jeté gjithmoné né anén mé té larté!




13.KUJDES! MOS pérdorni krevatin nése ndonjé pjesé mungon ose éshté démtuar ose thyer. Lidhuni me
,Didis* SHPK pér pjesé rezervé dhe instruksione, nése éshté e nevojshme. MOS ndérroni pjesét!

14.Produkti éshté gati pér pérdorim vetém kur mekanizmat pér mbérthimin jané aktivizuar. Sigurohuni gé jané
fiksuar miré pérpara pérdorimit!

15.Kur fémija ésthé pa mbikqyrje né produkt né konfigurimin ,krevat® sigurohuni gqé faga gé ulet éshté
gjithmoné e ngritur dhe kapéset jané mbérthyer plotésisht!

16.Mos e pérdorni krevatin pa kornizén!

17.Montimi, shpalosja dhe palosja e produktit t& béhet VETEM nga njé i rritur!

18.Mos pérdorni produktin pér mé shumé se njé fémijé njékohésisht.

19.Ruajeni produktin né vénd té€ paarritshém pér fémijét, kur nuk e pérdorni até.

20.Sigurohuni gé kémbét e krevatit t& jené krygézuar kur ta pérdorni si krevat vetjak.

21.MOS pédorni krevatin, t& lidhur me krevatin e prindérve, nése ndonjé pjesé mungon ose éshté démtuar ose
e thyer. Lidhuni me ,Didis“ SHPK pér pjesé rezervé dhe instruksione nése éshté e nevojshme. MOS
zévéndésoni pjesé!

22.Pérdorimi i produktit lejohet vetém me krevaté/ose dysheké me faqge té drejta!Pérdorimi i produktit me
krevaté t& rrumbullakét/ose dyshek ose krevaté me ujé ose dysheké qé fryhen etf NUK ESHTE | LEJUESHEM!
23.Kur produkti pérdoret né funksion ,Fiksuar tek krevati prindérve®, ai duhet gjithmoné té jeté montuar né
anén e gjaté té hyrjes sé krevatit. MOS fiksoni froduktin nga koka ose fundi i krevatit!

24.E RENDESISHME PER SIGURINE E FEMIJES TUAJ! Funksioni ,Fiksimin tek krevati i prindérve” éshté i
zbatueshém VETEM me llojin e krevatit i cili i permbush t& gjitha kushtet t& pérshkruara mé sipér né kété
paragraf! Mé specifikisht, mbéshtetja anésore e krevatit duhet gjithmoné té vendoset afér dyshekut té prindit,
ndérsa dysheku duhet gjithmoné té jeté i barabarté me lartésiné e mbéshtetéses anésore pér kufizimin e
krevatit (Figura 27). Pérveg késaj,krevati duhet té jeté fiksuar miré me strukturén e krevatit té prindit ose me
mbajtésen e dyshekut (baza ose kornizén e dyshekut).

25.Krevatet e lidhur me krevatin e prindérve, kurré nuk duhet t€ pérdoren né pozicion té anuar. Gjaté kétij
funskioni té€ dy kémbét duhet gjithmoné té rregullohen né lartési té njejté!

26.KUJDES! Kur pérdorni funkisonin e produktit ,Fiksimin tek krevati prindérve®, pér té evituar rrezikun e
mbytjes nga bllokimi, krevati i lidhur me krevatin e prindérve duhet té jeté kapur sipas ményrés sé duhur tek
krevatiiprindérve, duke pérdorur sistemin e mbérthimit.

27.Sistemii mbérthimit &shté i bashkangjitur me krevatin. Mos pérdorni tjetér sistem mbérthimi.

28.Kurré nuk duhet té keté boshllék midis anés sé poshtme té krevatit, lidhur me krevatin e prindérve dhe
dyshekut té krevatit té prindérve.

29.Gjithmoné kontrolloni sistemin e mbérthimit pérpara pérdorimit!

30.Trolloni kompaktibilitetin e sistemit pérpara ¢do pérdorimi, duke térhequr krevatin e lidhur me krevatin
prindérve né drejtim anésor me krevatin e.

31.Nése ka ndonjé boshllék midis krevatit t& lidhur me krevatin e prindérve MOS pérdorni produktin..
32.Boshlléget nuk duhet t&€ mbushen me jasték,batanije ose sende té tjera.Kjo mund té shkaktojé rrezik
mbytjeje.

33.Gjaté kohés sé pérdorimit sigrohuni qé gargafét,batanijet e prindérve nuk futen ose mbulojné bréndésiné e
krevatit t& fémijés.

34.Produkti duhet té pérdoret vetém pasi éshté kapur miré tek krevati i njé té rrituri ose kur pjesa
lévizése éshté mbyllur deri né pozicionin mé té larté pér té evituar rrezikun e rénies té fémijés.
35.RREZIK! — Kur krevati i lidhur me krevatin e prindérve nuk éshté kapur tek krevati i prindérve, duhet
qé té gjitha faget e tij té€ jené vendosur népér vénde e tyre/ose té ngritura né pozicionin mé té larté.
Gjithmoné ngrejeni plotésisht fagen Iévizése, kur krevati nuk éshté kapur tek krevati i prindérve.
36.KUJDES! - Té shmangen rreziget nga kapja e derés sé fémijés me shinén e sipérme, me anén e cila
éshté afér krevatit té prindérve, shina e sipérme nuk duhet té jeté mé e larté se dysheku i krevatit té
(Figura 28).

37.KUJDES! - Pér té evituar rrezikun e mbytjes sé fémijés tuaj,sistemi pér mbérthimin tek krevati i
prindérve, gjithmoné duhet t& mbahet larg nga krevati fémijés dhe jashté tij.

38.Dysheku i krevatit té prindérve duhet té jeté né njé linjé ose mbi lartésiné e fages lévizése né
pozicionin mé té ulét.

39.Dysheku i krevatit t& prindérve duhet gjithmoné té jeté mé i larté se faqa e krevatit. Nése jo, pérdorni
sistemin rregullues pértu siguruar qé lartésia éshté e sakté nga té dyja anét.

40.Pérpara ¢do pérdorimi gjithmoné kontrolloni nése nuk ka vénd midis dyshekut té krevatit t& prindérve dhe
murit té krevatit t& fémijés. Térhigeni dhe tendosni sistemin mbérthyes, derisa hapsira e lejuar té rifitohet.
41.Pérdorni krevatin me anén e ulur vetém né funksionin ,Fiksuar me krevatin e prindérve®.

42 . KUJDES! Mbajeni larg zjarrit!

43. Specifikimet, ngjyrat dhe pérmbaijtja mund t€ ndryshojné nga ato té€ paraqitura né foto!
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PJESET 6. Fagja e lévizshme -1 copé.

Fotoarafia 1 7. Profili kryesor i mbéshtetjes -1 copé.

9 . 8. Tapiceri - 1 copé.

1. Dyshek -1 copé. -

) o - 9. Rrota - 4 copé.

2. Korniza e sipérme - 1 copé. 10. Shporta pér aksesoré (bagazhi) -1 copé

3. Butoni i rregullimit té lartésisé - 2 copé. - Shporta per Pag pe.

) o - 11. Rrjeté kundér mushkonjave -1 copé.

4. Korniza kryesore e aluminit - 1 copé. 12. Rrio siaurie -2 coDn&

5. Tuba té poshtme térthore dhe - Rrip sig pe.
gjatésore mbéshtetés - 4 copé.

( MONTIMI | KREVATIT TE FEMIJEVE )

1. Hapni kornizén e krevatit pasi t€ keni ngritur dhe rrotulluar kémbét nga jashté né ményré gé
shénuesit e nivelit t& jené né pjesén e jashtme kur kémbét jané drejt (Fotoja 2).

2. Kaloni tubat gjatésoré dhe térthor né vrimat né tapiceriné e koshares pér aksesorét (Fotoja 3).
Vémendje! Orientoni kunjat né tuba né ményré qé ato té tregojné drejt vrimave té pércaktuara pér
montim. Montoni tubat gjatésoré dhe térthor t& poshtém né vendin pér bagazh derisa kunja té duket
pérmes vrimave plastike né kémbét (Fotot 4, 5, 6).

3. Higni mbrojtéset plastike né té dyja anét e profilit kryesor mbéshtetés t& bashkangjitur né bazé
(Fotoja 7). Montoni tapicering né tubat e sipérm té krevatit, pastaj fiksojeni até me zinxhir. Montoni
profilin kryesor mbéshtetés né mekanizmat plastiké né té dyja kémbét dhe sigurohuni gé kunjat té
jené montuar sakté (Fotot 8, 9). Vémendje! Pér t& gmontuar profilin mbéshtetés, shtypni butonat né
mekanizmat plastiké né kembé.

4. Kaloni tubin e liré, i cili €shté pjesé e kornizés sé sipérme, népérmes vrimén né anén zbritése té
tapicerisé (nése éshté instaluar, shtypni butonat poshté dhe lirojeni). Vendosni skajet e lira té tubit né
kornizén e krevatit né ményré gé butonat e zhbllokimit té jené té kthyer nga poshté (Fotoja 10), pastaj
fiksoni zinxhirét né ndarjen né té dyja anét e rrjetés (Fotot 11, 12).

5. Pérté hequranén e lévizshme, ndigni vijueshmériné e méposhtme:

- Hapni zinxhirét né té dyja anét.

- Shtypni butonat poshté né skajet e tubit pér ta liruar até (Fotot 13, 14) dhe fiksojeni até né rripat
anésoré (Fotot 15, 16).

6. Ngrini kémbét e krevatit dhe montoni boshtet e rrotave né vrima derisa té dégjoni njé "klik" (Fotot
17, 18). Pér té hequr rrotén, shtypni butonin nga brenda dhe térhigeni rrotén poshté (Fotoja 19). Pér
té aktivizuar frenén e rrotés, shtypnilevén poshté dhe pérta liruar - lart (Fotoja 20).

7. Montoni rrjetén kundér mushkonjave né kornizén e sipérme té krevatit té foshnjés (Fotoja 21).

(_SHFRYTEZIMI )

1. Rregullimi i lartésisé. Lartésia mund té rregullohet né 7 pozicione duke pérdorur dy
butonat e vendosur né ané té kornizés (Fotoja 22, 23).

2. Funksioni kundér refluksit (kundér mbytjes sé fémijés) — krevati i fémijés mund té anohet
me njé diferencé maksimale prej 2 pozicionesh lartésie ndérmjet kémbéve né té dyja anét
(Fotoja 24). KUJDES! Koka e fémijés duhet té jeté gjithmoné e pozicionuar drejt anés mé té
larté! KUJDES! Funksioni kundér refluksit mund té pérdoret vetém kur pérdorni krevatin si
njé krevat me vete. Ky funksion NUK mund té pérdoret kur krevati €shté i fiksuar né shtratin
e té rriturve!




3. Fiksimi i krevatit né shtratin e té rriturve né vijueshmériné e méposhtme:

- hignifagen lévizshme;

- Rregullonilartésiné e krevatit né krahasim me shtratin e té rriturve, si¢ kérkohet né udhézime;

- Lidhni njérin skaj té secilit prej dy rripave né elementét e krevatit (Fotoja 25);

- Mbéshtillni rripat e sigurisé rreth dyshekut té shtratit té té rriturve, pastaj fiksoni tokézat;

- Térhigni skajet e lirshme, duke u siguruar qé rripat e rregullimit t& jené té shtrénguar miré (Fotoja 26)

KUJDES! Pér shkak té rrezikut té rénies, NUK duhet té keté hendek midis pjesés sé& poshtme té produktit dhe
dyshekut té krevatit té té rriturve!!! (Fotoja 27)

KUJDES! Pér shkak té rrezikut t& mbytjes, rregulloni lartésiné e krevatit t& fémijés né ményré gé skaiji i dyshekut té
krevatit té té rriturve té jeté mbi skajin e anés sé Iévizshém té krevatit t& fémijés. Mos e pérdorni krevatin nése
lartésia e shtratit t& prindérve €shté mé pak se 50 cm ose mé shumé se 80 cm mbi dysheme (Fotoja 28).

(_ CMONTIMI | KREVATIT FEMIJESH )

1. Shképutni rripat e montuara ndaj shtratiti té rriturve.

2. Higni rrotat e krevatit (Fotoja 19).

3. Higni rrjetén kundér mushkonjave dhe dyshekun nga shtratii fémijés.

4. Hignifagen e lévizshme dhe higni tubin e liré (Foto 14).

5. Zhbllokoni zinxhirin pérgjaté gjatésisé s&€ djepit t& vendosur né kornizén e sipérme.
6. Cmontoni profilin kryesor t& mbéshtetjes.

7. Higni tapiceri nga korniza e sipérme e krevatit.

8. Cmontoni tubat e trungut gjatésor dhe térthor.

9. Palosni dy kémbét sé bashku pér té palosur krevatin e fémijés.

KOSHARJA PER TE LUAJTUR

KUJDES

1. KUJDES! Mos e vendosni kosharen e lojérave prané njé flake t€ hapur ose burimi tjetér nxehtésie!
2. KUJDES! Mos e pérdorni kosharen e lojérave pa bazén!

3. KUJDES! Sigurohuni gé kosharja e lojérave té jeté plotésisht drejt dhe qé té gjithé mekanizmat e
kycjes té jené té aktivizuar para se ta vendosni fémijén tuaj né kété koshare lojérash!

KERKESAT E SIGURISE

1. Mosha maksimale e fémijés pér té cilin &éshté destinuar kosharja e lojérave éshté 36 muaj.
Pesha né kosharen e lojérave nuk duhet té kalojé 15 kg.

2. Mos lini asgjé né kosharen e lojérave qé mund té pérdoret si mbéshtetése pér kémbét ose qé
mund té paraqesé rrezik mbytjeje e gojés ose mbytjeje e frymés!

3. Té gjithé elementét e montimit duhet té jené gjithmoné té shtrénguar si¢ duhet, kontrolloni ato
rregullisht dhe rregullojini nése éshté e nevojshme.

4. Mos e pérdorni kosharen e lojérave nése ndonjé pjesé éshté e thyer, e shqyer ose mungon dhe
pérdorni vetém pjesé kémbimi t& miratuara nga prodhuesi!

5. Aksesorét qé nuk jané té miratuar nga prodhuesi nuk duhet té pérdoren!

6. Mekanizmat e kygjes duhet té kontrollohen para ¢do pérdorimi pér t'u siguruar gé ato
funksionojné si¢ duhet.



7. MOS PERDORNI mé shumé se njé dyshek né kosharen e lojérave.

KUJDES: Pérdorni vetém dyshekun e dhéné me kété koshare lojérash, mos vendosni njé dyshek
shtesé sipér tij, kjo mund té shkaktojé rrezik mbytjeje.

8. Pér té parandaluar rrezikun e rénies, mos e pérdorni kosharen e lojérave kur foshnja éshté né
gjendje té hidhet veté nga kosharen.

9. HAPJAANESORE E ZINXHIRIT:

Mbaijeni gjithmoné zinxhirin e hapjes plotésisht t& mbyllur. Hapeni vetém kur foshnja éshté né
gjendje té ulet vetém pa ndihmé dhe GJITHMONE NEN MBIKEQYRJEN E VAZHDUESHME TE
NJE TE MOSHUAR.

KUJDES! Pérdorni kosharja e lojérave sipas kétyre udhézimeve!

EN 12227:2010

( PERDORIMI)

E réndésishme: para se té pérdorni kosharen e lojérave, sigurohuni gé té jeté rregulluar né pozicionin
e7-tétélartésisé.

Transformimii krevatit fémijésh né njé koshare lojérash.

1. Shtypni butonat né té dyja anét e krevatit fémijésh pér té liruar profilin kryesor mbéshtetés (Fotoja
29);

2. Higni dy zinxhirét pérgjaté gjithé gjatésisé sé anéve (Fotoja 30).

3. Vendosnibazén e krevatit fémijésh né njé nivel té ulét, si¢ tregohet né foton 31.

4. Vendosni dy skajet e profilit mbéshtetés té bazés né elementét plastiké té vendit t& bagazhit. Pastaj
shtypini ato poshté derisa té kycen (Fotoja 32)

5. Hapja e hyrjes sé koshares sé& lojérave. Higni zinxhirin e hyrjes pér ta vendosur fémijén né kosharen
e lojérave (Fotot 33, 34)

Funksionet e koshares sé lojérave:

Llojii koshares sé lojérave (Fotot 35, 36)

Llojii krevatit fémijésh té gjumit (Fotot 37, 38)

(__KUJDES DHE MIREMBAJTJE )

KUJDES! Né se pérdorni rrethoren né ambient t€ jashtém, pastroni pluhurin nga kémbét e saj siedhe
elementet e tjera, sepse pluhuri mund té démtojé mekanizmat e lidhjes dhe té shkaktojé dém. Né disa
kushte klimatike, pjesét mund t& preken nga myku. Qg té evitoni kété mos e palosni dhe mos e ruani
produktin kur &shté i lagur. Gjithnjé ruani produktin né vend me ajrosje t& miré. Gjithnjé kontrolloni
pjesét qé t& mos keté vidha, bulona dhe elemente té tjera lidhése té liruara dhe né rast nevoje i
shtréngoni.

Pastrim. Né rast nevoje pérdorni ujé té ngrohté dhe sapun té buté. Larja e cantés mund té béhet me
doré me ujé té ngrohté pa pasur nevojé nga hekurosja. Té mos pérdoren zbardhés. Pér larje té
pélhurave ndigni udhézimet né etiketén. Mos pérdorni pér pastrim tretés, produkte abrazive dhe
agresive.

KUJDES! Mos vendosni sende voluminoze né rrethoren gé mund t'i ndihmojné fémijés té kalojé
rrietet . Mos e vendosni rrethoren afér veglave té ngrohjes sepse mund t€ démtohen pjesét plastike
dhe tekstile.

KUJDES! Pér pérdorim té drejt dhe ruajtje , lexoni me kujdes kété instruksion dhe e respektoni sakté!
Materiale té pérdorura: Plastmasa, tekstil, metal, MDF.
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ONEMLI DIKKATLICE OKUYUN VE
GELECEKTE KULLANMAK UZERE

SAKLAYIN!
BESIK

1. DIKKAT! GOCUGU ASLA GOZETIMSiZ BIRAKMAYIN!

2. DIKKAT! Bu iiriinii kullanma talimatini okumadan kullanmayiniz!

3. DIKKAT! Gocuk yardimsiz oturabildiginde, tek basina ayaga kalkabildiginde veya elleri ve dizleri iizerinde kalkabildigi
anda besigi kullanmay1 birakin!

4. DIKKAT! Uriine ilave nesnelerin yerlestiriimesi bogulmaya neden olabilir!

5. DIKKAT! BESIGE ILAVE NESNELER (OYUNCAK, YASTIK VB.) KOYMAYIN!

6. DIKKAT! Uriinii bogulma veya bogulma tehlikesi olusturabilecek baska bir Griiniin yanina koymayin; baglar,
panjur/perdeler igin kordonlar vb.

7. DIKKAT! Uriinde birden fazla yatak kullanmayiniz!

8. DIKKAT! Agik alevlerin ve reotanli elektrikli sobalar, gazli sobalar ve gocugun yataginin (besik veya salincak) hemen
yakinindaki diger yogun isi kaynaklarinin tehlikesine dikkat edin.

( GUVENLIK GEREKSINIMLERI )

Oyun parkinin kullanilacagi gocugun maksimum yasi 0-6 aydir. Oyun parkindaki agirlik 9 kg't gegmemelidir.

1. DIKKAT! Uriinii ilk kez kullanmadan 8nce, tiriindeki tiim reklam malzemelerini ve bunlarin iiriine yapistirimasina yonelik
malzemeleri gikarin! Bogulma riskini 6nlemek icin plastik ambalajlar ¢ikariimali, imha edilmeli veya gocuklardan uzak
tutulmalidir.

2, Uriin diiz bir zemine yerlestirilmelidir!

3. Kiictik gocuklarin denetimsiz olarak yatagin yaninda oynamasinaizin vermeyin!

4. Cocuk besikte yalniz birakildiginda besik sabit bir konumda kilitlenmelidir!

5. Tum baglant elemanlari her zaman givenli bir sekilde sikilmali ve gocugun viicudunun veya giysilerinin bazi kisimlarini
asabilecedi (6rnegin bagciklar, kurdeleler, emzik zincirleri) gevsek vida veya baglantilarin olmadi§indan emin olunmalidir.
bogulmariski var! Gevsek, hasarli veya eksik par¢a olmadigindan emin olmak icin rutin kontroller yapin.

6. Yatagin maksimum kalinli§i 3 cm'dir. Yatagin maksimum kalinligina iliskin bilgiler yatagin yani sira Uriin etiketinde de
belirtilmistir.

7. Yatagin kullanilmasi amaglanan besigin maksimum i¢ boyutu 84/51 cm'dir .

8. Ebeveyn yataginin ylksekligi yerden 50 cm'den az veya yerden 80 cm'den fazla ise bebek karyolasini kullanmayin (Foto
28).

9. Uriinle birlikte verilen ve iiretici firma tarafindan onaylananin disinda bir besik yatagi kullanmayiniz.

10. Ureticinin sagladi§ yatak disinda bir yatak kullaniliyorsa bunun dogru kalinlikta ve iiriine uygun oldugundan emin olun.
Yatagin kalinligi, i¢ yiksekligi (yatagin Ust yiizeyinden besigin kenarlarinin Ust kenarina kadar) en az 200 mm olacak
sekilde olmalidr.

11. Uretici tarafindan saglananin disinda bir yatak kullaniyorsaniz, bunun uzunlugu ve genisligi, yatak ile karyolanin yanlari
ve uglari arasindaki maksimum mesafe 30 mm'yi gegmeyecek sekilde olmalidir.

12. Iki ayag farkli yiiksekliklere ayarlayarak besigin tabanini hafifge edmek mimkinddr (Foto 25). Besigin egilmesine, 2
konumlu iki bacak arasindaki maksimum yiikseklik farkiyla izin verilirl DIKKAT! Cocugun basi daima en yiiksek tarafta
bulunmalidir!

13. DIKKAT! Herhangi bir parcasi eksik, hasarli veya kiriksa besigi KULLANMAYIN . Gerekirse yedek parcalar ve
talimatlaricin Didis Ltd ile iletisime gegin. Parcalari degistirmeyin!

[ 82



14, Uriin ancak kilitleme mekanizmalari devreye girdiginde kullanima hazirdir. Kullanmadan énce iyice sabitlendiklerinden
eminolun!

15. Gocuk besik konfigiirasyonunda gozetimsiz birakildiginda, carsafin daima yukarida oldugundan ve fermuarlarin
tamamen kapali oldugundan emin olun.

16. Besigi cergevesiz kullanmayiniz!

17. Uriiniin montaj1, katlanmasi ve agilmasi SADECE bir yetiskin tarafindan yapiimalidir!

18. Uriiniiayni anda birden fazla gocukigin kullanmayiniz.

19. Uriinii kullaniimadi§i zamanlarda gocuklarin erisemeyecegi bir yerde saklayin!

20. Tek bagina besik olarak kullanirken besik ayaklarinin tamamen uzatilmig oldugundan emin olun.

21. DIKKAT! Ebeveyn yatagina bagli besigi herhangi bir pargasi eksik, hasarli veya kirksa KULLANMAYIN . Gerekirse
yedek parcalar ve talimatlar igin Didis Ltd ile iletisime gegin. Parcalari degistirmeyin!

22, Uriiniin kullanimina yalnizca kenarlari diiz olan yatak ve/veya siltelerde izin verilmektedir! Uriiniin yuvarlak yatak
velveyasilte veya su yataklari veya havall yataklar vb. ile kullaniimasi. YETKILi DEGIL!

23. Uriin "Ebeveyn yatagina takma" fonksiyonunda kullanildiginda mutlaka yatadin uzun erisim tarafina monte edilmelidir.
Uriinii yatagin bagina veya altina SABITLEMEYiN!

aciklanan tiim kosullari karsilayan yatak tiirleri igin gegerlidir! Ozellikle besigin yan destegi her zaman ebeveyn yatagina
yakin yerlestiriimeli ve besigi sinilamak icin silte her zaman yan destegin ytiksekligi ile ayni hizada olmalidir (Foto 27).
Ayrica besigin ebeveyn karyolasina veya yatak destegine (baza veya yatak gercevesi) glivenli bir sekilde sabitlenmesi
gerekir.

25. Ebeveyn yatagina baglanan karyolalar kesinlikle egik konumda kullaniimamalidir. Bu 6zellik sayesinde her iki bacagin
herzaman ayni ylkseklige ayarlanmasi gerekir!

26. DIKKAT! Ebeveyn Yatagina Kilitleme 6zelligini kullanirken, sikisma nedeniyle bogulma tehlikesini énlemek icin,
ebeveyn yatagina baglanan karyola, baglanti sistemi kullanilarak ebeveyn yatagina uygun sekilde sabitlenmelidir.
27.Karyola ile birlikte baglanti sistemi saglanmaktadir. Bagka bir sabitleme sistemi kullanmayin!

28. Ebeveyn yatagina baglanan karyola alt kismi ile ebeveyn yatagindaki silte arasinda kesinlikle bosluk olmamalidir.

29. Her kullanimdan dnce sabitleme sistemini kontrol edin!

30. Ebeveyn yatagina baglanan karyolayi ebeveyn yatagindan uzaga dogru gekerek her kullanimdan dnce baglanti
sisteminin sikili§ini kontrol edin .

31. Ebeveyn yatagina baglanan besik ile ebeveyn yatagi arasinda bosluk varsa triini KULLANMAYIN.

32. Bosluklar yastik, battaniye veya baska nesnelerle dolduruimamalidir. Bu bogulmarriskine neden olabilir.

33. Kullanim sirasinda ebeveynlerin carsaflarinin, battaniyelerinin besigin igine girmemesine ve tizerini ortmemesine dikkat
ediniz.

34. Cocugun diisme riskini 6nlemek igin tirGin ancak yetiskin yatagina sikica baglandiktan sonra veya siirgulii sayfa en Ust
konumda kilitlendikten sonra kullaniimalidir.

35. TEHLIKE! Ebeveyn yatagina baglanan bebek karyolast, ebeveyn yata§ina baglanmadiginda tim kenarlarinin yerinde
ve/veya en yliksek konumda olmasi gerekir. Besik ebeveyn yatagina bagl olmadiginda katlanabilirligi daima tamamen
kaldirin.

36. DIKKAT ! Cocugun boynunun yetiskin yata§i yanindaki sayfanin Ust rayina sikisma tehlikesini 8nlemek iin iist ray
yetiskin yataginin siltesinden yliksek olmamalidir (Foto 28).

37. DIKKAT! Cocugunuzun bogulma riskini 8nlemek igin yetiskin yatagina baglanan baglanti sistemi daima gocuk
yatagindan uzak tutulmalidr.

38. Ebeveyn yatagindaki silte, en alt konumdaki katlanabilir sayfanin yiiksekligine veya daha yukarisina hizalanmalidir.

39. Ebeveyn yataginin siltesi her zaman besigin kenarindan yiiksekte olmalidir. Degilse, yiksekligin her iki tarafta da dogru
oldugundan emin olmak igin ayar sistemini kullanin.

40. Her kullanimdan énce ebeveyn yataginin siltesi ile besigin duvari arasinda bosluk olmadigini kontrol edin. Bogluk
yeniden saglanana kadar sabitleme sistemini gekin ve sikin.

41.Besigiyalnizca "Ebeveyn yatagina sabitleme" fonksiyonunda yan kismi asagida olacak sekilde kullanin!

42. DIKKAT! Atesten uzak durun!

43. Teknik 6zellikler, renkler ve icerik resimlerde gdsterilenlerden farkli olabilir!

EN 1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1:2021
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PAR(; ALAR 6. Hareketli sayfa -1 adet.

M 7. Ana destek profili -1 adet.
::o;oglzafA ’ 8. Doseme -1 adet.
- Yata - T adet. 9. Tekerlekler - 4 adet
2 U§t gerceve - 1adet. 10. Aksesuar sepeti (govde) - 1 adet.
3. Yiikseklik ayar butonu - - 2 adet. 11. Cibinlik -1 adet
4. Ana aliminyum gerceve - 1 adet 12' Emnivet ki ’ -2ad t.
5. Enine ve boyuna alt destek borulari -4 adet. - Emnlyetkemen adet

(_ BEBEK BESIGI MONTAJI )

1. Besik gergevesini, ayaklar disari dogru kaldirip déndirdiikten sonra agin, bdylece ayaklar dik konumdayken
seviye isaretleri disarida olsun. (Fotograf 2) .

2. Uzunlamasina ve enine borulari aksesuar sepeti désemesindeki deliklere yerlestirin (Fotograf 3). Uyari!
Borulardaki pimleri, belirlenen montaj deliklerine bakacak sekilde yerlestirin. Alttaki uzunlamasina ve enine
borulari, pim bacaklardaki plastik deliklerden gériinene kadar yerlestirin. (Fotograf4,5,6).

3. Tabana bagli ana destek profilinin her iki tarafindaki plastik koruyuculari gikarin (Fotograf 7). D6semeyi besigin
Ust borularina monte edin ve ardindan fermuarini kapatin. Ana destek profilini her iki bacaktaki plastik
mekanizmalara monte edin ve pimlerin dogru sekilde takildigindan emin olun (Fotograf 8, 9). Uyar! Destek
profilini gikarmak igin bacaklardaki plastik mekanizmalardaki digmelere basin.

4. Ust gergevenin bir pargasi olan serbest boruyu, dégeme kismindaki agilir agikliktan gegirin (takiliysa, altindaki
digmelere basin ve birakin). Borunun serbest uglarini besik cergevesine, serbest birakma digmeleri asagi
bakacak sekilde yerlestirin (Fotograf 10), ardindan her iki tarafindaki bariyer fermuarlarini kapatin (Fotograf 11,
12).

5. Hareket eden kismiindirmek igin asagidaki sirayi izleyin:

- Her iki taraftan fermuarlari agin.

-Borunun uglarindaki digmelere basarak serbest birakin (Fotograf 13, 14) ve yan askilara takin (Fotograf 15, 16).
6. Besigin ayaklarini kaldirin ve "tik" sesi duyana kadar tekerlek akslarini deliklere yerlestirin (Fotograf 17, 18).
Tekerlegi ¢cikarmak igin digmeye ice dogru bastirip tekerlegi asagr dogru ¢ekin (Fotograf 19). Tekerlek frenini
etkinlestirmek icin kolu asagi dogru, serbest birakmak igin yukari dogru itin (Fotograf 20).

7. Sinekligi besigin Ust cergevesine monte edin (Fotograf 21).

1. Yiikseklik ayari. Yiikseklik, gergevenin yan tarafinda bulunan iki diigme kullanilarak 7 pozisyonda ayarlanabilmektedir
(Foto 22, 23).

2, Reflii dnleme islevi (ocugun bogulmasina kars!) - karyola her iki taraftaki bacaklar arasinda maksimum 2 yikseklik
pozisyonu farkiyla egilebilir (Foto 24). DIKKAT! Cocugun basi her zaman ist tarafa dogru yerlestirilmelidir! DIKKAT! Reflii
dnleme fonksiyonu yalnizca karyolayi tek kisilik yatak olarak kullandiginizda kullanilabilir. Bu fonksiyon, bebek karyolasi
yetiskin yatagina sabitlendiginde KULLANILAMAZ!

3. Besigin yetiskin yatagina asagidaki sirayla sabitlenmesi:

-kayan tarafi kaldirin;

- Besigin yuksekligini, talimatlardaki gerekliliklere gére yetiskin yatagina gére ayarlayin;

- Her iki kemerin bir ucunu besik elemanlarina takin (Fotograf 25);

- Emniyet kemerlerini yetiskin yataginin etrafina sarin, ardindan tokalari sabitleyin;

- Gevsek uglari gekin, ayar kemerlerinin siki oldugundan emin olun. (Fotograf 26)

DIKKAT! Diisme riski nedeniyle trtiniin alt kismi ile yetiskin yataginin yatagi arasinda bosluk kalmamasi gerekmektedir!!!
(Fotograf27)

DIKKAT! Bogulma riski nedeniyle, besigin yiksekligini, yetiskin yataginin kenari, gikarilabilir besik ¢arsafinin kenarinin
lizerinde olacak sekilde ayarlayin. Ebeveyn yataginin yliksekligi yerden 50 cm'den az veya yerden 80 cm'den fazla ise
bebek karyolasini kullanmayin (Foto 28).



( BESIGIN SOKULMESI )

1. Yetigkin yatagina takilan emniyet kemerlerini ¢ézun .

2. Mangonun tekerleklerini gikarin (Fotograf 19).

3. Cibinligi ve silteyi cocugun yatagindan ¢ikarin .

4. Cikarilabilir yan tarafi ¢cikarin ve gevsek tlpu ¢ikarin (Fotograf 14).
5. Fermuar Ust ¢cergevede bulunan besigin uzunlugu boyunca agin.
6. Ana destek profilini sékin.

7. Besigin Ust cercevesinden désemeyi gikarin.

8. Boyuna ve enine ana borulari sékin.

9. Besigi katlamak icin iki ayadi birbirine katlayin.

OYUN PARKI m
=

UYARI

1. UYARI! Oyun parkini agik atesin veya bagka bir 1si kaynaginin yakinina koymayin!
2. UYARI! Oyun parkini tabansiz kullanmayin!

3. UYARI! Cocugunuzu bu oyun parkina yerlestirmeden énce oyun parkinin tamamen
dik oldugundan ve tum kilitteme mekanizmalarinin devrede oldugundan emin olun!

( GUVENLIK GEREKSINIMLERI )

1. Oyun parkinin kullanilacagi gocugun maksimum yasi 36 aydir. Oyun parkindaki agirlik
15kg't gegcmemelidir.

2. Oyun parkinda ayak dayanagi olarak kullanilabilecek veya bogulma veya nefes
alamama tehlikesi olusturabilecek hi¢bir sey birakmayin!

3. Tum montaj elemanlarinin her zaman diizgiin bir sekilde sikilmis olmasi, dizenli olarak
kontrol edilmesi ve gerektiginde ayarlanmasi gerekir.

4. Herhangi bir pargasi kirik, yirtik veya eksikse oyun parkini kullanmayin ve yalnizca
Uretici tarafindan onaylanan yedek pargalari kullanin!

5. Uretici tarafindan onaylanmayan aksesuarlar kullaniimamalidir!

6. Her kullanimdan dnce kilitteme mekanizmalarinin duzgiin ¢alistigi kontrol edilmelidir.

7. Oyun parkininiginde bir yatak minderinden fazla KULLANMAYIN.

UYARI: Sadece bu oyun parkiyla birlikte verilen yatak minderini kullanin, tGzerine ilave bir
yatak minderi koymayin, bu bogulma riskine neden olabilir.

8. DlUsme riskini 6nlemek igin, bebegdiniz kendi basina oyun parkindan atlayabilecek
duruma geldiginde oyun parkini kullanmayin.

9. FERMUARLIYANACILIM:

Acikhgin fermuarini her zaman tamamen kapali tutun. Sadece bebeginiz kendi basina
oturabildiginde ve HER ZAMAN BIR YETiISKIN GOZETiMi ALTINDA agin.

UYARI! Oyun parkini bu talimatlara uyacak sekilde kullanin!

EN 12227:2010
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KULLANIM

Uyari: Oyun parkini kullanmadan 6nce 7. yikseklik pozisyonuna ayarlandigindan emin
olun.

Besigi oyun parkina dénlstirmek.

1. Besigin her iki tarafindaki digmelere basarak ana destek profilini serbest birakin
(Fotograf 29);

2. Her iki fermuari da yanlarin tim uzunlugu boyunca ag¢in (Fotograf 30);

3.Besigin tabanini Fotograf 31'de gosterildigi gibi algak bir seviyeye yerlestirin.

4. Taban destek profilinin her iki ucunu gévdenin plastik elemanlarina yerlestirin. Daha
sonra kilitlenene kadar asagi dogru itin (Fotograf 32)

5. Besigin giris kismini a¢in. Cocugu oyun parkina yerlestirmek igin girisi acin (Fotograf
33,34)

Besigin fonksiyonlart:

Oyun parki tipi (Fotograf 35, 36)

Bebek besigi tipi (Fotograf 37,38)

DIKKAT! Besigi disarida kullanirsaniz, kilitteme mekanizmasina girip ciddi hasara neden
olabileceginden bacaklara ve diger parcalara yapisan tozu temizleyin. Bazi iklimlerde
parcalar kiif ve mantardan etkilenebilir. Bunu énlemek igin Griini nemli veya islak halde
katlamayin veya saklamayin. Uriinii daima iyi havalandirilan bir alanda saklayin. Pargalari
daima gevsek vidalar, somunlar ve diger baglanti elemanlari agisindan dizenli olarak
kontrol edin, gerekirse sikin.

Temizlik. Gerekirse yumusak sabun ve 1lik su kullanin. Cantayi ttlilemeden ilik suda elde
yikayabilirsiniz. Camasir suyu kullanmayin. Kumaslari yikamak icin etikette verilen
talimatlara dikkatlice uyun. Temizlik igin solventler, asindirici Uriinler veya agresif Griinler
kullanmayin. Yatagdi temizlemek icin etikette belirtilen talimatlari dikkatlice izleyin. Bu yatak
gocugun kusnugunu emmeyebilir. Yatak koruyucu kullanmak gok 6nemlidir.

DIKKAT! Besige, ¢cocugun bariyer aglarinin tzerinden ge¢mesine yardimci olabilecek
blylk nesneler koymayin. Plastik ve tekstil parcalara zarar verebilecedi igin karyolayi
Isitma cihazlarinin yakinina koymayin.

DIKKAT! Besiginizin dogru sekilde galistirimasi ve saklanmasi igin bu talimati dikkatle
okuyun ve harfiyen uygulayin!

Kullanilan malzemeler: Plastik, tekstil, metal, MDF



KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DIKKAT EDILECEK UNSURLAR

1-Tagima ve nakliye sirasinda tir(in mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.

2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gésterilmelidir.

3-Ylikleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin olunmalidir.

HiZMET VE BAKIM - TEMIZLIK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup tiketicinin
yapamayacag! seylerde yetkili servise bag vurmasi gerekmektedir.

2-Baglanti ve montajin nasil yapilacagi sema ile gdsterilmis olup ebeveyn tarafindan yapiimasi gerekmektedir.
KULLANIMHATALARINAILISKIN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin 6niine gegilmesi igin llitfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini dikkatlice okuyunuz.
2-Pozisyondisindakatlama ve kapatma yapmayiniz.

TUKETICI HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE ILISKIN BILGi VE KULLANICIYA SAGLANAN
SECGIMLILIK HAKLARI

1-Garanti stiresi malin teslim tarihinden itibaren baglar ve 2 yildir.

2-Malin bitlin pargalari dahil olmak tizere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayipli oldugunun anlasiimasi durumunda tliketici 6502 sayili tiketici korunmasi hakkinda kanunun 11 inci
maddesinde yer alan

a-Sozlesmeden dénme

b-Satis bedelinden indirim isteme

c-Ucretsiz onariimasiniisteme

d-Satilanin ayipsiz bir misliile degistirimesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tiketicinin bu haklardan ticretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; iscilik masrafi degistirilen parga bedeli yada
baska herhangi bir ad altinda higbir licret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya yaptirmakla yikimludir. Tiketici
Ucretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatglya karsi da kullanabilir.Satici Uretici ve ithalatgr tiiketicinin bu hakkini
kullanmasindan miteselsilen sorumludur.

5-Tiiketicinin Uicretsiz onarim hakkini kullanmast halinde malin

-Garanti slresiicinde tekrar arizalanmasi,

-Tamiriigin gereken azami siirenin asilmasi,

-Tamirinin mimkiin olmadiginin yetkili servis istasyonu satici, dretici veya ithalatci tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;tiiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin misli ile degistirilmesini
saticidan talep edebilir.Satici , Tliketicinin talebini reddedemez.Bu talebin yerine getirilmemesi durumunda saticl, tretici ve
ithalat¢i miteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir suresi 20 is giiniinG binek otomobil ve kamyonetler icin ise 30 is guinlini gegemez.Bu sire garanti stiresi
icerisinde mala iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde garanati siresi diginda ise malin
yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baglar.Malin arizasinin 10 is glinii icerisinde giderilmemesi halinde
Uretici ve ithalatgi malin tamiri tamamlanincaya kadar benzer 6zelliklere sahip bagka bir mali tiketicinin kullanimina tahsis
etmek zorundadir.Malin garanti stiresi ierisinde arizalanmasi durumunda tamirde gegen surre garanti siresine eklenir.
7-Malinkullanmakilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti kapsami digindadir.
8-Tuketici garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
veyatliketici isleminin yapildigi yerdeki tiiketici hakem heyetine veya tiiketici mahkemesine bagvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin veriimemesi durumunda tiiketici glimrik ve ticaret bakanligi tiketicinin
korunmasi ve piyasa gézetimi genel midurligiine bagvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olusabilecek sorunlar garanti kapsami disindadir.
ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti kapsamindan gikmasina neden
olur.

Kullanim Omrii 5 Y1ldr.

ITHALATGIFIRMA: COOLBABY GOCUK GEREGLERI SANVETIC.A.S.

Cinarmah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve TicA.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16. Sk. No:75 Esenler/ Istanbul Tel
102124382045 www.coolbaby.com.tr



WAZNE PRZECZYTAJ UWAZNIE |
ZACHOWAJ NA PRZYSZLOSC!

Lt OZECZKO

1.UWAGA! NIGDY NIE POZOSTAWIAJ DZIECKA BEZ OPIEKI!

2.UWAGA! Nie uzywaj tego produktu bez uprzedniego przeczytania instrukcji obstugi!
3.UWAGA! Przestan korzystania z t6zeczka, gdy tylko dziecko bedzie mogto samodzielnie usigsc,
samodzielnie stang¢ lub podnies¢ sie na rekach i kolanach!

4.UWAGA! Umieszczenie dodatkowych przedmiotow w produkcie moze spowodowac uduszenie.
5.UWAGA! NIE WKLADAJ DO LOZECZKA DODATKOWYCH PRZEDMIOTOW (np. ZABAWKI,
PODUSZKI, ITP.)!

6.UWAGA! Nie umieszczaj produktu w poblizu innego produktu, ktéry moze stwarza¢ ryzyko
zaduszenia lub uduszenia, np. sznurki, sznuréw do rolet / zaston itp.

7.UWAGA! Nie uzywaj wiecej niz jednego materaca w produkcie.

8.UWAGA! Nalezy pamieta¢ o niebezpieczenstwie zwigzanym z otwartym ogniem i innymi
zrodfami intensywnego ciepta, takimi jak kuchenki elektryczne, kuchenki gazowe itp. w poblizu
tozka dziecka (kojca lub hustawki).

( WYMAGANIA BEZPIECZENSTWA )

Maksymalny wiek dziecka, dla ktérego przeznaczony jest kojec, to 0-6 miesiecy. Waga dziecka w kojcu nie
powinna przekraczac¢ 9 kg.

1.UWAGA! Przed pierwszym uzyciem produktu nalezy usungé¢ z niego wszelkie materiaty reklamowe, a takze
materiaty stuzgce do ich przymocowania do produktu! Wszelkie plastikowe opakowania nalezy usuna¢, zniszczyc¢
lub trzymac¢ z dala od dzieci, aby unikngé ryzyka uduszenia.

2.Produkt nalezy ustawi¢ na rownej podtodze!

3.Nie pozwalaj matym dzieciom bawi¢ sie bez opieki w poblizu produktu!

4t 6zeczko musi by¢ zablokowane w ustalonej pozycji, gdy dziecko jest w nim bez opieki!

5.Wszystkie elementy ztgczne muszg by¢ zawsze mocno dokrecone i nalezy uwazac, aby nie byto zadnych
luznych $rub ani elementéw mocujgcych, o ktére dziecko mogtoby sie zaczepi¢ czeSciami ciata lub ubrania (np.
wigzan, wstazek, tancuszkéw do smoczka), co moze powodowac ryzyko uduszenial!

Wykonuj rutynowe kontrole, aby upewni¢ sig, ze nie ma luznych, uszkodzonych lub brakujgcych czesci.

6. Maksymalna grubo$¢ materaca wynosi 3 cm. Informacja o maksymalnej grubosci materaca podana jest na
etykiecie produktu, jak rowniez na samym materacu.

7.Maksymalny rozmiar wewnetrzny t6zeczka, dla ktérego przeznaczony jest materac, wynosi 84/51 cm.

8.Nie korzystaj zt6zeczka, jesli wysokos¢ tozka rodzica jest mniejsza niz 50 cm lub wigksza niz 80 cm nad podtoga
(Zdjecie 28).

9.Nie uzywaj materaca do t6zeczka innego niz ten dostarczony z produktem i zatwierdzony przez producenta.
10.Jesli uzywasz materaca innego niz dostarczony przez producenta, upewnij sie, ze ma on odpowiednig grubo$¢
i jest odpowiedni dla produktu. Grubo$¢ materaca musi by¢ taka, aby wysoko$¢ wewnetrzna (od goérnej
powierzchni materaca do gornej krawedzi bokow tézeczka) wynosita co najmniej 200 mm.

11.Jesli uzywasz materaca innego niz podany przez producenta, dlugo$c¢ i szeroko$¢ muszg byc¢ takie, aby
maksymalna odlegto$¢ miedzy materacem a bokamii krawedziamitézeczka nie przekraczata 30 mm.

12.Istnieje mozliwos¢ lekkiego odchylenia podstawy t6zeczka poprzez regulacje dwoch nozek na réznych
wysokosciach (Zdjecie 25). Pochylenie t6zeczka jest dozwolone przy maksymalnej r6znicy wysokosci pomiedzy
nogamiw 2 pozycjach! UWAGA! Gtowa dziecka musi zawsze znajdowac si¢ na najwyzszej stronie!



13.UWAGA! NIE uzywaij t6zeczka, jesli brakuje jakiejkolwiek czesci, jest ona uszkodzona lub ztamana. W razie
potrzeby skontaktuj sie z “Didis” Ltd. w sprawie czesci zamiennych i instrukcji. NIE zamieniaé czesci!
14.Produkt jest gotowy do uzycia dopiero po aktywacji mechanizméw blokujgcych. Przed uzyciem upewnij sie,
ze sg dobrze zamocowane!

15.Gdy dziecko jest bez opieki w produkcie w konfiguracji ,t6zeczka”, upewnij sie, ze otwierana strona jest
zawsze podniesiona, a zamki btyskawiczne sg w petni zapigte!

16.Nie uzywajtdézeczka bez ramy!

17. Montaz, rozktadanie i sktadanie produktu powinien wykonywaé TYLKO dorosty!

18.Nie uzywaj produktu jednoczes$nie dla wigcej niz jednego dziecka.

29.Trzymaj produkt poza zasiggiem dzieci, gdy nie jest uzywany.

20.Upewnij sig, ze nogitdzeczka sg catkowicie wyciggniete, gdy uzywasz go jako samodzielnego t6zeczka.
21.NIE uzywajt6zeczka podtgczonego do t6zka rodzicow, jesli brakuje jakiejkolwiek czesci, jest ona uszkodzona
lub peknieta. W razie potrzeby skontaktuj sie z “Didis” Ltd. w sprawie czesci zamiennych i instrukcji. NIE
zamienia¢ czesci!

22.Uzywanie produktu jest dozwolone tylko w przypadku tézek i/ lub materaca o prostych bokach! Zastosowanie
produktu z okragtymi tézkami i / lub materacem lub t6zkami wodnymi lub nadmuchiwanymi materacami itp. NIE
JESTDOZWOLONE!

23.Gdy produkt jest uzywany w funkgji ,Przymocowanie do t6zka rodzica”, zawsze musi by¢ zamontowany na
dtugim boku dostgpu dotézka. NIE NALEZY mocowaé produktu od strony gtowy lub spodu tozkal

24 WAZNE DLA BEZPIECZENSTWA TWOJEGO DZIECKA! Funkcja ,Przymocowanie do t6zka rodzica” ma
zastosowanie TYLKO z rodzajami t6zek, ktére spetniajg wszystkie warunki opisane powyzej i w niniejszym
akapicie! W szczegélnosci podparcie boczne tézeczka powinno byé zawsze umieszczone blisko materaca
rodzica, a materac powinien by¢é zawsze wyréwnany z wysokoscig podparcia bocznego, aby ograniczy¢
t6zeczko (Zdjecie 27). Ponadto t6zeczko musi by¢ mocno przymocowane do konstrukcji t6zka rodzica lub do
wspornika materaca (podstawy lub ramy materaca).

25 ¢ 6zeczka potgczone z toézkiem rodzicow nigdy nie powinny by¢ uzywane w pozycji pochytej. Przy tej funkcji
obie nogi muszg by¢ zawsze ustawione na tej samej wysokosci!

26.UWAGA! Podczas korzystania z funkcji produktu ,,Przymocowanie do t6zka rodzica”, aby zapobiec ryzyku
uduszenia przy zakleszczeniu, t6zeczko poditgczone do tézka rodzica musi by¢ odpowiednio przymocowane do
t6zka rodzica za pomoca systemu mocujacego.

27.System mocujacy jest zatgczony do t6zeczka. Nie uzywaj innego systemu mocowania.

28.Nigdy nie powinno by¢ odstepu miedzy spodem t6zeczka potgczonego z t6zkiem rodzicédw a materacem na
t6zku rodzicow.

29.Zawsze sprawdzaj system mocowania przed kazdym uzyciem!

30.Sprawdzi¢ zacisk uktadu mocujgcego przed kazdym uzyciem, odciggajgc t6zeczko potgczone z tozkiem
rodzicow na bok od té6zka rodzicow.

31.Jesli miedzy tézeczkiem potgczonym z t6zkiem rodzica a tézkiem rodzica jest jaka$ przerwa, NIE uzywaj
produktu.

32.Luki nie powinny by¢ wypetnione poduszkami, kocami ani innymi przedmiotami. Moze to spowodowac ryzyko
uduszenia.

33.Podczas uzytkowania upewnij sie, ze przescieradta, koce dla rodzicéw nie wchodzg i nie zakrywajg wnetrza
tozeczka.

34.Produkt powinien by¢ stosowany tylko wtedy, gdy jest mocno przymocowany do t6zka dla dorostych lub gdy
ruchoma strona jest zablokowana w najwyzszym potozeniu, aby unikng¢ ryzyka upadku dziecka.

35. NIEBEZPIECZENSTWO! - Gdy t6zeczko potaczone z t6zkiem rodzicéw, nie jest przymocowane do
t6zka rodzicow, wszystkie jego strony musza znajdowac sie na swoim miejscu i / lub w najwyzszej
pozycji. Zawsze catkowicie podnos ruchoma strone, gdy t6zeczko nie jest przymocowane do tézka
rodzicow.

36.UWAGA - Aby unikna¢ niebezpieczenstwa ztapania szyi dziecka za gérng porecza boku,ktory jest do
tozkarodzicow, gérna porecz nie moze by¢ wyzsza niz materac na t6zku rodzicow (Zdjecie 28).
37.UWAGA - Aby unikna¢ ryzyka uduszenia dziecka, system mocowania do t6zka rodzicéw nalezy
zawsze trzymac z dala od t6zeczka i na zewnatrz od niego.

38.Materac t6zka rodzicow musi by¢ wyréwnany do lub powyzej wysokosci ruchomego boku w
najnizszym potozeniu.

39.Materac t6zka rodzicéw powinien byé zawsze wyzszy niz bok tézeczka. Jezeli nie jest,to uzyj systemu
regulacji, aby upewnic sie, ze wysokos¢ jest poprawna po obu stronach.

40.Przed kazdym uzyciem zawsze sprawdz, czy miedzy materacem td6zka rodzica a $ciang t6zeczka nie ma
miejsca. Pociagnij i dokre¢ system mocujacy, az przywrocony zostanie dopuszczalny stan.

41.Uzywaj t6zeczka z opuszczonym bokiem tylko w funkgji ,,Przymocowanie do t6zka rodzicow”.

42 UWAGA! Trzymac z dala od ognia!

43. Specyfikacje, kolory i zawartos¢ moga réznic sie od pokazanych na zdjeciach!

EN1130:2019 + AC:2020; EN 16890:2017+A1 :2021@



CZESCl 6. Strona ruchoma -1 szt.

. . 7. Gtéwny profil nosny -1 szt
Zdjecie A 8. Tapicerka - 1szt.
1. Materac -1 szt. 9. Kota -4 szt
2.Ramagérna , - 1szt. 10. Kosz na akcesoria (bagaznik) -1 szt.
3. Przycisk regulacji wysokosci -2 szt 11. Moskitiera -1 szt.
4. Gtéwna rama aluminiowa -1szt 12. Pas bezpieczenstwa -2 szt

5. Dolne poprzeczne i podtuzne rury noéne - 4 szt.

( MONTAZ £t OZECZKA DZIECIECEGO )

1. Rozi6z rame t6zeczka po uniesieniu i obroceniu ndg na zewnatrz tak, aby po ustawieniu ndég w pozycji pionowe;j
znaczniki poziomu znajdowaly sie na zewnatrz (zdjecie 2).

2. W16z rurki podtuzne i poprzeczne w otwory w tapicerce koszyka na akcesoria (zdjecie 3). Uwaga! Ustaw kotki
na rurkach tak, aby wskazywaty na wyznaczone otwory montazowe. Zamontuj dolne rurki podtuzne i poprzeczne
na stelazu, az kotek bedzie wystawat przez plastikowe otwory w nézkach (zdjecie 4, 5, 6).

3. Zdejmij plastikowe ostony po obu stronach gtéwnego profilu no$nego przymocowanego do podstawy (zdjecie
7). Zatéz tapicerke na gorne rurki tézeczka, a nastepnie zamknij jg zamkiem btyskawicznym. Zamontuj gtéwny
profil nosny do plastikowych mechanizméw w obu nogach i upewnij sie, ze kotki sg prawidtowo zamocowane
(zdjecia 8, 9). Uwaga! Aby zdjg¢ profil nosny, nacisnij przyciski na plastikowych mechanizmach na nogach.

4. Przet6z wolng rurke, bedaca czescig goérnej ramy, przez otwédr w rozktadanej czesci tapicerki (jesli jest
zamontowana, nacisnij przyciski pod spodem i zwolnij). Przyt6z wolne konce rurki do ramy t6zeczka tak, aby
przyciski zwalniajgce byly skierowane w dot (zdjgcie 10), a nastepnie zamknij zamek btyskawiczny po obu
stronach siatki (zdjecia 11, 12).

5. Aby wyjac¢ ruchomy bok, wykonaj nastepujgce czynnosci:

- Rozepnij suwaki po obu stronach.

- Nacisnij guziki u dotu koncow tuby, aby jg zwolni¢ (zdjgcia 13, 14) i zaczep jg o paski boczne (zdjecia 15, 16).

6. Podnie$ nozkitozeczka i wsun osie kotek w otwory, az ustyszysz ,klik” (zdjecia 17, 18). Aby zdjg¢ kétko, nacisnij
przycisk do wewnatrz i pociggnij kétko w dot (zdjecie 19). Aby aktywowaé hamulec kotek, nacisnij dzwignie w dot,
a aby go zwolni¢, podnie$ jg do gory (zdjecie 20).

7. Zamontuj moskitiere na gérnej ramie tézeczka (zdjecie 21).

(EKSPLOATACJA )

1. Regulacja wysokoéci. Wysoko$¢ mozna regulowa¢ w 7 pozycjach za pomocg dwdch przyciskow
umieszczonych z boku ramy (Zdjecie 22,23).

2. Funkcja antyrefluksowa (zapobiegajgca zadtawieniu dziecka) - t6zeczko mozna odchyli¢ maksymalnie o 2
pozycje wysokosci pomiedzy nogami po obu stronach (Zdjecie 24). UWAGA! Gtowa dziecka powinna by¢ zawsze
skierowana ku wyzszej stronie! UWAGA! Z funkcji antyrefluksowej mozna korzysta¢ wytacznie w przypadku
uzywania f6zeczka jako t6zeczka samodzielnego. Z tej funkcji NIE mozna korzysta¢, gdy tozeczko jest
przymocowane do t6zka dla dorostych!

3. Mocowanie t6zeczka do t6zka dla dorostych w nastepujacej kolejnosci:

Dostosuj wysokosc¢ tozeczka wzgledem tdzka dla dorostych, zgodnie z instrukcja;

- Przymocujjeden koniec kazdego z dwoch paséw do elementow t6zeczka (zdjecie 25);

- Owin pasy bezpieczenstwa woko6t materaca tézka dla dorostych, a nastepnie zapnij klamry;

- Pociaggnij za luzne konice, upewniajgc sie, ze pasy regulacyjne sg dobrze naciagniete (zdjecie 26).

- usun ruchoma strone;

- obejmij materac t6zka dla dorostych pasem bezpieczenstwa;

- przymocuj oba konce pasa do spodu tézeczka (1) (Zdjecie 26), nastepnie przymocuj haczyk do boku tézeczka (2)
(Zdjecie 26). Pociagnij pas, aby wyregulowac jego dtugos$¢ (3)( Zdjecie 26).

UWAGA! Ze wzgledu na ryzyko upadku, pomiedzy spodem produktu a materacem tézka dla dorostych NIE
powinno by¢ zadnej szczeliny!!! (Zdjecie 27)

UWAGA! Ze wzgledu na ryzyko uduszenia wysokos¢ tozeczka nalezy regulowac tak, aby krawedz materacatézka
dla dorostych znajdowata sie nad krawedzig ruchomej strony. Nie korzystaj z t6zeczka, jesli wysokos¢ t6zka
rodzica jest mniejsza niz 50 cm lub wigksza niz 80 cm nad podtoga (Zdjecie 28).

@D



( DEMONTAZ £OZECZKA )

. Odtacz pasy przymocowane do t6zka dla dorostych.

. Zdejmij kotka t6zeczka (Zdjecie 19).

. Zdejmij moskitiere i materac z t6zka dziecka.

. Wyjmij ruchomg strone i wyjmij wolng rurke (Zdjecie 14).

. Rozpig¢ zamek blyskawiczny na catej diugosci tézeczka znajdujacy sie na gornej ramie.
. Zdemontuj gtéwny profil nosny.

. Zdejmij tapicerke z gérnej ramy t6zeczka.

. Zdemontowac rury podtuzne i poprzeczne bagaznika.

. Zt6z obie nogi, aby ztozy¢ tézeczko.

KOJEC DO ZABAWY m
=

(_ OSTRZEZENIA )

OCONOGOPLWN-=

1. OSTRZEZENIE! Nie umieszczaj kojca w poblizu otwartego ognia ani innego zrédta cieptal
2. OSTRZEZENIE! Nie uzywaj kojca bez podstawy!

3. OSTRZEZENIE! Przed umieszczeniem dziecka w kojcu upewnij sie, ze kojec stoi catkowicie
pionowo i wszystkie mechanizmy blokujgce sg zatgczone!

(_WYMAGANIA BEZPIECZENSTWA )

1. Maksymalny wiek dziecka, dla ktérego przeznaczony jest kojec, to 36 miesiecy. Waga w kojcu nie
moze przekraczac¢ 15 kg.

2. Nie pozostawiaj w kojcu zadnych przedmiotow, ktdére moglyby stuzy¢ jako podnézek lub mogtyby
stanowi¢ zagrozenie zadtawienia lub uduszenia!

3. Wszystkie elementy montazowe muszg by¢é zawsze odpowiednio dokrecone, regularnie je
sprawdzaj i w razie potrzeby wyregulu;.

4. Nie uzywaj kojca, jesli jakakolwiek jego czesc¢ jest uszkodzona, rozdarta lub jej brakuje. Uzywaj
wytgcznie cze$ci zamiennych zatwierdzonych przez producenta!

5. Nie uzywaj akcesoridéw niezatwierdzonych przez producenta!

6. Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ mechanizmy blokujgce, aby upewni¢ sie, ze dziatajg
prawidtowo.

7.NIE UZYWAJ wigcej niz jednego materaca w kojcu.

OSTRZEZENIE: Uzywaj wytacznie materaca dotgczonego do kojca. Nie ktadz na nim dodatkowego
materaca, poniewaz moze to spowodowac ryzyko uduszenia.

8. Aby zapobiec ryzyku upadku, nie nalezy uzywac kojca, gdy dziecko jest w stanie samodzielnie z
niego wyskoczyc¢.

9.0TWORBOCZNY ZZAMKIEM BLYSKAWICZNYM:

Zawsze zamykaj zamek btyskawiczny na otworze. Otwieraj go tylko wtedy, gdy dziecko jest w stanie
samodzielnie siedzie¢i ZAWSZE POD STALYM NADZOREM OSOBY DOROSLEJ.

OSTRZEZENIE! Uzywaj kojca zgodnie z niniejszg instrukcjg!
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(INSTRUKCJA UZYTKOWANIA)

Wazne: przed uzyciem kojca nalezy upewni¢ sie, ze wysokos¢ kojca jest ustawiona na 7-mym
poziomie.

Przeksztatcenie t6zeczka w kojec.

1. Nacisnij przyciski po obu stronach t6zeczka, aby zwolni¢ gtéwny profil nosny (zdjecie 29);

2. Rozepnij dwa zamki btyskawiczne na catej diugosci bokéw (zdjecie 30);

3. Umies¢ podstawe tézeczka na niskim poziomie, jak pokazano na zdjeciu 31.

4. Umies¢ dwa konce profilu nosnego w plastikowych elementach bagaznika. Nastepnie docisnij
je, az sie zablokujg (zdjecie 32).

5. Otworz wejscie to6zeczka. Rozepnij zamek blyskawiczny przy wejsciu, aby umiesci¢ dziecko w
t6zeczku (zdjecie 33, 34).

Funkcje t6zeczka:

Typ kojca (zdjecie 35, 36)

Typ tézeczka do spania (zdjecie 37, 38)

( KONSERWACJA )

OSTRZEZENIE!Jesli uzywasz kojca na zewnatrz, przetrzyj nézki i pozostate czesci z kurzu,
poniewaz moze on przyczyni¢ sie do uszkodzenia mechanizméw. W niektorych warunkach
klimatycznych, cze$ci mogg by¢ dotkniete ple$nig. Aby temu zapobiec, nie sktadaj ani nie przechowuj
produktu, jesli jest wilgotny lub mokry. Zawsze przechowuj produkt w dobrze wentylowanym miejscu.
Zawsze regularnie sprawdzaj czesci pod katem poluzowanych $rub, nakretek i innych elementéw
ztgcznych i dokre¢ w razie potrzeby.

Czyszczenie. Jesli jest taka potrzeba uzywaj cieptej wody z dodatkiem delikatnego mydta. Torbe
nalezy my¢ recznie w cieptej wodzie. Nie uzywaj detergentéw. Nie prasuj. Do prania tkanin nalezy
postepowac¢ zgodnie z instrukcjami na etykiecie. Do czyszczenia nie nalezy uzywac
rozpuszczalnikow, materiatow Sciernych ani zrgcych produktow.

OSTRZEZENIE! Nie zostawiaj w kojcu zadnych przedmiotéw, takich jak zabawki, ktére mogg
stanowic¢ oparcie na stopy umozliwiajgce dziecku wydostanie sie z kojca.

Nie wystawiaj kojca na bezpo$rednie dziatanie promieni stonecznych i innych zrodet ciepta, ktore
mogg OSTRZEZENIE! Do prawidtowej eksploatacji i przechowywania kojca, nalezy uwaznie
przeczyta¢ wskazowkii przestrzegac niniejszg instrukcje.

Zastosowane materiaty: tworzywo sztuczne, tekstylia, metal, MDF.



BAXHO NPOYUTAJTE BHUMATENHO U
3AYYBAJTE 3A CIIEAHA YNOTPEBA!

KPEBETYETO
Qo ( BHUMAHME )

1. BHUMAHUE! HUKOIALl HE OCTABETE AETCOTO AETETO BE3 HA3OP!

2. BHUMAHMUE! He kopucteTe ro oBoj nponssod 6e3 npeTxo4Ho Aa rv npodmMtate ynarcteaTa 3a
ynotpeba!

3. BHUMAHMUE! lNpecTtaHeTe ga ro KOpUCTUTE KPEBETYETO LLITOM AETETO MOXeE Aa ceaHe 6e3 MoOMOLL,
[a cTaHe CaMOCTOjHO UK ia ce KpeHe Ha paue 1 koneHal

4. BHUMAHMUE! lNocTtaByBaHkeTO OOMOMHUTENHU apTUKNX BO MPOU3BOAOT MOXE Aa npeausBuka
3apyllyBamne.

5. BHUMAHUME! HE NMOOHECYBAAT OOMNONHUTENHU LENN (Ha np. 3EMJU, NPUTOBOPMU,
OBE).

6. BHUMAHMUE! He ctasajte ro npon3soaoT 6nusy Apyr npon3Bog, LLITO MOXe Aa NpeTcTaByBa pu3nK
o[ 3aayLUyBake UNn 3agyLlyBakse, Ha Mp. BPCKU, XXMLM 3a PONETHN / 3aBECU, UTH.

7. BHUMAHMUE! He kopucTeTe noBeke oA eaeH AyLlek BO NPOU3BOAOT.

8. BHUMAHMUE! Buaete cBecHM 3a onacHocTa o OTBOPEH NiamMeH 1 Apyri U3BOpU Ha MHTEH3MBHA
TOMNMHA, KaKOo LUTO Ce eNeKTPUYHM NEeYKN CO PEOTaHM, raCHN NeYKN UTH., BO HenocpeaHa bnunsnHa Ha
KpeBEeTYETO (KpeBEeT Unu nynatuka).

(BAPAHSE 3A BE3BEAHOCT)

MakcumanHaTta Bo3pacT Ha AeTeTo 3a Koe e HameHeTo kpeBeTyeTo e 0-6 Meceum. TexxmHaTta Bo orpaaarta He Tpeba Aa HagMuHyBa
9kr.

1. Mpep aa ro ynotpebuTe Npon3BoAoT 3a NPB NaT, OTCTPaHeTe ' CMTe NPOMOTUBHY MaTepwujany og Hero, Kako U MatepujanuTe 3a
HVBHO NpukavyBake Ha npounssoaoT! Cekoja nnactuyHa ambanaxa Mopa Aa ce OTCTpaHu, YHULITU UNu Aa ce YyBa Nofaneky of
[ela 3a aa ce n3berHe pusvKoT o 3aayLLyBake.

2. MpousBoaoT Mopa Aa 6uae noctaBeH Ha paMHO HYBO!

3. He po3BonyBajte manute geua aa urpaat 6e3 Hagsop Bo 6nusuHa Ha npon3sogoT!

4. leTckoTo KpeBeTHe Mopa Aia 6yae 3aknyyeHo Bo hmkcHa nonoxba kora aeteto e 6e3 Hag3op Bo Hero!

5. CuTe cBp3yBaykn enemeHT cekorawl Mopa ga buaart uBpcTo 3aterHati u Tpeba ga ce BHUMaBa Aa He ce nojasaT nabasu
3aBPTKM UM AOAATOLM Ha KOM AETETO MOXeE [a 3akauu AenoBu of CBOETO Terno unv obneka (Ha np. Bpcku, naHaenku, naHum 3a
nakupame), LUTO MoXe Aa Npean3BuKa pyU3vK of 3aayLuyBarse!

V3BeeTe pyTUHCKM MHCNEKLMM 3a Aa BuaeTe curypHu aeka Hema croboHU, OLUTETEHM UMW UCYE3HATY AENOBY.

6. MakcumanHaTta gebenvHa Ha aywekot e 3 cM. MIHdopmMauunTe 3a MakcumarnHaTa gebennHa Ha OyLekoT ce HaBeAeHU Ha
O3HakaTa Ha NPOM3BOAOT, KaKo M Ha CAMUOT AyLLEK.

7. MakcumarHaTta BHaTpeLLHa ronemMunHa Ha KpeBETHETO 3a koja e HaMeHeT ayLuekoT e 84/51 cm.

8.He ro kopucTeTe KpeBeT4eTOo ako BUCKMHATa Ha POAMTENCKUOT KpeBeT e noMana og 50 cM unu noeeke og 80 cm Hag NoAoT.

9. He kopucTeTe ayLuek 3a KpeBeTYMHa, OCBEH OHOj LUTO € J0CTaBEH CO NPOU3BOAOT M 0A06pEeH 04 NPOM3BOANUTENOT.

10. AKo KOpUCTUTE AyLLEK pasfiMyeH of OHoj LLTO e 06e3beneH of NPOU3BOAUTENOT, NPOBEpETe Aanu e BUCTUHCKaTa AebenuHa n
norofieH 3a npouseoaoT. [lebenvHaTta Ha OyLekoT Mopa Aa buae TakBa LITO BHaTpeLLHaTa BUCKHa (Of ropHaTa MoBpLUMHa Ha
[OYLIEKOT A0 FOPHMOT pab Ha CTpaHUTe Ha KpeBeTHEeTO) € Hajmarky 200 M.

11. AKo KOpUCTWTE AyLLEeK pa3nunyeH of OHOj LUTO ro AaBa NPOU3BOANUTENOT, AOMKMHATA U LWMPMHATa Mopa Aa 6vuaaT Taksu LWTo
MaKCVMMarnHoTO pacTojaHue NoMery AyLIEKOT U CTPaHUTE U paboBUTE Ha KPEBETYETO HE HaAMUHYBa 30 MM.

12. MoxHO e Marnky Aa ce HaKIMoHK OCHOBaTa Ha KPeBETHETO CO NpunarofyBare Ha ABeTe Ho3e Ha Pas3nunyHu BucKHmu (Cnuka 25).
HaknoHyBaH-ETO Ha KPEBETYETO € [J03BONEHO CO MakCcMMariHa pasnvika Bo BUcMHaTa noMery ABeTe Ho3e o4 2 no3uuum!

13. BHUMAHUE! HE kopucTeTe ja KpeBeTHETO ako Aen of HEeAoCTacyBa WUNW € OWTETEH UMK cKplueH. [lokonky e notpebHo,
KOHTaKTupajTe ro quamc 3a pesepBHu 4eN0BU U MHCTPYKUmK. HE 3ameHyBajTe aenosu!

14. Mpoun3BoaoT € NoAroTBeH 3a ynoTpeba camo Kora akTUBUpaHUTE MexaHU3MK 3a 3aKnyyyBarse ce akTuBupaar. bugerte curypHu
[eka Tue ce obpo cmkeupaHnu npeg ynotpebal
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15. Kora peteTo e 6e3 Hag3op BO MpoM3BOA0T BO KOHdMrypauwmjaTa "kpeBeTyeTo”, npoBepeTe Aanu naraykara
CTpaHuLa e cekorall NogurHata v naTeHTuTe ce LernocHo npuuspcTeHm!

16. He kopucTeTe ja kpeBeT4yeTo 6e3 pamkal17. CobpaHMeTo, 0gBUBaHETO U NPEKIONYBaHETO Ha NPOM3BOA0T
Tpeba aa ro nsspwm CAMO og Bo3pacHo nuue!

18. He kopucTeTe ro nponsBofoT NoBeke oA eAHO AeTE NCTOBPEMEHO.

19. YyBajTe ro nponssBofoT noganeky of AodatoT Ha Aela Kora He ro KOpUcTuTe.

20. OcurypeTe ce geka HO3eTe Ha KPeBETHETO Ce LieNOCHO NPOOOMMKEHN Kora ce KOpMUcTaT Kako camMoCTOjHa
KpeBeTyeTo.

21. HE kopucTeTe ja KpeBETHETO MOBP3aHO CO KPEBETOT Ha POAUTENUTE ako Aen Of HMB HejocTacyBa uUnu e
oLUTEeTEH Mnu ckpLueH. [lokonky e noTpebHo, KoHTakTupajTe ro uamc 3a pesepBHU AenoBu U MHCTpyKumu. HE
3ameHyBajTe genosu!

22. Ynotpebarta Ha Npon3BOAOT € A03BONIeHa CaMo CO KpeBETU U / unu Ayluek co npasa cTpaHa! Ynotpeba Ha
NPOV3BOAOT CO KPYXXHW KPEBETU U / Unu AyLleuy unn BoAEeHN KpeBeTV uUnu Ayleum 3a HagyByBake, UTH. HE E
[OO3BOJIEHO!

23. Kora npou3BofoT ce kopucTu Bo dyHKUMjaTa "lNonpasu Ha poamnTENCKUOT KpeBeT", Toj cekorall Mopa Aa ce
MOHTMPa Ha JonraTta cTpaHa Ha NnpucTanoT 4o KpeBeToT. HE dhmkcunpajte ro npon3BogoT Ha rnaeara unm Ha 4HOTO
Ha KkpeBeToT!

24. BAXXHO 3A BE3BEAHOCT HA BALUATA AELA! ®yHkuujata ,MonpaBu Ha poaMTenck1oT KpeBeT” ce
npumeHyBa CAMO co BUAOT Ha KpeBETUTE LUTO M UCMONHyBaaT cUTe YCroBM OMNuWLLAHW Morope 1 Bo 0BOj cTaBs!
OcobeHo, cTpaHuyHaTa NoTrnopa Ha KpeBeTyeTo cekoraw Tpeba ga Guge noctaBeHa 6nM3y OO0 OYLUEKOT Ha
poauTenoT, a AyLeKoT cekoraw Tpeba Aa Guae ycornaceH Co BUCKMHATa Ha CTpaHMYHaTa noTnopa 3a fa ce
orpaHu4m kpeseTyeTo (Cnuka 27). lMokpaj Toa, kpeBeT4eTO Mopa Aa 6uae LBPCTO NpUKaYeHo Ha CTPyKTypaTa Ha
KPEeBETOT Ha POAMTENOT UMW Ha NoAnorarta 3a AyLUEKOoT (noasiora unm pamka 3a gyLUek).

25.[leTckuTe KpeBETYMHA MOBP3aHM CO KPEBETOT Ha poauTenuTe Hukorawl He TpebGa [a ce kopucTaT BO
HakrnoHeTa nonox6a.Co oBaa dyHKUMja, ABETE HO3€e CeKorall Mopa Aa Ce npunarofgysaar Ha ucta BucmHal

26. BHUMAHME! Kora ja kopucTuTe dyHKUMjaTa Ha Npou3BoaoT ,PUKC Ha KPEBETOT Ha poauTenoTt', 3a Aa
cnpeunTe pu3NKOT of 3adyllyBawe Aa Cce 3arnaBu, KPeBETHETO MOBP3aHO CO KPEBETOT Ha poauTenuTte mopa
npaBuUIHO Aa ce NPULBPCTU Ha KPEBETOT HA POAMTENN CO MOMOLL HA CUCTEMOT 3a Bp3yBakb-e.

27. CuctemoT 3a NnpuuBpCTyBake e 06e36eeH Co KpeBeTYETO. He koprcTeTe Apyr CUCTEM 3a MPULIBPCTYBaH-E.
28. Hukoraw He Tpeba oa vma ja3 nomery gornHarta cTpaHa Ha KpeBeTHETO MOBP3aHO CO KPEBETOT Ha poanTeNnTe
1 AYLLIEKOT Ha KPEBETOT Ha poaMTENuTe.

29. Cekorall NpoBepyBajTe ro CUCTEMOT 3a NPULBPCTYBak-€ Npes cekoja ynotpeba!

30. lMpoBepeTe ro NpMLBPCTYBaHETO HA CUCTEMOT 3a NPULBPCTYBah-€ NPeA cekoja ynotpeba co NoBrnekyBare Ha
KpeBETYETO NMOBP3aHO CO KPEBETOT HA POAMTENUTE NOAANeKy Of KpEBETOT Ha poauUTennTe.

31. Ako uma ja3 nomery KpeBeTYETO MOBP3aHO CO KPEBETOT Ha poauTenuTe M KpeBeToT Ha poautenute, HE
KOpUCTETE ro NPOU3BOAOT.

32. MNpasHnHuTe He Tpeba ga ce nonHaT co nepHULM, kKebura unu apyru npeamety. OBa Moxe Aa npeanssrka
pV3NK Of 3aayLUyBaH-e.

33. 3aBpeme Ha ynoTpebaTa, npoBepeTe fanv vyapliadurte, kebuTe 3a poauTenu He Bnerysaar 1 He ja nokpueaat
BHATPELLUHOCTa Ha KPEBETYETO.

34. NpousBoaoT Tpeba Aa ce KOPUCTU CaMOo KOra e LiIBPCTO NPULIBPCTEH 3a KpeBeT 3a BO3pPacHMU UM Kora
noABUXHAaTa CTpaHa e 3aKkily4eHa Bo Hej3aMHaTa HajBMCcoKa no3vumja 3a aa ce nsberHe pu3mkoT of naramwe
Ha aeTeTo.

35. ONACHOCT! - Kora kpeBeT4eTO NOBP3aHO CO KPeBETOT Ha PpoAUTENUTE He e MPUKa4YeHo Ha KpeBeTOT Ha
poauTenuTe, cuTe HEroBM CTPaHM Mopa Aa GuaaT NnocTaBeHM Ha HUBHO MeCTO U /| UMM BO HUBHaTa
HajBucoka nosuumja. Cekoraw UESIOCHO NOAWrHeTe ja MoABMXKHATa CTpaHa Kora KpeBeT4YeTo He e
NpUKavYeHo Ha KpeBEeTOT Ha POAUTENUTE.

36. BHUMAHUE - 3a pa ce nsberHe onacHOCT Aa ce ApPXW BpaToT Ha AecHaTa cTpaHa oA ropHaTa
Xene3HuuUa of cCTpaHaTa o KPeBETOT Ha poauTenuTe, ropHaTa xernesHuua He Tpe6a aa 6uae noBucoka oa
AYLLEKOT Ha KpeBeTOT Ha poauTenuTe (Cnuka 28).

37. BHUMAHMUE - 3a aa ce nsberHe pu3sukoT o4 3aayllyBat-e Ha BalleTo geTe, CACTEMOT Ha NpuBp3yBate
BO KPeBeTOT Ha poAuTenu cekoraiw Tpe6a Aa ce YyBa noaaneky of KpeBeT4eTo M HaABOP oA Hero.

38. [yweKkoT Ha KpeBeTOT Ha poauTenuTe Mopa Aa 6uae ycornaceH UNu Hag BUCUHaTa Ha NoABMXKHaTa
CTpaHa BO HajHMCKa no3uumja.

39. [lyluekoT Ha KpeBeTOT Ha poauTenute cekorall Tpeba Aa Guae NOBMUCOK of cTpaHaTa Ha KpeBeToT. AKO He,
KOpuCTeTe ro CUCTEMOT 3a Npunarogysakse 3a Aa buaeTte curypHu ieka BUcHaTa e TouHa of ABETE CTPaHu.

40. Mpepn cekoja ynotpeba, cekorawl NpoBepeTe Aanv Hema MnpocTop Momery OylweKkoT Ha KpeBEeTOoT Ha
poauTenuTe 1 cTpaHuLaTa Ha KpeBeTYeTo. [oBneyeTe ro 1 3aTerHeTe ro CUCTEMOT 3a NPULBPCTYBaHe CE& foaeka
He ce BpaTu Ao3BOrIeHaTa cocTojba.

41. KopucTeTe ro KpeBeT4eTO CO CryLUTeHaTa cTpaHa camo Bo dhyHKuujaTa "Nonpasu Ha poanTencKMoT KpeBeT".
42.BHUMAHME! YysajTe ce noganeky og oraH!

43. Cneuudukaumnte, boute 1 cogpkuHaTa MoXe a ce pas3nuKyBaarT of OHVe NpuKaxaHu Ha poTorpacpuuTe!
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D,EHOBM 6. MoagsmxHa cTpaHuua -1 6p.

7. MMaBeH npodumn 3a nogapLuka -16p.
Cnuka 1 8. Tanaump -16p.
1. Bywex - 16p. 9. ToykoBU -4 6p
2. l'opHa pamka - 16p. 10. Kowhuua 3a foaatoum (6araxHuk) - 1 6p.
3. Konye 3a nogecyBame Ha BUCUHaTa - 2 6p. 11. KomapHuk -1 6p.
4. MMaBHa anyMmmHuymcka pamka -16p 12. CurypHoceH nojac -2 6p.
5. [JonHW NOMNpeYHn 1 NOHMUTYANMHANHW NOTNOPHM
LeBKMN -4 6p.

(MHCTANNPAHKE HA KPEBETYETO)

1. OTBOpeTe pamkaTa Ha KpeBETYETO MO KpeBake W BPTEHE Ha HO3ETE HaHaABOp, Taka LUTO Kora HoseTe ce
1cnpaBeHu, MapkepuTe 3a HUBO ce oA HagBopeLlHaTa cTpaHa (Cnvka 2).

2. lNMpoHeceTe HagoMKHU 1 NOMPEYHN LEBKM BO AyMKUTe Ha TanauupoT Ha gogatHaTta kpesetyeto (Cnwuka 3)
BHumaHwue! ['n HacoveTe nmnTe Ha UeBKWTe Taka LITO A Ce HAaCOYEHW KOH AyNKMTe HaMeHeTM 3a MHcTanauvja.
WHcTanvpajte AOMHM HAaQOoMKHU 1 MOMPEYHN LIEBKM Ha HOCAYOoT [OAEKa urnarta He ce NoKaxe HWU3 NNnacTuyHuTe
Oynku Ha HoseTe (Cnuka 4,5,6).

3. OTcTpaHeTe v NNacTUYHUTE WTUTHULM of OBETE CTPaHW Ha MMaBHWOT NPOdUN 3a NogapLUKa NpuKkadveH Ha
ocHogata (Cnuka 7). [NocTaBeTe Tanauup Ha ropHUTE LIEBKM Ha KPEBETYETO, a MOTOa ro 3aLBpCTETE CO NaTEHT.
MoHTupajTe ro rmaBH1OT Npodun 3a NoaapLUKa Ha NNacTUYHUTE MEeXaHN3MM Ha ABETe HO3e U ce yBepeTe Aeka
urnute ce npasunHo noctaseHun (Cnuku 8, 9). BHumanue! 3a oa ro gemoHTMpate npocdmnoT 3a nogapLuka,
NPUTUCHETE KOMYMHba Ha NacTUYHUTE MEXaHU3MU Ha Ho3eTe.

4. MNosneyeTe crnobofHa LeBKa, Koja e Aen o4 ropHaTa paMka, HU3 OTBOPOT Ha naraykara cTpaHa Ha TanaumpoT
(ako e MOHTUpaHa, NPUTUCHETE KOMYMHa Ha AHOTO U ja oTnywwTuTe). [ocTaBeTe cnoboaHn KpaeBmn Ha LeBKaTa
KOH pamMKaTa Ha KpeBeTYETO Taka LUTO Kon4YnkaTa 3a OTKIyvyBare ce HacodeHn Hagony (Cnwvka 10), a noToa ru
3aUBpCTeTe NaTEHTUTE Ha NperpaaaTa of ABeTe cTpaHu Ha mpexarta (Cnukun 11, 12).

5. 3agajaorcTpaHuTe nogBwkHaTa CTpaHuua, cregerte ro CneaHnoT pegocnes;

- OTKONYajTe NaTeHTN o4 ABETE CTPaHMW.

- MputucHeTe konuMka Nof KpaeBuTe Ha UeBKaTa 3a Aa ja ocrnobogute (Cnukm 13, 14), n ja 3akayeTe Ha
CcTpaHn4HuUTE peMexmn (Cnukn 15, 16).

6. MNogurHeTe M Ho3eTe Ha KPEBETYETO W M MOCTaBETE OCKWTE Ha TpKarnata BO AynKuTe OOoAeKa He ce yye
"knukarse" (Cnnka 17, 18). 3a ga ro n3BaguTe TPKanoTo, NPUTUCHETE KOMYe HAaBHATPE 1 ro MoBieYeTe TPKanoTo
Hagony (Cnuka 19). 3a ga ja akTMBUpaTe KouYHMLATa Ha TpKanoTo, NPUTUCHETE ja paykaTta Hagony, a 3a Aa ro
ocnoboauTe TpkanoTo Harope (Cnivka 20).

7. NHcTanupajTe Mpexa NnpoTyB KOMapLy Ha ropHaTa pamka Ha kpeseTyeTtoTa (Crimka 21).

( ONEPALMJA )

1. MNpwunarogyBakse Ha BUCKMHaTa. BucHaTa Moxe fa ce npynaroauy Bo 7 No3uLmMm Npeky ABETE KOMYnHba Kou ce
Haoraar Ha cTpaHaTa Ha pamkata (Cnvka 22, 23).

2. AHTU-pecbnykcHa pyHkUMja (NpOTVB 3aayLUyBaH-e Ha AETETO) - KPEBETHETO MOXE Aa Ce HaKIMOHU CO pasnuka og
MaKkCc1MyM 2 No3uLMmn BO BUCUHA NoMery Ho3eTe of ageTe cTpanu (Cnuka 24). MPEAYMNPEAQYBAHKE! (maBaTa Ha
[eTeTo cekorawl Mopa Aa 6uge nocrtaBeHa Ha nosucoka ctpaHa! MPEAYMNPEAQYBAWE! dyHkuvjata npoTtms
pednyKc MoXe fja ce KOPUCTU CaMo Kora KpeBETHETO Ce KOPUCTU kako nocebeH kpeseT. OBaa dyHkumja HE moxe
[1a ce KOpUCTU Kora KpeBETYETO € (DUKCUPAHO 3a KPEBETOT BO3pacHM!

3. dukcupare Ha KpeBETYETO 3a BO3paceH KpeBET BO CleHVOB pefocries;:

- OTCTPaHyBake Ha NoABMKHaTa CTpaHuLa;

- MpunarogeTe ja BUCMHaTa Ha KpEBETHETO 3a BO3pacHM, cnopef baparbarta Ha UHCTPYKLUKTE;

- 3auBpcTeTe e4HNOT Kpaj Ha CeKkoj oA ABaTa peMeHM 3a enemMeHTuTe Ha kpeseTdeTo (Cnuka 25);

- 3amoTajTe cUrypHOCHM Nnojacu OKory AyLUEKOT Ha KPEBETOT 32 BO3pACHW, @ NOTOa ' 3aTErHeTe KOMKUTE;

- N3BapeTe cnobopHm Kpaesu, yBepeTe ce jeka peMeHunTe 3a npunarogysamse ce 3aterHatu (Cnuka 26)

BHUMAHMUE! MNopapau pusukoTt of narfarwe, HE Tpeba aa uma npasHuHa nomery gonHaTa cTpaHa Ha NpoussooT
1 AyLIeKOT Ha kpeBeToT 3a Bo3pacHu!! (Cnuka 27)

BHUMAHMUE! MNopaaun pu3nkoT oA 3agdyllyBake, MpunarofeTe ja BUCMHaTa Ha KpeBeT4eTo Taka LTo paboT Ha
OYLIEKOT Ha KpeBeTOT 3a BO3pacHW e Hapj paboT Ha noAaBwkHaTa CTpaHa Ha kpeseTyeTo. He ro kopucterte
KpEeBETYETO aKko BUCHHATa Ha POAMTENCKNOT KpeseT e noMana og 50 cm nnm noseke og 80 cm Hag nogoT (Cnvka

28).
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(BEMOHTUPAHE HA KPEBETYETO )

1. OTKONYajTE M peMeHnTe NpUKaYeHn Ha KpeBETOT 3a BO3PACHM.

2. [lemoHTMpajTe rn Tpkanata Ha kpesetyeTo (Cnnka 19).

3. OTcTpaHeTe MpexaTta 3a KOMapLm U OYLLEKOT 0 KPEBETOT Ha ETETO.

4. OTCcTpaHeTe OTCTpaHnmMBaTa cTpaHuLa v ja oTcTpaHeTe cnobogHara ueska (Crivka 14).
5. OTkonyajTe naTeHT No AOMKMHATA Ha KPEBETHETO KOE Ce Haor'a Ha ropHaTa pamka.

6. [leMOHTUpaH-e Ha rmaBHNOT Npoduni 3a NoaapLLKa.

7. OTCTpaHeTe TanauMpoT Of ropHaTa paMKka Ha KpeBETHETO.

8. [leMoHTUpan-e Ha HaJOIMKHUTE M NOMPEYHNTE LIEBKM Ha CTebrnoTo.

9. CBuTKajTe ABETE HO3€ e[Ha KOH Apyra 3a Aa ro NPeKnonuTe KpeBeTyeTo.

KPEBETYETO 3A UI'PA

( BHUMAHME )

1. BHUMAHME! He cTtaBajTe kowapka Bo 6rnn3vHa Ha OTBOPEH OraH unv Apyr U3Bop Ha TonnuHa!
2. BHUMAHME! He kopucTeTe kowapka 6e3 ocHoBaTa!

3. BHUMAHME! YBepeTe ce feka kowapaTta € LernoCcHO UcnpaBeHa 1 feka cute MexaHu3Mm 3a
3aknydyBak€e Ce akTMBUpaHU Npeq Aa ro cTaBuTe AeTETO BO OBaa Kowapkal!

( BE3BEOHOCHM BAPAGA )

1. MakcumanHaTta BO3pacT Ha OeTeTo 3a koe € HaMeHeTa kollapata e 36 Meceuun. TexunHata BO
orpazarta He cmee fa HagmuHyBa 15 kr.

2. He ocTtaBajTe HALLITO BO KOLLI@paTa LUTO MOXeE [ja Ce KOPUCTM Kako MoTnopa 3a Ho3e unu a cosgage
OMacHOCT 0f 3aAyLUyBar-e Unv 3agyLlyBame!

3. Cute MOHTaXHM ereMeHTM cekorawl Mopa da bugat cooOBETHO 3aTerHatu, PedoBHO
npoBepyBajTe 1 M NpunarogysajTe ako e NoTpeGHo.

4. He xopucTeTe KoLLapKa ako HeKoj ien of Hea e CKPLUEH, UCKMHAT Ui HeJocTacyBa, U KopucTeTe
caMo pe3epBHU AenoBu ofobpeHn og nponssogntenor!

5. [lopaToum Ko He ce o4o06GpeHN o NPoM3BOANTENOT He Tpeba fa ce kopuctat!

6. MexaHu3muTe 3a 3aknyyyBarbe Tpeba aa ce npoBepyBaaTt Npef cekoja ynotpeba 3a Aa ce ysepuTe
[Oeka paboTaTt npaBuIHO.

7. HE kopucTeTe noBeke of efeH AyLleK BO KoLlapaTa.

BHUMAHME: KopuctuTte camo AyLLeKoT Koj e cHabaeH co oBaa orpaja, He cTaBajTe AOMOSNHUTENEH
OyLIeK Ha Hero, Toa MoXke Aja Npeaun3BrKa pU3uK og 3aayLlyBaH-e.

8. 3a ga ce cnpeun pmusmMKoT o4 narakse, He KOPUCTETE KoLlapka kora 6e6eTo MoXxe camo Aa CKOKHE 04
KoLlapara.

9. CTPAHUYHO OTBOPAHE CONMATEHT:

Cekorall ro Apx1Te NaTeHTOT Ha OTBOPOT LienocHo 3aTtBopeH. OTBopeTe ro camo kora 6e6eTo e BO
MOXHOCT Aa cean camo 6e3 nomow 1 CEKOFALL Noad NOCTOJAH HAO3OP OO CTPAHA HA
BO3PACEH.

BHUMAHME! KopucteTe ro neHanoT cnopeg oBue MHCTPyKLUmn!

EN 12227:2010
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( YNOTPEBA )

BaxHo: npeqn ga ro ynotpebute KpeBeT4eTO, yBEpeTe ce AeKa e nmpunarogeH Ha 7-ma
nosuuuja BO BUCUHA.

TpaHcdopMmpare Ha KpeBETHETO BO KPEBETYETO.

1. MpuTUCHETE KONYMHea Of, ABETE CTPaHU Ha KPEBETYETO 3a Aa ro ocrioboanTe rmaBHUMOT
npodun 3a nogapLuka (Cnwuka 29);

2. OTkonyajTe ABaTa NaTeHTn No uenara AormkuHa Ha ctpaHute (Cnuka 30);

3. MocTaBeTe ocHOBaTa Ha KPEBETHETO HA HNCKO HMBO, KaKO LUTO € NPUKaXKaHo Ha crivkara
31.

4. MNosnuynoHnpajTe ABaTa Kpaja Ha OCHOBHWMOT Npodun BO MMacTUMHUTE €NeMeHTU Ha
OaraxHukoT. lNoToa rm NpuTUCHETE HaZony AoAeka He ce 3aknyyaT (Cnuka 32)

5. OTBOparbe Ha BNe3oT BO kpeBeT4yeTo. OTBOPETE ro BMe30T 3a Aa ro CTaBuTe AETETO BO
kpeseTtyeTo (Crnka 33,34)

PyHKUMM Ha KpeBeTYETOTA:

Bupg Ha kpeBeT4yeTo 3a urpa (Cnuka 35, 36)

Tun Ha KpeBeT4YeTO 3a cnnewe (Cnnka 37,38)

( YACTEHE U OIP)KYBAHE )

BHUMAHMUWE! Ako ja kopuctute orpagarta HaaBop, UCHMUCTETE ja NpaluMHaTa WTo ce nma
3aneneHo Ha HorapkuTe Kako M Ha ocTaHaTuTe enemeHTn, Ouaejkm ako Bnesu BO
MexaHM3mMoTHa bpaBuTe, NpalumMHaTa MoXe Aa NPUYNHM CEPUO3HN OLITETYBaHa. Bo Hekon
KNMMaTCK1 YCNoBW, OEnoBu Moxe fa bugat norogeHu oa Myena u nneceH. 3a ga ro
CrpeynTe 0Ba, He ro NPEBUTKYBA]TE UM YyBajTe ro MPOU3BOAOT aKo € BiaXKeH UMK BNaxeH.
Cekoralu 4yBajTe ro npoM3BoAoT Ha Jobpo NpoBeTpeHO MecTo. PegoBHO NpoBepyBajTe m
OernosuTe 3a nabasu 3aBPTKU, HABPTKN 1 OPYr CBP3YBaYKM eNeMEHTU 1 ako e NoTpebHo,
3aTerHete ru.

Yucrteme. AKO e HEONXOAHO KOPUCTETE MeK canyH 1 Tonna BoAa. [NepeweTo Ha YaHTaTa
MOXWTE Aa ro u3BpLUMTE payHo BO Tonna Bofa 6e3 fa ja nernate. He kopucteTte 6enuno.
3a neperbe TKAaeHUHW, BHUMATENHO cnefete ri ynatcreata Ha eTukeTarta. He kopucrterte
pacTBopyBa4u, abpa3svBu UM KOPO3VBHM NMPOV3BOAU 38 YNCTEHE.

BHUMAHUE! He nocrtaByBajTe obemHM npegmeTv BO orpagata LWITO MoxaT da my
nMoMorHaT Ha 4eTeTo Aa NpeMUHe HaJoBOp 04 MpPeXuTe Ha orpagarta. He ja noctaByBajTe
orpagaTta OO ypeou 3a rpeewe Ouaejkm Tme Moxar ga v owTteTar nnacTudHuTe U
TEKCTUITHUTE ENIEMEHTH.

BHUMAHMWE! lNpoynTtajTe ro BHUMaTEHO OBa ynaTCTBO U CTPUKTHO NPUAPXKYBajTE Ce KOH
Heroco Lien NpaBuIiTHO KOPUCTEHE 1 YyBak-€e Ha Balwuata orpaga.

KopucteHun matepujanu: lNnactuka, Tekctun, metan, MDF
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